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 ؟ابل چند واژه، درست آمده استدو معناي مق ره - 1

  تشرع: شريعت، طريقت -

  نژند: اندوهگين، خشم -

  رايي: بدانديشي، گمراهي تيره -

  مقرون: پيوسته، همراه -

  تمكّن: توانگري، ثروتمند-

  خليفت: خليفه، جانشيني  -

  چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك )1

 ي وجود دارد؟املاي غلطدر ابيات زير مجموعاً چند  - 2

  شد شـرار آتـش خشمت هـلاك اهـل عـصيان  شد الف) نسيم روزة عفوت نجات اهل طاعــت

  از چـپ و از راسـت از بـهــر فــراغ  ب) دادشـان چـندان ضـيـاع و بـاغ و راغ

  كـه دور بـاد دل نـازنـيـنش از اكراه  ج) ولـي كـراهيـت پـادشـام دور افـكـنـد

   ايـن غـبـار از آسـتـان خـانة ما شد بلند  اكسير مسطور از نظرخاكساري بود چون د) 

  چهار ) 4  سه )3  دو) 2  يك )1

 ؟املايي وجود دارد غلطدر كدام گزينه  - 3

  وان چه گويند روا نيست نگوييم رواست  فـرض ايـزد بـگـزاريم و به كس بد نكنيم )1

  ام سار زشت افتادهخال موزونم كه بر رخ  چون به داغ قربت من دل نسوزد سنگ را) 2

  كـز آب هـفت بحر به يك موي تر شوي  يـك دم غـريـق بـحر خدا شو گمان مبر )3

   انـديـشـة آمـرزش و پـرواي ثــوابــت  پرسي و ترسم كه نباشد درويـش نـمـي )4

  . … جز هاي مقابل همة ابيات، تماماً درست است؛ به آرايه - 4

  )، استعارهتناسب به هـم در شـدنـد آتش و سوخته (ايهام  شـد از لالـه، سـوسـن بـرافـروخـتـه )1

  ه ندارد به سخن پروايي (ايهام، مجاز)ـروانـه پـورن  ) شرح اين قصه مگر شمع برآرد به زبان2

  من از آن روز كه در بند توام آزادم (تضمين، پارادوكس)  ) حافظ از جور تو حاشا كه بگرداند روي3

  ترس آيي (تشبيه، جناس) تو بي ،خواهم كه به پيش من  تـرسـايي ) اي دلـبـر عـيـسـي نـفـس4

 ؟دارد متفاوتمشخص شده، معنايي فعل در گذر زمان كدام  ها فعلبا توجه به تحول معنايي  - 5

  رايــــگـانـي دـشـبكـه از دور عـمـرت   بـه مـلـكـي دمـي زين نـشـايد خريدن )1

  شدوعظ دراز است و زمان خواهد  مجلس  گر ز مسجد به خرابات شدم خرده مگير) 2

  شددل بـر دلـدار رفـت جـان بـر جانـانه   مـنـزل حـافـظ كـنون بارگه پادشاست )3

  شدمـايـة نـقـد بـقـا را كه ضمان خواهد   اي دل ار عـشـرت امروز به فردا فكني) 4

  )2(فارسي

  ستايش
  ادبيات تعليمي

  ادبيات پايداري 
(در امواج سند، درس آزاد)

  4تا  1درس 
  37صفحة تا  10صفحة 

دقيقه 15
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 است.» تضمن«همگي از نوع  … هاي گزينة رابطة معنايي جفت واژه - 6

  ، زنبورك و توپ جنگي، ارك و دژروز و آدينه )1

  بحر و صدف، پور و پسر، گل و نرگس )2

  ستور و اسب، مغز و سر، درع و زره )3

  دد و شير، زه و كمان، آهنگ موسيقي و شهناز) 4

 كار رفته است. به» فعل مجهول« …بيت گزينة  جز ها به در همة گزينه - 7

  گفته آمد، سخن است كز وصف تو هر چه  وصفت نه به اندازة عقل كهن است )1

  ز تـنـگـي، جـان خـلـق آزرده گـــردد  هاي پيشين خورده گردد كه نعمت) 2

  هرچه خورده است اين زمين رسوا شود  هـا پيدا شـود در بـهـار آن سـبـزه )3

  بـرآرد ز مــا نـيـــز بــهــرام گــرد  وگـر كـشـته آيـد بـه دشـت نبرد) 4

 است؟  متفاوتها  ينهمفهوم كدام گزينه با ساير گز - 8

  مـور و اين در و ديوار آينه است   هانديش  نتوان به كنه چرخ رسيدن به سعي فكر )1

  بـه هـردو گام درين راه سر مخار و برو  بـه قـدر سعي، صـفـا يافتند راهـروان) 2

  بـخـنـدي بــه رخـســــارة روزگـار  بـرو سـعـي كن تـا چو گل در بـهـار )3

  كــه سـرمـايـة جـاودانـي است كار   كـن مـگو چـيست كار مـي بـرو كـار) 4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 9

  به سعي اگر حركت نايد از تو چون پرگار  اش بـركت گـرد مملكت گردد جـهـان كـي )1

  دادش از كــنــج انـــزوا حــركــت  كــه روزي قـضــاي بـي بــركــتتـا ) 2

  تـركـقـدم بـگـشـا در حـركت بود ب  لك جهان دهدت به يك حركتفچه شك كه  )3

  از مـا حـركــت بـايـد و از حــق بركت  چـرخ از حـركـت ايـن بـركـت يافته است) 4

 دارد؟ تري دقيق قرابت» كسي نيك بيند به هر دو سراي / كه نيكي رساند به خلق خداي«مفهوم كدام گزينه با بيت  - 10

  ر دو به بود كه بود يادگار ماـن هـاي  ي ايرا كه در جهاننيكي كنيم و نيكوي )1

  نده در جهان استنيكي است كه پاي  د نـكويـي مـگـرد هـرگــزرـز گـج) 2

  تايش تندـر سـن بـه تـي بـكـيـز ن  آزار ماند هر آنك ان بيـهـه دو جـب )3

   لق جهان روز و شب در دعاييـز خ  يكيـه نـز بسيار نيكي كه كردي ب) 4
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 معني چند واژه در كمانك مقابل آن درست ذكر شده است؟ - 11

همنشين)، (شراع: سودگي)، (محجوب: دستور)، (نديم: )، (فراخ: آتورم سر و مغزروشن)، (سرسام:  گير)، (خيرخير: بيهوده)، (ضيعت: (افگار: زخمي)، (چاشتگاه: شب

  خيابان)

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

 ... .: جز دارد؛ به» آوا هم«شود كه  ت مياي ياف در همة ابيات واژه - 12

  يـانـدگـر داد آب زنـه كوثـب   وانيـرد راح ارغـون بـب چــه لـ) ب1

  رور او را به فتراكـدي از غـنبن    ) تو صيدي افكني بر خاك چالاك2

  طر طرة حورـرده عـش بـاكـز خ  ) در او رضوان به منت گشته مزدور3

 كن گريد به كهسار تو گفتي كوه  ر آذارــل از ابـيـوه سـگون از كـ) ن4

  وجود دارد.  »نما متناقض« ة. . .  آراي ي بيت استثناابيات به در همة  - 13

  ه ندارد ثمن ماـرومايـرخ فــن چـايـك   تي ما ز گرانمايگي ماستـيمـي قـ) ب1

  راكندگي استـيد جمع از پـورشـه خـك  دگي استـكنـاري در افـگـتــ) ره رس2

  ت نبود ايمانشـفـر زلـر سـفـه كـه بـك  ق مسلمان نتوان گفت او را) در ره عش3

  شود گاه از باد جمع و گه پريشان مي ابر  ) آه گاه از دل زدايد زنگ و گه زنگ آورد4

 دارد؟ به ترتيب، در كدام ابيات وجود» آميزي، تلميح، كنايه و جناس تام حس«هاي  آرايه - 14

  نيست برخاطــر من از تو غبـاري باري   به بادالف ـ گر چه صد بار غمت خاك مرا داد 

  برد زلفــت به تاب جــان مــرا تاب مي  بـرد ب ـ چشمت به خواب چشم مرا خواب مي

  وز بـراي نزهــت دل باغ رضوان بايدت    آري گذشت ج ـ از سر يك دانه گنــدم درنمي

  خيال ملك پرويزمگنجد  كه در خاطر نمي  د ـ چنان بر صورت شيرين اين ديوانه مفتونم

  ) د، ب، الف، ج4 ) د، ج، الف، ب3 ) الف، د، ب، ج2 ) الف، ج، ب، د1

  وجود دارد؟ »تشبيه«زير چند  ةدر منظوم - 15

 ةكاس لفظ است / مرا اين، ةكنم بيرون / مرا هر شعر دريايي است لبريز از شراب خون / كجا شهد است اين اشكي كه در هر دان مرا هر لفظ فريادي است كز دل مي«

 »خون است، چنين آسان منوشيدش.

  ) شش 4  پنج) 3  چهار) 2  سه) 1

 كتاب زرد -)2فارسي (
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 ؟ندارد وجود فعل حذف بيت، كدام در - 16

  فدا جان و است سبيل مال كه بكش گويد   تيغ نـهـنـد صـادق عـاشـق وجود گر بر) 1

  بيايي خويشتن تو كه ارمغاني به اين از چه   فرستي دوستان به كه آري ارمغاني تو چه) 2

 به شيرازي سـعدي از تـا نـگـويـد سـخـن  بگذار بلبل و كن بـلبـل نـالـة بـر ـوشگ) 3

  باشي جهانش دو هر در تو كه آن بخت نيك   باشي تو جانش كه بنميرد دل آن هرگز) 4

  است؟ درست كاملاً موارد كدام زير، بيت به توجه با - 17

  »بس و داريم يكي خود ما يكي با خاطر روز هر   مهربان و نامهربان دوستان، مردم گيرند«

  .دارد وجود بيت در مسند يك) ب  .دارد وجود عطف »واو« دو بيت در) الف

  .خورد مي چشم به مبهم صفت يك بيت در) د  .شود مي يافت تبعي نقش يك بيت در) ج

  د ج،) 4  د ب،) 3  ج الف،) 2  ب الف،) 1

  است؟ با مفهوم كدام بيت، متناسب» پذيرفت و بد را به عنوان مشيت الهي ميايمان وصل بود كه خوب  ةشائب هر عصب و فكر به منبع بي«عبارت  - 18

  كـه جان بسپارند چاره نيست جـا جـز آن آن  ) راهي است راه عشق كه هيچش كناره نيست1

  در صراط مستقيم اي دل كسي گمراه نيست  ) در طريقت هرچه پيش سالك آيد خير اوست2

  در كـار خـيـر حـاجـت هيچ استخاره نيست  ي بوددهي خوش دم ) هـرگه كه دل به عشق 3

  ورنـه تـشـريف تو بر بالاي كس كوتاه نيست  اندام ماست ) هـر چه هست از قامت ناساز بي4

  با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟» مل است و كفايت است و به هيچ زيادت حاجتمند نيستلاآن چه دارم از حطام دنيا ح«عبارت  - 19

  يكه او شد دگر قيحقـر شو تو به تــرو دگ  از صحبت او يقناعت كنتو به صورت چه  )1

   واهـخـت از دربان مـافـي يـواهـخـون بـچ  خواهـطان مـلـز از سـود را جـت خـاجـح) 2

  ستا دست كوته كردن مانيوان لئـخ رـاز س  ت آزادگانعزّ دـاشـه بـچ زـك ـيدان چـيـه )3

  نميب يبا زخم چون مرهم نم كنم يتحمل م  ابمي يمبا درد چون درمان ن كنم يقناعت م )4

 : جز شود؛ به مفهومِ بيت زير از همة ابيات دريافت مي - 20

  »گذرد دل منه كه دجله بسي/ پس از خليفه بخواهد گذشت در بغداد به آنچه مي«

  دل نـبـنـدد هـوشـيـار انـدر سـراي رهـگـذر  ) رهگذار است اين جهان يارا بدو در دل مبند1

  نـشـايـد گـر بـپـيوندد دل اندر خدمت سلطان  ر آن عاقل كه او بندد دل اندر طاعت يزدان) ه2

  كه تا بر هم نهي ديده نه اين بيني نه آن بيني  ) چـه دل بندي در اين دنيا ايا خاقاني خاكي3

  از ايـن زمـانـة دون بـرگـذر كه در گذر است  ) زمـانة گـذران بـس حـقـير و مختصر است4
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 ۲۲ - ۲۱( جواب للتّرجمةعيِّن الأصحّ و الأدقّ في ال(  
  »:!دَعْ شاتمک مُهاناً تُرضِ الرَّحمن و تُسخطِ الشّيطان و تُعاقِب عدوّک« - 21

گويِ خوارت را رها كن تا خدا را خشنود كني و شيطان را خشمگين و دشمن خويش را كيفر  دشنام )1
  داده باشي!

  ي خود را خوار، رهايش كن تا خدا خشنود شود و شيطان عصباني گردد و دشمن تو مجازات شود!گوناسزا )2
  پست خود اهميت نده تا خدا خشنود باشد كه شيطان خشمگين شود و دشمنت را عذاب بدهي! گويِبه ناسزا )3
 شمن خود را كيفر داده باشي!و دكني و شيطان را خشمگين  خوار، رها كن تا خدا را خشنودت را گوي دشنام )4

 عيِّن الصّحيح: - 22
  درختان را براي ساخت وسايل مدرسه خواهند بريد! :!وازم المدرسيّةنعِ اللّ ستَنقطِعُ الأشجارُ لصُ ) 1
  د!يفهم مدير موضوعي كه در كلاس پيش آمد را نمي :!فِّ الموضوع الّذي حَدث في الصّ  ما فهمالمديرُ ) 2
  نشيند! ها نمي بچه نزد مهمانبه مادرم گفتم:  :!يوففل عند الضّ ي الطّ قلتُ لأُمّي: لاتُجلِس) 3
  بريدند! كشاورزان درختان را براي كشاورزيشان مي :!ارعونَ يقطعون الأشجار لزراعتهمکان الزّ ) 4
 ناسب النّصّ:) بما ي۲۷ - ۲۳اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■

أجهزة الألعاب ساعاتٍ  وأ الهاتفو أ وتريو الكمبأ ونيأمام التلفز ؛ إنّنا نجلس ةالإلكترونيّ  جهزةبالأ نيحاطمُ  شينحن نع«
المُفيدة في هذه السّاعات. و أمّا علينا أن نُراقب الأطفال في هذا  و نبحث عن المعلومات منتعلّ ن طويلة. من الممکن أ
جداً بجانب الحركة  راً يصغ جزءاً  ةيّ وميال اةيفي الح الأجهزة هذهمام أ ي الأطفالقضيذي نسبة الوقت الّ المجال أکثَر، لتکُن 

، فعلی الوالدين أن نيل مع الوالدفاعُ من خلال التّ  ةيّ الأساس اةالحي مهارات عيالطفل جم متعلَّ ي. الأكل وم والنّ  عب واللّ  و
  !»ةالإلكترونيّ  جهزةالأحتّی لا يجلسوا أمام  الأولادهم يُخصِّصا وقتاً کافياً 

  :الخطأ نيِّ ع - 23
    الأجهزة الإلکترونيّة قد تضرّ أولادنا! )1
  !إن نُراقب الطّفل فإنّه ينمو نموّاً مُتوازناً ) 2
    !وتريأو الكمب ونيالتلفز إنّنا نتعلّم بعض المعلومات المُفيدة أمام ) 3
  !من المُفيد أن يقضي الطّفل مُعظم وقته أمام الأجهزة الإلکترونيّة) 4

  …: إنّ الأطفال نّصّ حسبَ ال عيّن الصّحيح - 24
  لا يتعلّمون شيئاً إلاّ من خلال أقوال الوالدين!) 1
  لا يُحبّون الجلوس أمام أجهزة الألعاب الإلکترونيّة!) 2
  الّذين يُصادقون والديهم يتعلّمون مهارات الحياة الأساسيّة!) 3
    الّذين ينامون لساعات طويلة ليسوا ناجحين في مستقبلهم!) 4

 في النّصّ:  ليسلّذي عيّن الموضوع ا - 25
   کيفيّة تقسيم الوقت للطّفل!) 2  قضاء الوقت مع الأصدقاء!) 1
  !) نموّ الأطفال٤  !ةيّ الإلكترون أجهزة الألعاب )3

 دقيقه 8)2(عربي، زبان قرآن 

مَظُ قيواعةٌم  
صناعةُ التَّلميعِ في الأَْدبِ 

الفْارسِي  
 2و  1هاي   درس

  30تا  1صفحة 
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 ) ّ۲۷و  ۲۶عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  

 »:مهارات« - 26
   موصوف و صفته: الأساسيّةاليه؛  مضاف/ جمع سالم للمؤنّث (مفرده: مهارة) ) 1
  موصوف و صفته: جميع؛ و هو مضاف أيضاً / للمؤنّث  - جمع سالم –اسم ) 2
  إليه مضاف» الحياة«مضاف؛ و /  جمع مکسّر (مفرده: مهار؛ و هو مذکّر)) 3
 اليه؛ مضافه: الحياة مضاف/ جمع تکسير أو جمع مکسّر  – مؤنّث –اسم ) 4

 »:نتعلّم« - 27
  فعل و فاعل/ يّة: ع ل م؛ ليس له حرف زائد حروفه الأصل –فعل ) 1
  فعل و الجملة فعليّة/ لَه ثلاثة حروف أصليّة؛ وزنُه: نتفعَّل  –مضارع فعل ) 2
  فعل و فاعل؛ الجملة فعليّة/ له حرفان أصليّان و حرفان زائدان  -فعل مضارع ) 3
  اعله جملة فعليّةفعل و مع ف/  حرفان زائدان: ت ع  له – للمتکلّم مع الغير – مضارع) 4
  )۳۰ -  ۲۸عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية ( ■■

  :معاً  المكان اسم و الفاعل اسم فيه ما عيّن - 28
  !سفرِهم في هيرةَ الشّ  المساجدَ  يشاهدوا أن السُيّاحُ  يُحبُّ ) 1
  !بالعربيَّة ممزوجةً  أبياتاً  ونَ الإيرانيّ  الشُّعراء أنشدَ  قد) 2
  !عيفِ الضّ  البلادِ  في للفقراء مساكنَ  بإنشاء ونسكوالي مةمُنظَّ  قام) 3
  !كثيراً  القدم كرة يُحبّون الّذين من الملاعبُ  تمتلئ) 4

 :هو موصوفٌ اسم المکان و  نيّ ع - 29
 !کان أصلُه من البلاد الشّماليّة العالم )1
 !شاهدنا أکبر مکتبة في خوزستان نحن )2
 !ا الحديثةالسّنة تُطبع الکتب المدرسيّة في مطابعن هذه )3
  !وجدنا المکتبة مملوءة بالکتب العلميّة بمضامين متنوّعة )4

  عيّن ما فيه إسمانِ للتّفضيل: - 30
  لم يَختر زميلي لِمُستقبله خير الطريق ولکنّني أعلم ذلك!) 1
  أذهبُ الآن إلی أقرب متجر لأِشتري سِروالاً أبيض!) 2
  خير الأمور أوسطها فحيّ علی العمل الخير!) 3
  م ما أحسنوا أخلاقهم إلاّ أکملَهم إيماناً!إنّه) 4
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ترتيب مؤيد كدام نيازهاي  به» روم آخر ننمايي وطنم آمدنم بهر چه بود / به كجا مي ام از كجا آمده«اين بيت مولانا:  - 31

  ؟تاساسي انسان اس

  درك آيندة خويش –كشف راه درست زندگي ) 1

  درك آيندة خويش –شناخت هدف زندگي ) 2

  كشف راه درست زندگي –اخت هدف زندگي شن) 3

  شناخت هدف زندگي –كشف راه درست زندگي ) 4

  ؟آورد و علت آن چيست طلبي غير اسلامي، كدام فرجام را به دنبال خود مي دين - 32

  قرآن تنها كتابي است كه محتواي آن كاملاً از جانب خداست. - »من الخاسرين ةو هو في الآخر«) 1

  دهد. ر در هر زمان پاسخ مياسلام به نيازهاي ثابت و متغي -» من الخاسرين ةو هو في الآخر«) 2

  دهد. ر در هر زمان پاسخ مياسلام به نيازهاي ثابت و متغي - » ةجحا يكونَ للناس علي االله لئلّ«) 3

  ست.قرآن تنها كتابي است كه محتواي آن كاملاً از جانب خدا -  »حجةا يكونَ للناس علي االله لئلّ«) 4

  ؟از دست دادن عمر نتيجة عدم پاسخ به كدام نياز برتر است و با كدام آيه ارتباط دارد - 33

  »…لاعبين ا السماوات و الارض و ما بينهما ما خلقن« -شناخت هدف زندگي ) 1

  »…لاعبين ا السماوات و الارض و ما بينهما ما خلقن« -كشف راه درست زندگي ) 2

  »حجةرين لئلا يكون للناس علي االله بشرين و منذرسلاً م« -شناخت هدف زندگي ) 3

  »حجةرين لئلا يكون للناس علي االله رسلاً مبشرين و منذ« - كشف راه درست زندگي) 4

  ؟يد چيستو اين پاسخ مؤ باشد مي» منع تشكيك اهل باطل«بيانگركدام مورد  كريم، داقه در آيات قرآنبا م - 34

  تحدي قرآن -» ...االله غير افلا يتدبرون القرآن و لو كان من عند«) 1

  ي بودن پيامبرام -» ...االله افلا يتدبرون القرآن و لو كان من عند غير«) 2

  ي بودن پيامبرام -» طه بيمينكخمن قبله من كتاب و لا ت ات تتلوو ما كن«) 3

  تحدي قرآن - »ه بيمينكطخمن قبله من كتاب و لا ت ات تتلوو ما كن«) 4

برساند و در اين برنامه از انسان چه درخواستي  مشتركيها را به هدف  به انسان ارزاني داشته است تا آن يكل ةتعال يك برنامبه چه علتي خداوند م - 35

  ؟شده است

  .با انديشه در خود و جهان هستي به ايمان قلبي دست يابد –هاي مشترك انسان  توجه به ويژگي) 1

  .باشد  داشته مضاعف يعرصة عمل تلاش در–هاي مشترك انسان  توجه به ويژگي) 2

  .باشد  داشته مضاعف يدر عرصة عمل تلاش - ها در برخي خصوصيات انسان  توجه به تفاوت) 3

  .با انديشه در خود و جهان هستي به ايمان قلبي دست يابد -  ها در برخي خصوصيات انسان توجه به تفاوت) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  )2(دين و زندگي
  

  هدايت الهي، 
  تداوم هدايت، 

  امبر،آخرين پي
  معجزة جاويدان

  4تا  1درس 
  50  صفحة تا 1صفحة 

 دقيقه 7
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  ؟يك از عوامل فرستادن پيامبران متعدد است اولين عامل ختم نبوت كدام است و در مقابل كدام - 36

  ح فكر مردمطرشد تدريجي س –ن كريم از تحريف حفظ قرآ) 1

  استمرار و پيوستگي در دعوت –حفظ قرآن كريم از تحريف ) 2

  استمرار و پيوستگي در دعوت -فت برنامة كامل زندگي بشري براي دريا آمادگي جامعة) 3

  رشد تدريجي سطح فكر مردم - بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي ةآمادگي جام) 4

ترتيب معلول  به ،»را به راحتي كنار بگذارند  دشمنان دين نتوانستند آن«و » شدتعاليم الهي جزئي از سبك زندگي و آداب و فرهنگ مردم «ه ك اين - 37

  ؟تحقق چيست

  رشد تدريجي سطح فكر مردم - استمرار و پيوستگي در دعوت ) 1

  ر مردمرشد تدريجي سطح فك –كامل زندگي  آمادگي بشر براي دريافت برنامة) 2

  استمرار و پيوستگي در دعوت - استمرار و پيوستگي در دعوت ) 3

  استمرار و پيوستگي در دعوت -حفظ قرآن كريم از تحريف ) 4

  ؟كدام است» دنموجودات جهان، از آن خداي«كه  راه نزديك شدن به خدا چيست و نتيجة اين - 38

  .بازگشت همه به سوي خداست –ها  حركت به سوي خوبي) 1

  .محبوب نهايي زندگي خداست –ها  به سوي خوبيحركت ) 2

  .محبوب نهايي زندگي خداست -شناخت روش هدايت خدا ) 3

  .بازگشت همه به سوي خداست - شناخت روش هدايت خدا) 4

ر ارتباط بـا  ترتيب د به» صورت سازگار و هماهنگ سخن گفتن از موضوعات متنوع به«و » خواهي و معنويت سخن گفتن از موضوعاتي مانند عدالت« - 39

  ؟هاي اعجاز محتوايي است هصيك از شاخ كدام

  تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت –انسجام دروني در عين نزول تدريجي ) 1

  جانبه بودن جامعيت و همه –انسجام دروني در عين نزول تدريجي ) 2

  انسجام دروني در عين نزول تدريجي –تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت ) 3

  جانبه بودن جامعيت و همه - تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت) 4

 ؟كند آسماني مسلمانان اشاره ميكتاب يك از اعجازهاي  طور مستقيم، به كدام ترتيب هر يك از دو متن زير به به - 40

نيز و بار از تبيين و دليل  132بار از فكر كردن،  18 بار از عقل، 49بار از گوش دادن و توجه كردن،  185بار از علم،  770الف) در كتاب قرآن، بيش از 

  نام برده شده است. ،شوند ديگر مانند قلم و كتاب كه به تفكر و علم مربوط مي ةها كلم ده

خداوند به او  عمل صالح انجام دهد و اهل ايمان باشد، ،هركس از مرد و زن« ب) قرآن كريم با بيان كرامت زن و تساوي با مرد در انسانيت اعلام كرد:

  »بخشد. پاكيزه ميپاك و  تحيا

  انسجام دروني در عين نزول تدريجي –تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت ) 1

  سابقه ذكر نكات علمي بي –انسجام دروني در عين نزول تدريجي ) 2

  تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت -تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت ) 3

  جانبه بودن جامعيت و همه – ام دروني در عين نزول تدريجيانسج) 4
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41- Geologists believe that about two … years ago, lava dammed up a river in Western 
Asia and caused a small lake to form.  

1) millions  2) millions of 3) million of  4) million 

42- You probably won’t face any problems at Antalya airport, as there … information desks whose 
personnel can speak Turkish, English and Russian.  

1) is little 2) is a little 3) are few 4) are a few 

43- The early … in the Americas left a rich artistic heritage that included pottery, metalwork and painting.  
1) abilities 2) points 3) societies 4) centuries       

44- The companies that went out of … between 1966 and 1989 were mostly small ones that did not pay 
enough attention to their employees’ needs.  

1) existence 2) population 3) possibility 4) range 

45- Another fact about the U.S. economy is that gas prices … widely from state to state due to the value-
added tax and several other factors.  

1) communicate 2) vary 3) grow 4) move  

46- In my opinion, it’s … impossible to go to college to continue your education when you’re looking after a 
baby. 

1) frequently 2) absolutely 3) fluently  4) orally 
 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Hurricanes Eta and Iota have pounded Central America in recent weeks, destroying buildings, flooding cities 
and towns, leaving …(47)… of people homeless, and killing almost 300 people. Eta, a Category 4 hurricane, 
was the strongest storm of the season for the …(48)… until Iota came along. Iota became the season’s only 
Category 5 hurricane, with winds up to 160 mph (260 kph). 

The effects of these storms were greatest in …(49)…  such as Honduras, Nicaragua, and Guatemala, but 
many other countries in Central and South America were affected. In …(50)… these places, it will take 
months, if not years, to rebuild. In Honduras, lots of people are still in emergency shelters, where the risk of 
the coronavirus spreading is high. 
47- 1) hundreds thousands  2) hundreds of thousands 

3) hundreds, and thousands  4) two hundreds and five thousands 
48- 1) skills  2) experiences 3) means 4) natives 
49- 1) regions  2) pyramids 3) continents 4) values 
50- 1) many  2) some 3) many of 4) much of 

دقيقه 10 )2(زبان انگليسي 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
correct choice on your answer sheet.

Understanding 
People (Get Ready, 
Conversation, New 

Words and 
Expressions, …, 

Grammar)  
  1درس 

  33تا15صفحة
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 محل انجام محاسبات

 
  
  

~اگر ارزش  - 51 p q ارزش گزارة  ،نادرست باشد(p ~ q) ~ r   ؟استچگونه همواره )r اي دلخواه است گزاره.( 
~ارز با  هم )2  است. rارز با  هم) 1 r .3  است (T   4 (F   

 ؟است نادرستارزش كدام گزاره،  - 52
  عددي اول نيست و برعكس. 1گاه عدد  آن ،مربع كامل باشد 100اگر ) 1
2 (1

1بزرگتر از  2
  است و مقدار پارامتر هميشه بزرگتر از مقدار آماره است. 3

3 (( ) ( )        
4 (( ) ( Q)  5 2 3   

 ؟هاي زير درست است ارزش چه تعداد از گزاره - 53
  ا عدد گوياست.عددي گنگ است ي 7الف) عدد 
  عددي اول است يا زوج است. 31ب) عدد 

)ج)  )  42 )يا  16 )  32 8  
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

p) ارزش گزارةباشد، نادرست  rدرست و  q دلخواه، pاگر گزارة  - 54 q) (p r)    است؟ برابرهمواره با كدام گزاره 
1 (~ p   2 (3    هميشه درست (p  4( ميشه نادرست ه  

 ؟نوشته شده است نادرستنقيض گزاره  ،در كدام گزينه - 55

1 (x y xy x y xy    3 3ÇÃ£º   2 (x عددي اول است. xÇÃ£º.عددي اول نيست  
3 (x x x  22 2ÇÃ£º    4 (25 .عددي گنگ است25 ÇÃ£º.عددي گوياست  

 ؟استارزش چند گزارة زير درست  - 56
  گنگ است و عددي كه منفي نباشد مثبت است. 2عدد  الف)
aب)  b2 aاگر و فقط اگر  2 b   

5پ) اگر  5باشد، آنگاه  2 2   
  صفر) 4 3) 3  2) 2 1) 1

p ةگزاراگر ارزش  - 57 (~ q r)  ،هاي  ارزش گزاره  همواره درست باشدp q  وq ~ r ؟اسـت ت به چـپ كـدام   سترتيب از را به )F   همـواره
 همواره درست) Tنادرست ـ 

1 (T T 2 (T F 3 (F F 4 (F T  
~)در جدول زير ارزش ستون  - 58 p q) ~ q  ؟ كدام است 

1 (
·
j
·

   2 (
j
j
·

  

3 (
j
·
j

   4 (
·
·
j

   

 ؟استارزش كدام گزارة زير همواره درست  - 59
1 (( p p) (~ p p)     2 ((p q) p ~ (~ p)    
3 ((~ p p) ~ p   4 (p (~ p p)   

~)دلخواهي باشد، ارزش گزارة   گزارة rاي نادرست و  گزاره qاي درست،  گزاره pاگر  - 60 p q) r q    ؟استكدام همواره 
~ارزش با  هم) r   2ارزش با  هم) 1 r   3 (همواره نادرست) 4  همواره درست  

  آشنايي با منطق و استدلال رياضي)2رياضي و آمار (
 ها) ها و تركيب گزاره (گزاره

  11تا  1هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:

p q (~ p q) ~ q 
j j
j ·
· j
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 اند. در يك قرن نگاشته شده …تمام آثار گزينة  - 61

  فيه ما فيه ـلمعات  ـ) تاريخ جهانگشا 2  جمشيد و خورشيد     ـمرصادالعباد  ـ ) مجالس سبعه1

 ورشيدجمشيد و خ ـ مكاتيب ـ ) اخلاق الاشراف4  تذكرة دولتشاه     ـتاريخ گزيده  ـ ) بهارستان3

 است؟ غلطاز نگاه تاريخ ادبيات عبارت زير داراي چند  - 62

اي وارد نمودند. اصفهان كه كانون فرهنگي ايران بود، نابود شد و بزرگـاني   هاي عمده هـ . ق به نواحي مرزي حمله كردند و آسيب 626مغولان حدود «

اسان كشته شدند. سبك عراقي از ابتداي اين قرن تا پايان قرن دهم سـبك  الدين عبدالرزاق در اصفهان و فريدالدين عطار نيشابوري در خر چون جمال

  »غالب متون ادب فارسي بود.

  ) دو4  ) سه 3  ) پنج  2  ) چهار 1

  است؟ نادرستكدام عبارت از ديدگاه تاريخ ادبيات  - 63

  شود.  ي از خود نويسنده و ديگر شاعران نقل ميگاهي ساده و گاهي داراي سجع و موازنه است و در خلال مباحث كتاب، اشعار» العبادمرصاد«) نثر 1

  رود. ترين آثار در علم عروض، قافيه، بديع و نقد شعر به شمار مي ) كتاب شمس قيس رازي از نخستين و مهم2

  عطار نوشت.  الاولياي ةتذكر ةالانس را به شيو ) جامي بهارستان را به سبك بوستان سعدي و نفحات3

  دولتشاه به قلم دولتشاه سمرقندي شد.  ةليف تذكرأيي منجر به ت) تشويق اميرعليشير نوا4

 ؟تشبيه است» فاقد«كدام بيت  - 64

 كشـد آستين از چنگ مسـكينان گـرفتم در  ) 1
  

 چون تواند رفت و چندين دست دل در دامنش  
  

 خجل است سرو بسـتان بـر قامـت بلنـدش    ) 2
  

 همه صيد عقل گردد خم زلف چـون كمنـدش    
  

 ي از مطلـع پيـراهنش  چون برآمـد مـاه رو  ) 3
  

ــدم پيــرامنش    ــد را گفــتم الحمــدي ب  چشــم ب
  

 آه دريــغ و آب چشــم ار چــه موافــق مننــد) 4
  

 چنــان نيســت كــه وانشــانمش آتــش عشــق آن  
  

 حذف شده است؟» وجه شبه«در كدام گزينه  - 65

 هر نسيمي كـه بـه مـن بـوي خراسـان آرد     ) 1
  

 چـــون دم عيســـي در كالبـــدم جـــان آرد     
  

ــا در لطافــت ) 2 ــدلبــت ت ــة ســيراب را مان  لال
  

ــي   ــم در ب ــد  دل ــراري چشــمة ســيماب را مان  ق
  

ــران عــــــالم   ) 3 ــه دلبــــ ــد همــــ  قــــ
  

ــاد     ــون بــ ــو نــ ــدت چــ ــف قــ ــيش الــ  پــ
  

ــدف) 4 ـــوهرشناسان راز صـــــــ  وار گـــــــ
  

ــاز    ــد بــ ــؤ نكردنــ ــه لؤلــ ــز بــ ــان جــ  دهــ
  

  فصل يكم )2علوم و فنون ادبي (
، 9و  8و  7هاي  (تاريخ ادبيات فارسي در قرن

  هاي آوايي، تشبيه) پايه
  34تا  10هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ؟تشبيه فشرده است »فاقد«كدام بيت  - 66

ــم بــه     ) 1 ــار دگــر باش ــدليب گــل رخس  عن
  

ــر با     ــزار دگ ــة گل ــوش نغم ــرغ خ ــه م ــم ب  ش
  

ــرود ) 2  تــو مپنــدار كــه مهــر از دل محــزون ن
  

ــرود     ــرون ن ــد و بي ــان افت ــه ج ــش عشــق ب  آت
  

 عقــل و ديــن باختــه، ديوانــة رويــي بــوديم) 3
  

 بســـتة سلســـلة سلســـله مـــويي بـــوديم     
  

 نرگس غمزه زنش اين همـه بيمـار نداشـت   ) 4
  

 ســـنبل پرشـــكنش هـــيچ گرفتـــار نداشـــت   
  

 ؟استبيت در وزني متفاوت سروده شده كدام  - 67

ــپهر   ) 1 ــردان س ــه گ ــد ك ــان ش ــانش چن  گم
  

ــر   ــوده اســـت چهـ  بـــه گيتـــي مـــر او را نمـ
  

ــه ) 2 ــر گوشــ ــه هــ ــع بــ ــافتم تمتــ  اي يــ
  

ــه     ــي گوشــ ــر خرمنــ ــه هــ ــافتم بــ  اي يــ
  

ــي    ) 3 ــور تنگ ــد از ج ــگ آم ــه تن ــودم ب  وج
  

ــي   ــاري درنگـــ ــفر روزگـــ ــدم در ســـ  شـــ
  

 چــــو پاكــــان شــــيراز، خــــاكي نهــــاد) 4
  

 نديــدم كــه رحمــت بــر ايــن خــاك بــاد        
  

 ؟است آنهاي آوايي  زير داراي چند پاية آوايي است و كدام مورد از پايهبيت  - 68

ــي« ــتم بســـ ــالم بگشـــ ــاي عـــ  در اقصـــ
  

ــي      ــر كسـ ــا هـ ــام بـ ــردم ايـ ــر بـ ــه سـ  »بـ
  

  دمي يام  ،هشت) 4  بسِر بردم ،شش) 3  م با هر ،هشت) 2  بسي ،شش) 1

 بيت زير از چند پاية آوايي تشكيل شده است؟  - 69

 انه اسـت و افسـونمهر گـردون، افس ـ هده روز«
  

 »نيكــي بــه جــاي يــاران فرصــت شــمار يــارا  
  

  ) هشت4  ) شش3  ) چهارده2  ) چهار1

 ؟ها متفاوت است مفهوم كدام گزينه با ديگر گزينه - 70

ــار ر  ) 1 ــف ي ــر زل ــاز فك ــت ه ــد نيس  ايي امي
  

 ش پديد نيسـت حبوداي او شبي است كه صس 
  

 زلف تـو خـلاص   كمند سر خود كه جويد ز) 2
  

 گــردن نخجيــر در او كــه بــه اخــلاص رود  
  

 مريض عشـق تـو چـون مايـل شـفا گـردد      ) 3
  

 اســير قيــد تــو كــي طالــب نجــات شــود       
  

ــو) 4 ــا شــكر دردت    نچ ــه ب ــوطي آموخت  ط
  

ــي   ــرم كــه ن ــه رهــاييدر بنــد بمي  ام خــوش ب
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 ؟به كدام مفهوم يا موضوع اشاره دارد ترتيببهيك از عبارات زير،  هر - 71

  ها به اين بخش تعلق دارد. انسانابعاد ذهني، اخلاقي، رواني  -
  گذارند انسان حقيقت خويش و جهان هستي را درك كند. در ديدگاه قرآن كريم، باورها و اعمالي هستند كه نمي -
  جهاني كه پيش از انسان هم بوده و وجود آن، مستقل از خواست و ارادة انسان است. -
  ن و جهانعقايد اساسي يا تصاوير بنيادين هر فرهنگ از انسا -
  هاي فرهنگي متفاوت كشند ـ جهان هستي ـ جهان بخش اجتماعي جهان انساني ـ زنجيرهايي كه انسان را در دنيا و آخرت به بند مي) 1
  بخش فردي جهان انساني ـ اغلال و سلاسل ـ جهان ذهني ـ روح يا شالودة فرهنگ) 2
  كشند ـ جهان هستي ـ روح يا شالودة فرهنگ يا و آخرت به بند ميبخش فرهنگي جهان انساني ـ زنجيرهايي كه انسان را در دن) 3
  بخش فردي جهان انساني ـ اغلال و سلاسل ـ جهان تكويني ـ روح يا شالودة فرهنگ) 4

 ؟است نادرستدرست و  ترتيببهكدام گزينه در ارتباط با نمودارهاي زير،  - 72

ل با يكديگرند. ـ جهان تكويني به جهان  جهان فرهنگي، جهان ذهني و جهان تكويني مهم و در تعام) 1
  تر از جهان ذهني و جهان فرهنگي است.شود و جهان طبيعت مهم طبيعت محدود مي

كننـد. ـ    ها و جوامع مختلـف در آن دخـل و تصـرف مـي     مادة خامي است كه فرهنگ ،جهان تكويني) 2
هنـگ و جامعـه تأكيـد    شـود و بـر مسـئوليت فـرد در مقابـل فر      جهان فردي اشخاص ناديده گرفته نمي

  كند. شود و فرصت تعامل صحيح انسان را با خودش و جهان هستي فراهم مي مي
ها نظير علوم طبيعي است. ـ ناديده گـرفتن تفـاوت علـوم انسـاني بـا علـوم         ذهن افراد و فرهنگ هويتي طبيعي و مادي دارند و علوم مربوط به آن) 3

  كند. انساني و اجتماعي سلب مي هايي را از علوم ها و قابليت طبيعي، ظرفيت
دهند. ـ بين جهان تكويني و جهان انساني رابطه   جهان ذهني و جهان تكويني اهميتي ندارند و استقلال خود را در برابر جهان هستي از دست مي) 4

  طور كه جهان ذهني و جهان فرهنگي نيز با هم تعامل دارند. و پيوند برقرار است همان
 ؟ترتيب با كدام بخش جدول زير، مرتبط استر، بهيك از عبارات زي هر - 73

  ب  ج  تناسب بين بخش ذهني و فرهنگي جهان انساني

  ؟آيا تنها راه شناخت، حس و تجربه است  الف
هاي عميق تأثير  بيشتر از لايه

  هاي سطحي گيرد تا لايه مي
  

  هويت جهان اجتماعي -
  شناسانه معرفت -
  كند. كند و هر فرهنگي عقيدة خاصي را در افراد ايجاد مي جو ميو خود را جست اي، فرهنگ متناسب با هر نوع عقيده -
  الف ـ ب ـ ج) 4  ب ـ الف ـ ج) 3  ج ـ ب ـ الف) 2  ب ـ ج ـ الف) 1

  است؟كدام  ترتيب به هاي فرهنگ جهاني در ويژگي» ناديده گرفتن عدالت«و » پوشي از نيازهاي معنوي و ابدي چشم«، »عدم اعتقاد به حقيقت«پيامد  - 74
  قطبي شدن جهان ـ ها نداشتن ميزان تشخيص درستي يا غلط بودن ارزش ـ بحران روحي و معرفتي )1
  مانع رسيدن به كمال و حقوق انساني ـ توجه به نيازهاي مادي و دنيوي ـ ها ) ناتواني در دفاع از حقانيت ارزش2
  ها برخي انسان ةكشي ظالمان بهره ـ مانع رسيدن به كمال و حقوق انساني ـ ها پايمال شدن حقوق انسان )3
  تباه شدن منابع و امكانات بشر ـ هاي روحي و رواني  بحران ـ ها نداشتن معيار براي سنجش عقايد و ارزش )4

  فرهنگ جهاني
  جهان فرهنگي، فرهنگ جهاني، 

  1هاي فرهنگ جهاني  نمونه
  26تا  1هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان شي اين درس براي همة دانهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  اند؟كدام ترتيببه »، ج و دالف، ب«مصاديق  - 75
  فرهنگ غيرجهاني  فرهنگ جهاني

  ب  فرهنگ سلطه  الف
    پيامد  مثال  

  د  ج  داري سرمايه
  

  ها انسان ةدنبال كردن سعادت هم ـ صهيونيسم ـ جويانه ندارد فرهنگي كه نگاه سلطه ـ هاي مشترك انساني دارد فرهنگي كه عقايد و آرمان )1
وجـود عقايـد حـق و رفتارهـاي      ـ  غرب متجـدد  ـ  جغرافيايي كمي دارد ةفرهنگي كه گستر ـ  كند ) فرهنگي كه از مرزهاي جغرافيايي خود عبور مي2

  فاسقه) ة(مدين باطل
تقسيم جهان بـه منـاطق مركـزي و     ـ  صهيونيسم ـ  هاي قومي دارد فرهنگي كه عقايد و ارزش ـ  كند ها را دنبال مي انسان ةفرهنگي كه سعادت هم )3

  پيراموني
تسلط يـك قـوم يـا جامعـه بـر       ـ غرب متجدد ـ  هايي كه ظرفيت جهاني شدن ندارند فرهنگ ـ  كشاند به ضعف و ناتواني ميرا فرهنگي كه ديگران  )4

  ديگران
  هاي زير پاسخ دهيد: به پرسش ترتيب به - 76

  توان به اين دو پرسش پاسخ داد؟ چگونه مي» همراه دارد: آزادي از چه؟ آزادي براي چه؟ همواره دو پرسش به آزادي«دانيم كه  مي -
  ؟گيردصورت مي» اساس«بر چه  »كنند انديشي مي چاره خگويي به آناست و جوامع براي پاس امروز بشرة شدن جمعيت، مسئل پير« پاسخ به مسألة -
  كدام عبارت است؟گر بيان »كس كه يك دل شاد كردتار و پود عالم امكان به هم پيوسته است / عالمي را شاد كرد آن«بيت  -
 ـم بيان كندالات را هؤتواند پاسخ اين س مرگ و زندگي، مية هاي بنيادين انسان دربار ) پاسخ به پرسش1 هـاي بنيـادين    براساس پاسـخ بـه پرسـش    . 

  .شمول است، برخوردار باشدجهان فرهنگ جهاني بايد از معنويت كه ارزشي . ـشود پاسخ داده مي نيز، انسان و جهان، نيازهاي متغير ةدربار
 ـشود ده ميمانند حقيقت، معنويت و عدالت پاسخ دا شمول ديگرهاي جهان ها براساس ارزش به اين پرسش )2 هـاي بنيـادين    اساس عقايد و ارزشبر . 

 ـها پاسخ داد توان به اين پرسش مي هاي  ها به عقايد و ارزش هاي مشترك انساني باشد كه از آن و ارزش هاي فرهنگ جهاني بايد عقايدعقايد و ارزش . 
  .شود مي شمول يادعام و جهان

 ـالات را هم بيان كندؤتواند پاسخ اين س زندگي، ميمرگ و  ةهاي بنيادين انسان دربار ) پاسخ به پرسش3 عـدالت   شـمول اين امر، ارزش جهـان  ةچار . 
 ـمعتقد و پايبنـد باشـد   ،هاي مختلف خود به اين ارزش فرهنگ جهاني بايد در لايه كه است تعهـد و مسـئوليت را در    ةفرهنـگ جهـاني بايـد روحي ـ    . 
  .ها ايجاد كند انسان

 ـشود مانند حقيقت، معنويت و عدالت پاسخ داده مي شمول ديگرهاي جهان ارزشها براساس  به اين پرسش )4 هاي بنيـادين انسـان    پاسخ به پرسش . 
 ـالات را هم بيان كندؤتواند پاسخ اين سمرگ و زندگي، مي ةدربار معتقـد و   عـدالت و قسـط   هاي مختلف خود بـه ارزش  فرهنگ جهاني بايد در لايه . 

  .پايبند باشد
  اند؟ نقد شده ،ها در فرهنگ مدرنفقدان كدام ارزش ترتيب به در متن زير - 77

شود كه در تمام طول زندگي خود مشـغول كـار كـردن    عنوان موجودي تعريف مي چارلي چاپلين، انسان در جهان مدرن به» عصر جديد«در فيلم «
آيد، تقديرش مشخص است؛ يا ارد و از زماني كه به دنيا مياست و فرصتي براي انديشيدن و امور روحاني ندارد؛ او نقشي در تغيير سرنوشت خود ند

 »عنوان نيروي كار براي ثروتمندان كار كند. صاحب كارخانه و ثروتمند است يا اينكه بايد به

 ) معنويت ـ عدالت و قسط ـ آزادي و حرّيت2  ) عقلانيت ـ مسئوليت و تعهد ـ عدالت و قسط1

 ) معنويت ـ مسئوليت و تعهد ـ عدالت و قسط4  حرّيت) عقلانيت ـ عدالت و قسط ـ آزادي و 3
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 ؟پيامد، معنا يا مفهومِ و علت چيست ترتيببهيك از عبارات زير  هر - 78

  كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر توسط استعمارگران -
  اشغال يك سرزمين خارجي با توسل به قدرت نظامي و سياسي -
  رگرهاي استعما استفاده از كودتاي نظامي توسط دولت -
هاي دريانوردي، فنون نظامي و اقتصاد صنعتي ـ استعمار ـ به قدرت رساندن نيروهاي وابسته به خود بـراي رسـيدن بـه اهـداف        پيشرفت در زمينه) 1

  استعماري توسط استعمار نو
تعمار نو ـ استعمار ـ به قـدرت رسـاندن     نشانده توسط اس هاي دست المللي و از طريق دولت هاي اقتصادي و سياسي بين استفاده از نهادها و سازمان) 2

  نيروهاي وابسته به خود توسط استعمار نو
كشورهاي مستعمره طي قرن بيستم ـ امپرياليسم ـ هدف قرار دادن هويت فرهنگي ديگر كشورها و هجـوم     ةطلبان هاي استقلال گيري جنبش شكل) 3

  نو هاي فرهنگ ديگر جوامع توسط استعمار ها و ارزش بردن به آرمان
نشانده توسط اسـتعمار فرانـو ـ امپرياليسـم ـ بـه قـدرت         هاي دست المللي و از طريق دولت هاي اقتصادي و سياسي بين استفاده از نهادها و سازمان) 4

  رساندن نيروهاي وابسته به خود توسط استعمار فرانو
 ؟كدام رويداد رخ داده است ترتيببهدر هر دورة زماني  - 79

  ميلادي قرن بيستم -
  ميلادي قرن پانزدهم -
  قرن نوزدهم ميلادي -
  قرون هفدهم و هجدهم ميلادي -
داري تـاريخ بشـريت توسـط     طلبانة كشورهاي مستعمره ـ آغاز استعمار ـ اوج اسـتعمار ـ برپـايي بزرگتـرين بـرده         هاي استقلال گيري جنبش شكل) 1

  استعمار اروپايي
  داري تاريخ بشريت توسط استعمار اروپايي تعمره ـ اوج استعمار ـ آغاز استعمار ـ ايجاد بزرگترين بردهطلبانة كشورهاي مس هاي استقلال گيري جنبش ) شكل2
  داري تاريخ بشريت ـ اوج استعمار طلبانة كشورهاي استعمارگر ـ آغاز استعمار ـ بزرگترين برده هاي استقلال گيري جنبش شكل) 3
كشـي   از طريق نسلاروپاييان  تأمين سلطة ـ درصد رسيد 67درصد كرة زمين به  35از  يانات اروپايبه اوج رسيدن استعمار ـ آغاز استعمار ـ تصرف  ) 4

  در قارة آمريكا
  اند؟كدام ترتيببه، »الف، ب، ج و د«مصاديق  - 80

  هاي استعمار ويژگي  انواع استعمار
  الف

  استعمار نو
  ج

  استعمار قديم

  اند استعمارگران و مجريان هر دو پنهان
  ب

  ها و فناوري اطلاعات  از ابزارهاي فرهنگي و علمي به ويژه رسانهاستفاده 
  د

  

  شود. ـ استعمار فرانو ـ استعمارگران پنهان و مجريان آشكارند. ) امپرياليسم فرهنگي ـ شكل جديدي از استعمار است كه به سلطة نظامي محدود نمي1
اند از نيروهاي داخلي كشورهاي مستعمره بـراي رسـيدن بـه اهـداف      استعمار ايجاد كردهاستعمار فرانو ـ با استفاده از شرايط مساعدي كه در دورة  ) 2

  هاي دريانوردي، فنون نظامي و اقتصاد صنعتي بود. هاي استعمار پيامد پيشرفت در زمينه كنند. ـ استعمار فرانو ـ موفقيت استعماري خود استفاده مي
هاي دريانوردي، فنون نظـامي   هاي استعمار پيامد پيشرفت در زمينه استعمار فرانو ـ استعمارگران پنهان و مجريان آشكارند. ـ استعمار نو ـ موفقيت   ) 3

  و اقتصاد صنعتي بود.
هاي موفق كودتاهاي اسـتعمار   نمونه مرداد و كودتاي آمريكايي انگليسي نوژه، 28ي ياستعمار فرانو ـ كودتاي انگليسي سوم اسفند و كودتاي آمريكا ) 4

  روند. ـ استعمار فرانو ـ استعمارگران و مجريان هر دو آشكارند. شمار مي نو به
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   ة يازدهمفلسف
  

  

ها دانشمندان يك شركت داروسازي در آزمايش واكسن كروناي خود به يك سري عوارض جانبي در انسان - 81
نيازهاي مرحلة تفكر يك از موارد زير از پيش دامد، كنآياند و در پي شناخت و رفع مشكل برميبرخورد كرده
 باشد؟دربارة اين مسئله نمي ها آنورزي ها در فرايند انديشهدر اندوخته

  بندي انواع عوارض جانبي واكسن) بررسي و دسته1
  ها به واكسن تأثيرگذار است؟) پرسش از اينكه آيا سن داوطلبان در نوع واكنش آن2
  ها.بان جهت كشف گذرا بودن علائم آنال از داوطلؤ) طرح س3
  ترين مانع مقابل كاركرد درست واكسن است.) رسيدن به اين نتيجه كه لخته شدن خون اصلي4

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة مراتب تفكر در انسان  - 82
  پردازد.طور جدي به مسائل فلسفي مي ه) با خروج از وادي اول انسان ب1
  پردازد.ر از نيازهاي معمولي و روزمره مي) فلسفه به نيازهايي غي2
  توان لفظ فيلسوف اطلاق كرد.) به فردي كه وارد مرتبة دوم شده است مي3
  هاي مسائل خود تلاش پيوسته دارد.) در هر دو وادي انسان براي يافتن پاسخ4

 است؟ نادرستكدام عبارت دربارة واژة فلسفه  - 83
  دوستدار دانايي است.اي يوناني به معناي ) فيلوسوفيا واژه1
  آنان از مغالطات تنزلّ معنايي يافت. ة) لفظ سوفيست به علت استفاد2
  ) رفته رفته فلسفه مرادف با دانش و فيلسوف مرادف با دانشمند شد.3
  ) سقراط نخستين كسي نبود كه خود را فيلسوف ناميد.4

 مسائل فلسفي از چه جهت منحصراً شبيه به مسائل رياضي هستند؟ - 84
 خواهد. هاي قانونمند مي ها پاسخ ) حل هر دوي آن2  كند. ها غالباً فعاليت فكري را طلب مي حل هر دوي آن) 1
  شود. ها باعث زدودن حيرت مي ) حل هر دوي آن4  پذير است. ها تنها با عمليات فكري امكان ) حل هر دوي آن3

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة بخش اصلي فلسفه  - 85
  كنند نه موجودات خاص را.ين مربوط به خود هستي را بررسي مي) فيلسوفان قوان1
  كند.شناسي دربارة قوانين خاص حاكم بر هستي و وجود بحث مي ) هستي2
  گيرد.شناسي قرار ميشناختش است و معرفت ذيل هستي بر امكان فرع وجود، به ) معرفت3
  دهد.ه قرار ميشناسي توانايي انسان در شناخت هستي را مورد مطالع) معرفت4

 شود؟ اي فلسفه مطرح مي كدام سؤال در بخش اصلي و ريشه - 86
 وجو كرد؟ توان در جهان جست ) آيا غايتي را مي2  گردد؟ هاي اخلاقي به چه چيزي باز مي ) ريشة ارزش1
  ) ديدگاه هر هنرمند ناشي از چه مواردي است؟4  گيري اجتماعات بشري چه چيزي است؟ ) دليل شكل3

 …گيري فلسفة اخلاق نشانگر فت كه شكلگ تواننمي - 87
  ) تأمل فيلسوفانه دربارة اخلاق است.2    ) ارتباط فلسفه با علم اخلاق است. 1
  اي دربارة اخلاق است. ) وجود موضوعات مهم و ريشه4  ) پرداختن فيلسوفان به مباحث علم اخلاق است. 3

  …جز  ههستند، ب تفكر فلسفيها از اوصاف خاص همة گزينه - 88
  ) پرداختن به اصل حقيقت وجود و هستي2  ترين مسائل در هر موضوعيايتوجه به ريشه) 1
  ترالاتي اساسيؤ) فارغ شدن از نيازهاي روزمره و پرداختن به س4  هاي عقلي محضها با استدلال) رسيدن به پاسخ3

  نگرش سياسي معتقدان اصالت فرد كدام است و بر چه مبنايي است؟ - 89
  كنند.منافع جمعي بيشتر توجه ميبه  ـ) ليبراليسم 1
  به بازار آزاد و رقابت فردي معتقدند. ـ) سوسياليسم 2
  دهند.هاي فردي را در اولويت قرار ميآزادي ـ) ليبراليسم 3
  پردازند.مي ،سوي اجتماعي دارند و هايي كه سمتبه برنامه ـ ) سوسياليسم4

  باشد؟رد مييك از آيات قرآني زير بيانگر ديدگاه اصالت ف كدام - 90
    »بأَِنفسُهِم ما يغيَِّروايغيَِّرُ ما بِقَومٍ حتىّ االله لا  إنّ) «1
2» ( و يهدينِ ين بم قِّباتعم لَه ن أمَرِ اللَّهم حفَظونَهي هن خلَفم«  
  »رْشِالعْ لىَع استَوى ثُمّاللَّه الَّذي رفَع السّماوات بغِيَرِ عمد تَرَونَها  ) «3
  »وللَّه يسجد منْ في السّماوات والأَْرضِ طَوعا وكَرهْا وظلَالُهم بِالغُْدوِّ والĤْصالِ ) «4

  فلسفه و ابعاد آن
 هاي فلسفه) (چيستي فلسفه، ريشه و شاخه

  18تا  1 هاي هصفح

   است. اجباريآموزانن درس براي همة دانشي ايهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   شناسيروان
  

  
  
  
  
  
  

 يك از مفاهيم علوم تجربي، نسبت به ساير موارد، از اهميت و كاربرد كمتري برخوردار است؟    كدام - 91

  ) نظريه4  صول و قوانينا) 3  ) فرضيه2  ) مسئله  1
 هاست؟ به چه دليل؟    لزوماً به معناي درست و واقعي بودن آن  ها، آيا معتبر بودن و پذيرفته شدن فرضيه - 92

 ها براساس مشاهدات تجربي آزموده شدن آن  ) بله ـ1

  هاي مقبول در علم تجربي ها با يافته ) بله ـ مطابقت و همخواني آن2
  هاي دانشمندان فرض ي آزمايشات قبلي و تغيير در پيش) خير ـ آگاهي از نادرست3
  ) خير ـ تغيير در نيازهاي فرهنگي و اجتماعي و زيستي4

 يك از اهداف علوم تجربي مطابقت دارد؟    شناسي، با كدام آوري اطلاعات در روان هاي جمع عنوان يكي از روش روش مشاهده به - 93

  ) تبيين4  ) توصيف3  ) كنترل2  بيني   ) پيش1
 دهيم؟    علوم تجربي قرار مية شناسي را در زمر چه علت علم روان به - 94

  گيري ها و ابزارهاي دقيق و قابل اندازه ) استفاده از روش2  ) بررسي رابطة بين فرايندهاي ذهني1
  ) بررسي هر نوع رفتار مورد مشاهدة جانداران 4  شده در آن ) معتبر بودن نظريات مطرح3

 شود؟    يك از موارد زير محقق مي وسيلة كدام ته توسط دانشمندان، بهشناسايي يك موقعيت ناشناخ - 95

  سازي ) روشن4  ) طرح مسئله3  زدايي ) ابهام2  ) طرح فرضيه1
 هاي علمي بسيار مؤثر است؟    شناسي در چگونگي مواجهة دانشمندان با موضوع و بررسي يك از اهداف علم روان كدام - 96

  يان چرايي اتفاق افتادن پديده) ب2    ) چگونگي توصيف او از پديده1
  هاي ديگر بيني پديده در موقعيت ) پيش4    ) تحت كنترل درآوردن پديده3

 گيرند؟    هاي علمي قرار مي هاي منحصر به فرد در حل مسائل در مجموعة روش آيا استفاده از روش - 97

 ها به نتايج مورد نظر برسند. ) بله ـ در صورتي كه از طريق اين روش1

  ها به وسيلة ديگران قابل تكرار نيست. زيرا پاسخ آن ) خير ـ2
  هاي تكرارپذير منتهي خواهند شد. ) بله ـ زيرا به يافته3
  يابند. هاي يكساني دست نمي ) خير ـ زيرا افراد به برداشت4

 درستي بيان شده است؟    ها در كدام گزينه به ترتيب مراحل بررسي معتبر بودن فرضيه به - 98

 هاي مقبول علم تجربي ها با يافته ها براساس مشاهدات تجربي ـ مطابقت دادن نتايج آزمايش ) آزمايش پاسخ1

  هاي منحصر به فرد ها با استفاده از روش ها براساس مشاهدات تجربي ـ بررسي پاسخ ) آزمايش پاسخ2
  شدة علميهاي تأييد ها با واقعيت ادن پاسخهاي منحصر به فرد ـ مطابقت د ها با استفاده از روش ) بررسي پاسخ3
  ها براساس مشاهدات تجربي شدة علمي ـ آزمايش پاسخهاي تأييد ها با واقعيت ادن پاسخ) مطابقت د4

 اند؟    درستي بيان شده دو ركن اساسي روش علمي در كدام گزينه به - 99

  ) شهود و تجربه4  ) مشاهده و عقل3  ) عقل و تجربه2  ) مشاهده و تجربه1
 شود؟    شناسي انجام مي يك از اهداف علم روان اي سازگارانه براي كاهش استرس، جهت تحقق كدام هاي مقابله آموزش روش - 100

  ) كنترل4  بيني ) پيش3  ) تبيين2  ) توصيف1

  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان
  33تا  8 هاي هصفح

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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هاي آشنا سؤال–شناسيوانر
  

  
  

   ترين تفاوت دانشمند با فرد عادي هنگام مواجهه با مسائل چيست؟ مهم - 101
  كند.   عمل مي مند ) دانشمند منظم و قاعده2  كند.   دار عمل مي ) دانشمند هدف1
  باشد.  زدايي مي ) دانشمند به دنبال ابهام4  هاي فرد عادي محدود است.  ) توانايي3

 شود؟ محسوب مي » فرضيه« كدام عبارت - 102
  داند.  ها مي كاوي، علت خشونت كودكان را ناكامي آن ) نظرية روان1
  هاي فردي زيادي دارند؟ ) چرا دختران و پسران، از نظر خشونت، تفاوت2
  شود.  هاي خشن تلويزيوني باعث افزايش خشونت كودكان مي تماشاي برنامه )3
  دهد؟ هاي خشن تلويزيوني، خشونت كودكان را افزايش مي ) آيا تماشاي برنامه4

 ؟گنجد نميشناسي  شده، در قلمرو علم روان هاي مطرح يك از پرسش پاسخ علمي به كدام - 103
 دهند، در زيبايي بدنشان نقص دارند و يا تصور نادرستي از زيبايي دارند؟ ن به جراحي زيبايي مي) آيا افرادي كه مكرر و بدون دليل موجه، ت1
  كند؟ ها عمل مي گيرد، متفاوت از ساير موقعيت ) چرا يك فرد زماني كه در جمع قرار مي2
 ) فعاليت ذهن در هنگام خواب و رؤيا چگونه است؟3
  ايمني مانند ديابت، كدام است؟اشتهايي ناشي از اختلالات خود ) دلايل بي4

 به چه عاملي بستگي دارد؟» بيني و كنترل پيش«شناسي چيست و موفقيت در رسيدن به اهداف  اولين هدف علم روان - 104
  شناختي مورد نظر  شناختي ـ تغيير پديدة روان ) مطالعة علل بروز پديدة روان1
  پديدة مورد مطالعه  ) بيان چرايي پديدة مورد مطالعه ـ چگونگي توصيف و تبيين2
  شناختي مورد نظر  ) توصيف تجربي موضوع مورد پژوهش ـ تغيير پديدة روان3
  ) بيان دقيق و روشن مفهوم مورد نظر ـ چگونگي توصيف و تبيين پديدة مورد مطالعه  4

 است؟» تعريف عملياتي حافظه«كدام عبارت  - 105
  نايي فرد در ثبت ذهني وقايع با جزئيات آماري ) توا2  ) ظرفيت فرد در فراموش نكردن اطلاعات محاسباتي 1
  ) استعداد ذهني فرد براي ذخيره، حفظ و يادآوري اطلاعات 4  شود.  گيري مي اندازه» آندره ري«) متغيري كه توسط آزمون 3

 .شود نمي …نام دارد كه شامل …فرايند استفاده از اطلاعات موجود در حافظه - 106
  ) يادآوري ـ بازيابي4  ) تفكر ـ قضاوت3  قضاوت ) يادآوري ـ 2  ) تفكر ـ بازيابي 1

 شناسي كدام است و منظور از رفتار چيست؟ ترين تعريف روان ترتيب جامع به - 107
 ) علم مطالعة رفتار و تجارب انساني ـ كلية حركات، اعمال و رفتارهاي قابل مشاهده1
  شاهدة مستقيم  ) مطالعة زندگي رواني، ذهن و هوشياري ـ كلية اعمال رواني غير قابل م2
  ) علم مطالعة رفتار و فرايندهاي ذهني ـ كلية حركات، اعمال و رفتارهاي قابل مشاهده3
  ) علم مطالعة رفتار و شناخت ـ كلية اعمال رواني غير قابل مشاهدة مستقيم4

 ؟باشد نميآوري اطلاعات در رابطه با كدام موضوع، روش مشاهده مناسب  براي جمع - 108
  ) بررسي رفتار كودكان هنگام مواجهه با والدين خود 2  ين به هيجانات مثبت و منفي كودكان  ) بررسي واكنش والد1
  اي از يك فيلم ترسناك  ) بررسي واكنش تماشاگران نسبت به صحنه4  آموزان  اي بر روي سطح نمرات دانش هاي رايانه ) بررسي تأثير بازي3

  ؟باشد نميشناسي  آوري اطلاعات در روان هاي جمع روش ها به عنوان يكي از هاي آزمون كدام مورد جزء ويژگي - 109
  ها  ) متداول بودن و برخورد بيشتر افراد جامعه با آن2  شناختي   هاي روان كردن ويژگي ) ابزاري براي كمي1
  هاي متعدد   ) ارائة نتايج تقريباً يكسان در پژوهش4  يافته بودن اين روش  ) هدفمند و سازمان3

 شود؟ يك از مراحل شناخت مربوط مي شده در متن زير، به كدام موارد مشخص ترتيب، هر يك از به - 110
. او دهدهاي زرد رنگ علاقة بيشتري نشان مي اما به گلبيند، هاي رنگارنگ زيادي را ميكند، او در روستا گل محمد با پدر خود به يك روستا سفر مي«

ها را در باغچة  اي كاش نظير اين گلكند كه ها زمزمه مي ماند. هر بار با تداعي آن گلياد او مي ها درو اين خاطره سال سپارد اين منظره را به ذهن مي
  »خانة خود داشتيم، اما افسوس كه به دليل آلودگي هوا در شهر اين امكان وجود ندارد.

  ـ حافظه ـ تفكر) توجه 4  ) حافظه ـ احساس ـ ادراك 3  ) احساس ـ تفكر ـ حافظه2  ) ادراك ـ توجه ـ احساس   1

  تعريف و روش مورد مطالعهشناسي:  روان
  33تا  8 هاي هصفح
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  ))ممــدهده((  14001400ماه ماه   مـردادمـرداد  11آزمون آزمون 
 
  
  
  
  
  
  
  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. يسؤال پاسخ م 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4750  5500  6250  7000
   2 4 5 7  فارسي

   2 3 5 7  عربي زبان قرآن
   3 5 6 7  دين و زندگي
   2 3 5 7  زبان انگليسي
    1  2  4  6  رياضي و آمار

    2  5  6  8  اقتصاد
    2  4  5  7  بيعلوم و فنون اد

    3  5  6  7  شناسي جامعه
    2  4  6  7  منطق

  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 100ويي: گ دت پاسخم 110تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  مارهاز ش  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  120  111  10  )1فارسي (  اجباري  1
15  

  130  121  10  كتاب زرد - ) 1فارسي (  اجباري  2
  8  140  131  10  )1عربي زبان قرآن (  اجباري  3
  7  150  141  10  )1دين و زندگي (  اجباري  4
  10  160  151  10  )1زبان انگليسي (  اجباري  5
  170  161  10  )1آمار (رياضي و   اجباري  6

20  
  180  171  10  هاي آشنا سؤال -  )1رياضي و آمار (  اجباري  7
  10  190  181  10  اقتصاد   اجباري  8
  10  200  191  10  )1علوم و فنون ادبي (  اجباري  9
  10  210  201 10  )1شناسي ( جامعه  اجباري  10
  10  220  211  10  منطق  اجباري  11

  

  ييــاختصاصاختصاصعمومي وعمومي وآزمونآزمون
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني

 

مشترك دفترچمۀ شته
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 به 
گاه
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 هاي كدام گزينه است؟ ترتيب براي واژه به» خذلان، عزم، ضايع، فلق، تيمار«معني  - 111

  ، تلف، فجر، نگاهداشتقصدمذلتّ،  )1

  ، ضعيف، غروب خورشيد، نگاهداشتگمراهي، بزرگي) 2

  پستي، عزيز شده، دريغ، طلوع خورشيد، رنج كشيدن )3

  غم، تباهي، سپيده، تصميم، ذليل) 4

 .، معني مقابل هر دو واژه، درست است … جز بهها،  هگزينهمة در  - 112

  )بسيار مشتاق: مولع) (بازگشت: ميعاد) (2    )اندوه: محنت) (ريشخند: سخره) (1

  (هنگامه: شلوغي)) فربه: تناور) (4    )دهان: كام) (گرفتاري: ورطه) (3

 شود؟ املايي يافت نمي غلطدر كدام عبارت،  - 113

  خواران. ه سگان رسيد و هلال به حلالاي قاضي فارغ باش كه مردار ب )1

  دل گشتند. سيمرغ احتزاز نمود و قدم به نشاط در كار نهاد و مرغان به معونت و مظاهرت او قوي) 2

  حزم انديشه كردن است از عواقب موهوم محتمل و از آن دوري نمودن به قدر امكان. )3

  چون صلاح و فراق وقت در آن ديد.به سمع ملك رسيده است كه ماري به خدمت غوكي راضي گشت ) 4

 ؟كدام گزينه در بررسي قلمرو ادبيِ سرودة زير از نيما يوشيج درست است - 114

   مـاهـي آبـنـوس در زنــجــيـــر  ماند صبحگاهان كه بسته مي«

  روي اين بام تن بشسته به قير  د ـانـشـاف يـدم طاووس پر م«

  اند به كف رفتهـا گـه دانـگـرن  سازان اين سراي درشت چهره

  »مچو صدفـهاي ه بر سر موج  شتابد ددي شكافته پشت مي

  آميزي دارد. مصراع دوم بيت دوم، حس) 2    تشخيص دارد.» صبحگاهان«) 1

  دوم بيت چهارم، همانندي در رنگ است.  وجه شبه در مصراع) 4  هاي درياست. مجاز از موج» كف) «3

 ؟اند درست آمدهشده كاملاً  هاي مشخص در كدام گزينه، نقش واژه - 115

  خـويـش (نهاد، مفعول) سرگرفته از سر مـسـتي و عاشقي   ؟ست از اين درويش ي كه ديد كه غايب شدهدل) 1

  (صفت، نهاد) صدفجان  شود بي كز گهر خالي چو گردد مي  شود از سـخـن بـسيار گفتن مي كـوتـاه) عـمـر 2

  )نهادفـرامش قد دلجوي تو را؟ (مسند،  صائبد چـون كـنـ  اسـت از خاطر رود هيهات) مـصـرع بـرجـسـته 3

  اليه) (نهاد، مضاف عتابمـكـن دراز بـه خـشم اندرون زبان   من) جـواب دادم و گـفـتـم كـه اي شـكـر لب 4

دقيقه 15 )1(فارسي
  

  ستايش
  ادبيات تعليمي

  ادبيات پايداري 
  5تا  1درس 

  43 صفحة تا 10صفحة 
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  كار رفته است؟ به» اضافي«و چند تركيب » وصفي«ترتيب چند تركيب  در متن زير به - 116

هاي تفكّر او نيز با همين رشتة مضمون ارتباط دارد. وقتي حافظ از عشق سخن  رود و ديگر جنبه شمار مي كر حافظ بهبدون ترديد تجربة غنايي بارزترين جنبة تف«

  »گويد، هيچ چيز كمتر از يك تجربة شخصي در صداي او انعكاس ندارد. مي

  شش ـ شش) 4  ) شش ـ هفت3  ) هفت ـ شش2  ) هفت ـ هفت1

 ؟ندارددر عبارت زير كدام نوع فعل وجود  - 117

گذرانيد. بستگانش با چشمان اشكبار نگـران   هاي عمرش به هفتاد و هفت رسيده بود، در بستر بيماري، واپسين لحظات زندگي را مي پيرمردي كه سال«

دگي حال وي بودند. دوستي بر بالين وي حاضر آمد و دست نوازش بر سر و رويش كشيد و گفت بايد روزي از اين خاك سفر آخرت كنيم و هر لحظه آما

 »جا است. جا بهتر از اين باشيم و باور كنيم اين رفتن، تمام شدن نيست، بلكه شروع دنيايي ديگر است كه همه چيز در آن اين كوچ را داشته 

    ) ماضي التزامي2   ) ماضي ساده1

  ) مضارع التزامي 4   ) ماضي نقلي3

  هاست؟ با ديگر گزينه متفاوتدر كدام گزينه » ـَ م«نقش ضمير متصل  - 118

  پـذرفـتـم معرفـت پنـد همـي داد و نمـي  ) پيش از آنم كه به ديـوانگي انجامد كار1

  بيـرون ننهـم بـا تـو مـن از دايـره گـامـي  ) گر سر شودم در سر كـار تو چو پرگـار2

  اي برخيز و در بگشاي زود دولت آمد، خفته  خبر ) بخت بيدارم در خلوت بزد كاي بي3

  دريـابـم از عنـايـت بـرهـانـم از عـلايـق  گشايد د كاري نميو شيخ و مرش ) از پير4

 ؟به كدام بيت زير نزديك است» نوميدي را در اميد بسته دان و اميد را در نوميدي«پيام عبارت   - 119

  رويان بر آن افراخته گرزن (تاج) از اين افروخته  سـر دانـا شـده پـسـت و دل عــاقل شده تاري )1

  اند و گه رهزن چو اهريمن گهي رهبر چو يزدان  و سير بر گردون به روز و شب حكيمان را به نور) 2

  كـه از روز دراز اسـت ايـن شـب كـوتاه آبستن  هـزاران روشـنـي بيني از اين يك ظلمت گيتي )3

  ولي بر گاه چون رستم، عدو در چاه، چون بيژن  ز سعي و حشمتت باشد به شادي و به اندوهان) 4

  معنايي دارد. تفاوتساير ابيات  با …بيت گزينة  - 120

  ستا  كشور ويران نداشته ،هرگز خراج  دل  را  غمي ز پرسش روز حساب نيست )1

    امروز  خود  حساب  نباشد كسي  چرا؟  چون دادني است روز قيامت حساب خود )2

  صائب نفس شمرده زن و خود حساب باش  برند حساب به جنتّ تو را خواهي كه بي )3

   كه آن نه روز گزاف است، هست روز حساب  جا بكن، گزاف مگوي هم اين حساب خويش )4

www.konkur.in

forum.konkur.in



   24: ةصفح  دوازدهم انساني عمومي                         1400مرداد  1آزمون  -پروژة تابستان 
 
  

 است؟ نادرستشده در كدام گزينه  واژة مشخّص ةخانواد ترتيب معني و هم با توجه به عبارات زير، به - 121

  سوق داد. (آهنگين، تسجيع) مسجع) خواندن گلستان مرا به سوي تقليد از سبك 1

  سقا) ،: (نوعي بيمارياستسقاسرد و ) بيابان بود و تابستان و آب 2

  نقّال) ،همراه بود: (داستان نقل) گفتارش با مقداري ظرافت و 3

  كمين) ،كه داشت: (مكان تمكنّيام با همة  ) خاله4

  ها در بيت زير، تماماً موجود است؟ كدام آرايه - 122

 »قرار چو زلف تو عالمي/ تا ديده ديد در خم زلفت قرار حسن هستند بي«

  نظير تضاد، تشبيه، مراعات  ) ايهام تناسب، مجاز،2 اغراق، مراعات نظير، كنايه، ايهام تناسب  ،) تشخيص1

   تضاد  تشبيه، اغراق، جناس،  ) مجاز،4 ) تشبيه، كنايه، ايهام تناسب، جناس، تشخيص3

     كدام است؟» آميزي، جناس و تناقض استعاره، كنايه، حس«هاي  ترتيبِ توالي ابيات، به لحاظ داشتنِ آرايه  - 123

  به بويش دلــم پـــي بدان كـــوي بـرد  كويش نسيم صبـــا بـــوي بـــرد الف) ز

  كه كرد عشــق تو بيـگانه آشنايـــان را   ب) غريب نيست ز من گر غريب شهر خودم

  ها شنيده بويت خـــود را بـه باد داده گل  بوي تو در سحـــرگه  ج) با باد بوده همـره

  هر كه خاك در ميخانه به رخســـاره نرُفت  محبت به مشامــش نرســـدد) تا ابد بوي 

 هر حكم كه فرمايد سر بر خط فـرمان باش  هـ) خواهي نكند خطّــش از دايره بيرونـت

  ) هـ، ج، ب، الف، د4 ب ، ج، الف، ) د، هـ3 ، ج، ب ) د، الف، هـ2 ، ب، د، ج الف، هـ) 1

   ترين تشبيه را دارد؟ و بيش است» تلميح« ةكدام بيت، داراي آراي - 124

  ر استـين جـگـشـق، آتـشـة عـاديـر بـضـه خك  دار گرت چــــون عقيـــــــق آبي هست ) نگــــاه1

  گل چو مريم مهر خاموشي به لب بنــــهاده است  ) غنچه چون عيسي به گفتار آمده است از مهد شاخ2

  س استـيــــدة يعقـــوب ما را بوي پيراهن بد  ) چــــون زليخا مشربان ما را تــلاش قــرب نيست3

  هاي طفــلانه است يكـي ز جمـــلة بــــازيچه  ) به جـــوي شيـــر چـــو فــــرهاد تيشه فرسودن4

 با كدام بيت زير قرابت دارد؟» العبد يدبر و االله يقَدر«مفهوم  - 125

  ـتسـشـنـاز نــم بـه زديـدان كـنـچ  رـيـدبـت آب تــقـشــش عــر آتـ) ب1

  ارشـكه پشت طاقت گردون دوتا كند ب  د به روي زمانه از تقديرـيـي رسـمـ) غ2

  ا پليـير نتوان بست بر دريـدبـه از تـورن  ) از شط غم، كشتي مي بر كنار آرد مگر3

  ن دردـــر تــه بــامــــدا جـاخـر نـاگ  ا كه خواهد بردَـي آن جـتـشـدا كـ) خ4

كتاب زرد - )1فارسي (
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  مصراع دوم بيت زير قرابت معنايي دارد؟كدام بيت با  - 126

 »به نام كردگار هفت افلاك / كه پيدا كرد آدم از كفي خاك«

 د شمردن دولت پرويز راـايـاك ره بـخ  تيـمـيـآدم ندارد ق ) ملكت آل بني1

  دهــا شـوانـــو تــف از تـيـعـاك ضـخ  تي ز تو پيدا شدهـسـه هـمـ) اي ه2

 تـاسـهر چند فرق فرقد جاي نشست م  رويم مي) با پاسبان كويش در خاك 3

  خاك بر سر جسم را چون جان تو راست  و نباشد گو مباشـا تـورت ار بـ) ص4

  در كدام بيت آمده است؟» سپرانداختن«مفهوم كنايي  - 127

 پرست كـه در پيش بت نمـاز آرد چــو بت  ) اگر قبــــــــــول كني سر نهيم بر قـــدمت1

 مــــرد حق شــو روز و شب چـون رابعـه  ـــــــر به مهر اين واقعــه) تو رهـــــا كن س2

 چرا كه شرم همي آيدم ز حاصل خـــويش  ) به كنج ميكده گريان و ســــرفكنــده شـــوم3

  بــايد زدن ان خيمه چون حاتم نميدر بياب  ) شهريان را سير چشم از جود كردن همت است4

      :جز به شود؛ مي يافتدر ابيات همة از زير بيت مفهوم  - 128

  »ها بيابان است سهل باشد حرم عشقِ چون     شايد برسد را ما رنجي طلـبـت در گـر«

  حرم به پيادگان و فرات بـه تـشـنـگـان كـه  ملك و دولت بود مشتاق تو عدل به چنان) 1

  وصال منع نـكند حــقيـقـت راه در هــجـر  است سهـل منازل بعد حرم شوق بود گر) 2

  بـپيمايند اگـر اســت ســهـل بـاديـه هـزار  بياسايند حرم در شـبي كه آن بـوي بـه )3

  مـغـيـلانـت خـار از نـينديـشـنـد عـشـاق   باشد حرم تا عشق هـجـران بـاديـة اي) 4

     :جز ابيات قرابت مفهومي دارد؛ به متن زير با همة - 129

ست، آن را عمارت بايد كردن. جواب نبشت كه شهر را از عدل، ديوار كن؛ كه حاجت نيست عامل شهري به خليفه نبشت كه ديوار شهر، خراب شده ا«

 »به گل و خشت و سنگ و گچ.

  ي و از داد شادـانـمـر بـگـوانـت   ان را به دادـهـود داري جـنـشـو خـ) چ1

  كه از داد هرگز نشد كس نگون   ي درونـتـيـه گـو بـن تـه داد كـمـ) ه2

  الـمـدو را بـرور عـپـي را بـول   گالـوش و نيكي سـك) به داد و دهش 3

 بان بس بودـاسـي پـتـورا راس   ودــس بـك يـــد بـنـر چـر دادگگـ) ا4

  بيت زير با كدام بيت، قرابت مفهومي دارد؟ - 130

  »گذرند غم بزي كه شادي و غم/ زود آيند و زود مي شاد و بي«

  نـــمــا چــاران بــه بـو كـا تـم بـنـكآن   نـــه مـن كـمـارغ و ايـاش و فـاد بـ) ش1

  ت كه اين آمده و آن رفته استـاري اسـروزگ  ) تا غمت آمده از خانة دل جان رفته است2

  ادي است امروز سلمان غم مخورـت دل شـنوب  ده درگذشتـه و دوران انـصـار غـ) روزگ3

  جنگ او باد است كه صلح او همه هزل است و  ) به صلح و جنگ جهان هيچ اعتماد مكن4
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 ۱۳۵ - ۱۳۱من أو إلی العربيّة ( صحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمةعيِّن الأ(  
 ﴾:                       عشر أمثالهالَه فَ ن جاءَ بِالحسنة ﴿ مَ  - 131

  ] دارد!پاداشها [ آمد، ده ي با يك خوبي) هر كس1
  !دارد ]اداشپ[ آن ده برابر ،هر كس كار خير بياورد )2
  ] است!   پاداشها [ برايش ده ،كار نيك انجام دادسي كه ) ك3
  !است ]پاداش[ آن ده نظير برايش ،دي) آن كه به سوي نيكوكاري بيا4
  »:!ذيذةلالفواکه ال أغصان الأشجار النَّضرة و خروج داجيُسبِّبُ إيبيع إمطار الأمطار في الرَّ « - 132

هايي لذيـذ بيـرون    ميوه شود كه از آن آورد و سبب مي هاي درختان تر و تازه را پديد مي خهبارد شا هايي كه در بهار مي ) باران1
  آيد!

  شود! هاي لذيذ مي بيرون آمدن ميوهدرختان و  ةهاي تر و تاز وجود آمدن شاخه در بهار سبب به ها بارش باران) 2
  شود! هاي لذيذ مي ميوه خرّم درختان و بيرون آمدن ةسبب به وجود آمدن شاخهاي بهاري  ) باران3
  هاي لذيذ بيرون آورد! از آن ميوه شود درختان را پديد آورد و سبب مي ةهاي تر و تاز ها در بهار شاخه ) باريدن باران4
 »:!قتراح حسنٌ و سَنتعاوَنُ جميعاً على العملِ بذلك الحديثهذا الاِ  البات:قالتْ هؤلاء الطّ « - 133

  شنهاد خوبي است و همگي در عمل به آن حديث مشاركت خواهيم كرد!آموزان گفتند: اين، پي اين دانش )1
  اين پيشنهاد خوب است و همگي در انجام اين كار مشاركت خواهيم كرد! ،آموز هستند ها دانش گفت اين )2
  اين پيشنهاد خوب است و همگي ما در عمل به اين حديث مشاركت خواهيم كرد! آموزان گفتند: اين دانش )3
  آموزان گفتند: اين پيشنهاد خوب است و همه در عمل به آن حديث مشاركت خواهيم كرد! دانشاين  )4
  عيِّن الصحيح:  - 134

  غ نگو!ورگويم و تو هرگز د راست ميات  در زندگي :!تَکذِب أبداً لا  اُصدُق في حياتك وَ ) 1
  عمل به آن است! مال دين، طلب علم وم بدانيد كه كاي مرد: !ينِ طلبُ العِلم والعَمل بهأيُّها النّاس اِعلموا أنَّ کمال الدّ ) 2
  علم! شود به جز چيز با انفاق كم ميهمه  :!کلُّ شيء يَنقص علی الإنفاق إلاّ العِلم) 3
  تن علم نصف علم است!شگفتن ندا:!قول لاأعلم نصف العِلم) 4
  : في التعريب أالخطعيّن  - 135
  »!رسه تميز شدشان را تميز مي كردند و مد ديروز دانش آموزان مدرسه«

  !کانَ يُنَظِّفُ الطُلاّبُ مدرستَهم أمس فَصارَتِ المدرسة نَظيفَةً ) 1
   !کانَ الطُّلاّبُ يُنَظّفونَ مدرسَتهُم أمس فَاَصبَحَتِ المدرسَةُ نَظيفةً ) 2
  !کانَت التّلميذاتُ يُنَظّفنَ مدرستهُم أمس فَصارتِ المدرسةُ نظيفةٌ ) 3
  !مَدرسَتهنَّ أمس فَاَصبَحَتِ المدرسةُ نَظيفَة کانَت تنَُظِّفُ التّلميذاتُ ) 4

 دقيقه 8)1(عربي، زبان قرآن 

  هذاك هو اللّ
  إنَّكمُ مسؤولونَ

  2و  1هاي  درس
  22تا  1هاي  صفحه
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  الکلمات: حرکات ضبط يف الخطأعَيّن  - 136

  للّهِ! ةٌ ی و هي خاشِعلِّ صَ منةُ تُ ؤ المُ  )2   اً للخالقِ!حالکائناتِ و أُفَکِّر فيها مادِ  نَظَرتُ إلی )1

  !ةِ لعَبُ في الحديقفلاً يَ شاهِدْتُ طَ ) 4   ة إلی طفلتِها النَحيفَةِ!عَ ذَهَبت الاُمُّ مُسرِ  )3

 عيّن ما يُناسب العبارة في المفهوم: » العالِم بلا عمل کالشجر بلا ثمر!« - 137

 آن شاخ كه سر بركشـد و ميـوه نيـارد)1
  

 فرجام به جز سـوختنش نيسـت سـزاوار!     
  

ــاكردة بيهــوده چــه حاصــل)2  از گفتــة ن
  

 كردار نكو كن كه نه سوديسـت ز گفتـار!    
  

3(ددشـــمن دانـــا كـــه غـــم جـــان بـــو 
  

 بهتــر از آن دوســت كــه نــادان بــود!      
  

 علـــم چنـــدان كـــه بيشـــتر خـــواني)4
  

 چـــون عمـــل در تـــو نيســـت نـــاداني!  
  

  عيّن الصّحيح حسبَ التّوضيحات: - 138

  الماء الّذي يَنزِل من الغَيم!: المطار) 2  نهاية الأمر و المطلوب!: القاعَة) 1

  ليلي يَهدي المُسافرينَ في السّفر!: الدّ الّذ) 4  الأحجارُ الغاليةُ ذاتُ اللّون الأبيض!: الأنجُم) 3

أنا أدرسُ لامتحان القبول لمدّة عشـر سـاعات فـي اليـوم، لکـن فـي الأُسـبوع الماضـي کُنـتُ مريضـاً لمـدّة يـومَينِ و لَـم « - 139

  ؛ کم ساعة درستُ الأُسبوعَ الماضي؟:»أستطع أيضاً أن أدرس في يوم الثّلاثاء أکثَر من خمس ساعات!

  ستّين  )٤    خمسة و أربعين )٣  خمسين )٢  خمسة و خمسين) ١

  :فيه المثنّی ليسعيّن ما  - 140

  شکر مدير المدرسة من الطّالبين لاهتمامهما بالمرافق العامّة!) 1

  قد يرمي أولاد الإنسانِ حجارة نحو الغربانِ علی أغصانِ الأشجار!) 2

  !(ع) سيّدا شباب أهل الجنّة (ص):إنَّ الحسنَ و الحُسين قال رسول االله) 3

  إذا اختلف بين الأخوين فعلی المسلمين أن يُصلحوا بينهما!) 4
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 گيرند، در حقيقت قرار مي» نموت و نحيي...الدنيا  و قالوا ماهي الا حياتنا «ق آيةاآنان كه مصد - 141

 اند؟ اعتقاد خود به مفاهيم كدام آية شريفه را از دست داده 

  »إنا هديناه السبيل إما شاكرا و إما كفورا« )1

  »رض و ما بينهما لاعبين...و ما خلقنا السماوات و الأ« )2

  »لعب... الدنيا الا لهو و ةو ما هذه الحيا« )3

  »فعند االله... ةمن كان يريد ثواب الدنيا و الآخر« )4

142 - ؟افتد عد روحاني انسان به كدام معنا صحيح است و انحطاط آن تا اعماق جهنم در چه صورت اتفاق ميتغييرپذيري ب  

  ها تن دهد. پذيري و فرسودگي و استهلاك ـ اگر به رذيلت تجزيه و تحليل )1

  هاي اخلاقي ـ اگر مسجود فرشتگان نشود. ها و رذيلت كسب فضيلت) 2

  ها تن دهد. هاي اخلاقي ـ اگر به رذيلت ها و رذيلت كسب فضيلت) 3

  ود.پذيري و فرسودگي و استهلاك ـ اگر مسجود فرشتگان نش تجزيه و تحليل) 4

بـا  » گزارد، پس هيچ نكرده باشـد.  ين عالم براي كاري آمده است، و مقصود آن است، چون آن نمياآدمي در «اين سخن مولوي در فيه ما فيه كه:  - 143

  ؟كدام سخن حكيمانه متناسب است

  »كه خدا را قبل از آن، بعد از آن و با آن ديدم. هيچ چيزي را مشاهده نكردم، مگر اين«) 1

  »سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند و مؤمن باشد، پاداش داده خواهد شد. آن كس كه«) 2

  »هيچ كس بيهوده آفريده نشده تا خود را سرگرم كارهاي لهو كند.«) 3

  »كنيد؟ چه نزد خداست بهتر و پايدارتر است؛ آيا انديشه نمي آن«) 4

از استعداد ذكر شده در كدام آية نوراني است و زمينه را براي چـه امـري    نشأت گرفته، مورد عتاب قرار دادن خود به هنگام ارتكاب معصيت الهي - 144

  ؟آورد فراهم مي

  برآمدن در انديشة جبران -» …و نَفس و ما سواها «) 1

  كمك نمودن در پيمودن راه سعادت -» …و نَفس و ما سواها «) 2

  پيمودن راه سعادت كمك نمودن در -» اللوامةو لا اقسم بالنفس «) 3

  برآمدن در انديشة جبران - »اللوامةو لا اقسم بالنفس «) 4

نمايد، در كدام آية مباركه ترسـيم شـده    اي حساب شده معرفي مي شمول كه گام نهادن موجودات جهان را براساس برنامه اي فراگير و جهان قاعده - 145

  ؟است

  »ةاالله ثواب الدنيا و الآخر من كان يريد ثواب الدنيا فعند«) 2  »الدنيا الا لهو و لعب ... ةذه الحياهو ما «) 1

  ....»قل ان صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله «) 4  ...»ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين «) 3

 )1(ندگيدين و ز هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
  

  هدف زندگي، پر پرواز،
   خود حقيقي،

  اي به روشنايي پنجره
  4تا  1درس 

  46 صفحة تا 1صفحة 

 دقيقه 7
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ساز چيست و  ن عمل كرده است، در جهنم زمينهنسبت به وسوسه و فريب شيطا» و اما كفوراً انا هديناه السبيل اما شاكراً« ةكه انسان براساس آي اين - 146

  ؟گيرد در كدام عالم انجام مي

  قيامت كه فرصتي براي توبه باقي نمانده است. –سرزنش خود ) 1

  .دنيا كه فرصتي است براي رسيدن به هدف آفرينش –سرزنش خود ) 2

  .دنيا كه فرصتي است براي رسيدن به هدف آفرينش -ميل به طغيان ) 3

  قيامت كه فرصتي براي توبه باقي نمانده است. -غيان ميل به ط) 4

  ؟كند و راه نفوذ آن چيست چرا نفس اماره، انسان را به گناه دعوت مي - 147

  وسوسه كردن و فريب دادن –هاي زودگذر دنيايي  رساندن به لذت) 1

  وسوسه كردن و فريب دادن -آرزوهاي طولاني در دنيا  بافريفتن ) 2

  سركشي و طغيان در درون انسان –ودگذر دنيايي هاي ز رساندن به لذت) 3

  سركشي و طغيان در درون انسان - آرزوهاي طولاني در دنيا بافريفتن ) 4

هـاي زيـرك از    كند و انسـان  چون ساير موجودات جهان هستي، كدام نگرش را نسبت به حيات دنيوي ايجاد مي هدفدار دانستن زندگي انسان، هم - 148

  ؟گيرند تر خود به خداوند بهره مي اختن هر چه بيشتر س كدام روش براي نزديك

  كسب كمالات معنوي – .چون خوابي كوتاه و گذرا، رساننده به هدف است زندگي دنيوي هم) 1

  ها وجوي سرچشمة خوبي جست – .چون خوابي كوتاه و گذرا، رساننده به هدف است زندگي دنيوي هم) 2

  كسب كمالات معنوي - .هدف به انسان داده شده است حيات دنيا، فرصتي است كه براي رسيدن به) 3

  ها وجوي سرچشمة خوبي جست - .حيات دنيا، فرصتي است كه براي رسيدن به هدف به انسان داده شده است) 4

  ؟ترين مؤمنان چه كساني هستند با توجه به احاديث نبوي علت آفرينش چيست و باهوش - 149

  بينند. دگي با ظالمان را جز ننگ و خواري نميمرگ را جز سعادت و زن –بقا و جاودانگي ) 1

  كنند. اند و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي آنان كه فراوان به ياد مرگ –آخرت را زيباتر ساختن ) 2

  كنند. اند و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي آنان كه فراوان به ياد مرگ - بقا و جاودانگي ) 3

  بينند. مرگ را جز سعادت و زندگي با ظالمان را جز ننگ و خواري نمي -باتر ساختن آخرت را زي) 4

  ؟ارتباط مفهومي دارد زيربا چند مورد از موارد » لهي الحيوان لو كانوا يعلمون ةخرار الآالدنيا الا لهو و لعب و ان الد ةو ما هذه الحيا«آية  - 150

  ها. هاي دنيوي فرع و تابع آن و هدفبگيرند  قرارهاي اخروي اصل  هدفبايد ريزي  در برنامه) 1

  هاي اخروي هستند. پذير همان هدف هاي پايان هدف) 2

  است.» لو كانوا يعلمون«شرط توجه به زندگي اخروي عبارت ) 3

  زندگي دنيوي بدون سراي آخرت كم ارزش است.) 4

    مورد 3) 2    مورد 4) 1

  مورد 1) 4    مورد 2) 3
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151- Before borrowing money from your … friends, make sure you know how you … to repay it. 
1) … / are going  2) the / will  

3) … / will  4) the / are going 

152- … please ask your brother to help me with these difficult math problems?  
1) Will you  2) Did you  

3) Are you going to    4) Do you 

153- On next Monday, we … about the motion of the Moon around the Earth.  
1) have learned  2) were learning  

3) learned   4) will learn 

154- When computers first came out, people … them as just machines for scientists to use.  
1) visited  2) matched  

3) excused    4) considered 

155-  A lot of doctors and nurses worked round the clock to help those … in the train accident.  
1) proper  2) injured  

3) common    4) interested 

156- Sometimes, solutions for problems come to mind through daydreaming about memories of the past, or 
daydreaming about what might be in the … .  

1) pattern  2) future 

3) schedule    4) attention 

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

An endangered animal is one that is at risk of …(157)… out. There are usually two main reasons for the 

extinction of animals. The first reason is …(158)… and may happen when animals are not able to continue to 

live and exist because of the changes in their environment: the air, water, and land where they live. Human 

actions can be the second reason for the extinction of animals. Natural homes of animals such as forests, 

lakes and plains may be …(159)… by what humans do. Human beings don’t  really do …(160)… best to 

protect animals.  

157-  1) living  2) dying 3) saving 4) putting 

158-  1) wild  2) enough 3) natural 4) affirmative 

159-  1) protected   2) defended 3) followed 4) destroyed 

160-  1) its   2) his 3) our 4) their  

 )1(انگليسي زبان 
 

Saving Nature 
  1درس 

  41 تا 15ي  ها صفحه

دقيقه 10

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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 محل انجام محاسبات

D A

B
C H

H x

x

x x

 
 
  

xهاي معادلة مجموع جواب - 161 x x  3 23 6 9  ؟كدام است 0

1 (4   2 (4  3 (2   4 (2  
در  x(سن فعلـي را   ؟به كدام صورت است» .سن فعلي علي، از نصف سن فعلي وي هفت سال بيشتر است پنج سال كمتر از دو برابر«معادلة عبارت  - 162

 ).ايم نظر گرفته

1 (xx   2 5 72   2 (x x  2 5 7  3 (xx   2 5 72   4 (x x  5 2 7   

x(xبراي حل معادلة درجة دوم  - 163 ) 3 1 به دو طرف تساوي، از چه عـددي جـذر گرفتـه    ثابت عدد يك به روش مربع كامل، پس از اضافه كردن  2
 ؟شود مي

1 (1
4  2 (5

12  3 (11
12  4 (3

4  

xجواب مثبت معادلة  - 164 x  2 2 3 xريشة معادلة  ،0 x mx 22  ؟چند است mاست. مقدار  4

1 (6   2 (3   3 (2   4 (1   
xهاي معادلة  ريشه - 165 (m )x   2 3 4 x) قرينة يكديگرند. معادلة 0 ) m  21  ؟حقيقي دارد ةچند ريش 2

   شمار بي) 4   دو ) 3  يك ) 2    صفر) 1
 ؟استكدام  ABHاست. مساحت مثلث  xبه ضلع برابر مساحت مربع  3الاضلاع  مساحت متوازي ،در شكل زير - 166

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4   

 ؟استاكنون مجموع سن پدر و پسر چقدر  ،شود 315ضرب سن پدر و پسر برابر  حاصل ،سال بعد 3تر است. اگر سال بزرگ 26ي از پسرشرپد - 167

1 (38   2 (39   3 (40   4 (44   
xختلاف بين ريشة بزرگتر و ريشة كوچكتر معادلةاقدرمطلق  - 168 x  24 8 3  ؟است چقدر 0

1 (2  2 (1  3 (1
2  4 (3

2  

x)معادلة  kبه ازاي كدام مقدار  - 169 ) k  22  داراي ريشة مضاعف است؟ 1

1 (1   2 (1  3 (2  4 (2  

xدر حل معادلة - 170 x  23 4 1 x)را به صورت  هامل، معادلبه روش مربع ك 0 a) b 2 ايم. مقدار  تبديل كردهa b ؟كدام است 

1 (
5
9   2 (7

9   3 (1
3   4 (

1
3   

  درجة دوم معادلة)1رياضي و آمار (
  (معادله و مسائل توصيفي، 

  و كاربردها) 2حل معادلة درجة 
  32تا  9هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:

www.konkur.in

forum.konkur.in



  32صفحة:   انساني دوازدهم اختصاصي  1400 مرداد 1 آزمون - پروژة تابستان
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 
 

xاگر  - 171  3 هاي معادلة  يكي از ريشه(m )x ( m )x m    23 2 3 4    كدام است؟ mباشد، مقدار  1

1 (17   2 (11   3 (1
17   4 (

1
11   

x جواب معادلة - 172 x x 
  

2 3 4 1 23 5  كدام است؟ 

1( 37
45    2 (7

45   3 (37
48   4 (7

48   

x(xخواهيم معادلة مي - 173 ) 2 1 x)بع كامل حل كنيم، به اين منظور اين معادله را به شكلرا به روش مر 6 h) k 2 كنـيم، مقـدار   تبديل ميk
h

 

 كدام است؟
1 (/7 5   2 (7   3 (/6 5   4 (6  

xxنسبت جواب بزرگتر معادلة  - 174  2 6
5  به جواب كوچكتر آن كدام است؟ 5

1 (
3
5   2 (

5
6   3 (

6
5   4 (

5
3  

x ةهاي معادل ، ريشهaبه ازاي كدام مقدار  - 175 x a   2 4 1   اند؟ مساوي 0
1 (5   2 (3   3 (1   4 (2  

xدوم  ةكدام باشد تا معادلة درج aمحدودة  - 176 ax  23 3  ؟داراي دو جواب حقيقي و متمايز باشد 0
  a) هيچ مقدار a     2هر مقدار  )1
3( a  6      4 (a  6   

2هاي آن  اي كه جواب معادله - 177
5و  9

 باشد، كدام است؟ 12

1 (x x  2108 21 10 0     2 (x x  254 14 5 0  

3 (x x  254 14 5 0     4 (x x  2108 21 10 0   
 كدام است؟ xمساحت آن برابر است.  ةمحيط شكل زير با انداز ةانداز - 178

1 (/2 4   
2 (/1 2    
3 (2   
4 (/0 6   

xاگر مساحت مستطيلي به طول - 179  xو عرض 3 1 ،7 آن چند واحد است؟  واحد مربع باشد، محيط 

1 (11 1   2 (4 11   3 (8 11   4 (2 11  

xدوم  ةدر معادلة درج - 180 kx 24  بزرگتر كدام است؟  ةباشد، ريش 2، اگر مجموع دو ريشه برابر 21

1 (3
4   2 (3

2   3 (7
4   4 (7

2  

  معادلة درجة دومهاي آشنا سؤال –) 1رياضي و آمار (
  يفي، (معادله و مسائل توص

  و كاربردها) 2حل معادلة درجة 
  32تا  9هاي  صفحه

2x2x
x

x

x

x

x x

3x

�
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 محل انجام محاسبات

 
  
  

 ارند؟هر يك از عبارات زير به كدام مفهوم اقتصادي اشاره د - 181
هايي كه نزديك به  هاي مرغوبي كه بازدهي خوبي دارند و يا زمين هاي كشاورزي نسبتاً زيادي در اختيار جامعه باشد ولي زمين الف) ممكن است زمين

  ها قرار دارند، بسيار كم است. محل زندگي و تجمع انسان
  ه برد و هم براي تهية غذا در آن گندم كاشت.توان براي توليد پوشاك به زير كشت پنب هاي كشاورزي را هم مي ب) زمين

ها استفاده كند. ب) منـابع و امكانـات در    آن  تواند از هاي مختلفي مي ) الف) منابع و امكانات براي انسان، هم امكان مصارف متعددي دارد و هم با روش1
  دسترس انسان، محدود است.

  نات در دسترس انسان، محدود است. ) الف) نيازهاي انسان نامحدود است. ب) منابع و امكا2
هـا اسـتفاده كنـد. ب) نيازهـاي انسـان       آن  توانـد از  هاي مختلفي مي ) الف) منابع و امكانات براي انسان، هم امكان مصارف متعددي دارد و هم با روش3

  نامحدود است.
هـاي مختلفـي    امكان مصارف متعددي دارد و هم با روش  نسان، هم) الف) منابع و امكانات در دسترس انسان، محدود است. ب) منابع و امكانات براي ا4

  ها استفاده كند.   آن  تواند از مي
  هاي زير است؟ پاسخ درست و كامل پرسش دربردارندة كدام گزينه - 182

بيشترين نهاده براي يك مؤسسة هاي متفاوتي نياز دارند. در اين رابطه كدام گزينه بيانگر  الف) بديهي است كه توليدكنندگان كالاهاي مختلف به نهاده
  توليد محصولات كشاورزي است؟

  كند. تقيماً در توليد نقش ندارد بلكه با تبديل به عوامل توليد ديگر به توليد كمك ميسم …ب) 
  كند؟ يك از عوامل توليد اشاره مي به كدام ،ترتيب به» هاي حمل و نقل كاميون براي شركت«و » مواد خام استخراج شده از معادن«ج) 

  فيزيكي ةج) زمين ـ سرماي ،فيزيكي ةب) سرماي ،زمين كشاورزي  آلات، مواد اوليه، كود، نيروي كار، ماشين) الف) 1
  فيزيكي ةج) زمين ـ سرماي ،مالي ةب) سرماي ،نيروي كار، آب، كود، انبار، سردخانه) الف) 2
  فيزيكي ـ منابع طبيعي ةج) سرماي ،مالي ةب) سرماي، كار، مواد اوليه، آب، كود آلات، نيروي ماشين) الف) 3
  فيزيكي ـ منابع طبيعي ةج) سرماي ،فيزيكي ةب) سرماينيروي كار، آب، كود، انبار، سردخانه، ) الف) 4

  است؟ نادرستعبارت كدام گزينه در خصوص سازمان توليد  - 183
  كند. وامل توليد را تعيين مي) سازمان توليد جايگاه و نقش هر يك از ع1
  شود. تقسيم مي ها اتحاديهو  خدماتيدولتي، هاي  سازمانهاي توليدي به  ) انواع سازمان2
  شود.نو در سود و زيان شريك  بگيردتواند دستمزد  تواند صاحب توليد شود و هم مي ) در اقتصاد اسلامي عوامل انساني هم مي3
هاي توليد برعهدة صاحب توليد است و  در اين صورت تمام منافع، خطر (ريسك) و هزينه ؛است نفرمتعلق به يك ) گاهي مالكيت كسب و كار توليدي 4

  .هاي شخصي مثل شركت ؛دنگير اير عوامل توليد، دستمزد يا اجاره ميس
بـه   هريـك  دسـتگاه  1700 ةند و توليد سالياننفر كارم 13 با با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك بنگاه اقتصادي - 184

,ارزش  ,2 500   ريال كدام است؟ 000
1 (, , ,3 220 750   ريال سود 000
2 (, , ,3 220 750   ريال ضرر 000
3 (, , ,3 705 500   ريال سود 000
4 (, , ,3 705 500   ريال ضرر 000

  كند؟ درستي تكميل مي را به عبارات زير ه، جاهاي خاليكدام گزين - 185
  .است … ندهد به اصطلاح اقتصادي، كالايتغيير  را قيمت كالا در بازار، مصرف آن زياد رغم تغيير به اگر فردي الف)
  گويند. …كالاي كالاها، در اقتصاد، به اين گيرد،  ها مورد مصرف قرار مي شوند. بلكه در طول زمان، خدمات آن خودشان مصرف نمي برخي كالاها،ب) 
  دارد. نام …كالاي » گلابتهية گل محمدي استفاده شده در «ج) 

  اي ج) واسطه ،اي ب) سرمايه تجملي،) الف) 2    دوام ج) بي ،ب) بادوام تجملي،) الف) 1
  دوام ج) بي ،اي ب) سرمايه ،) الف) ضروري4  اي ج) واسطه ،ب) بادوام ،) الف) ضروري3

  آشنايي با اقتصاد اقتصاد
 (اقتصاد چيست؟، توليد)

  30تا  7هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

,  بهاي ماهيانة كارگاه توليدي اجاره  1 ,15 000   ريال 000
,  حقوق متوسط ماهيانة هر كارمند  2 ,1 200   ريال 000
,  خريد مواد اولية مورد نياز ساليانه  3 ,130 500   ريال 000
  ندرصد حقوق ساليانة كارمندا 25معادل   يتوليد آلات هزينة استهلاك ساليانة ماشين  4
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 محل انجام محاسبات

  هاي زير است؟ نه بيانگر پاسخ صحيح پرسشكدام گزي - 186
  است؟ ، مربوط به كدام مرحله از توليدها بنيان و نوآوري محصولات دانش الف)

  ب) نوع اول توليد چه نام دارد؟
كدام مرحله  به ،ترتيب به» كننده نصب پنجره توسط نصب«و » هاي فولادي ساخت پنجره از ورقه«، »برداري از معدن نقره بهره«، »پرورش ماهي) «ج
  ؟اشاره دارندتوليد مراحل از 

  احيا، حيازت، صنعت، خدمات ، ج)حياالف) خدمات، ب) ا) 2  حيازت، احيا، صنعت، صنعتصنعت، ب) حيازت، ج)  الف) )1
  احيا، احيا، خدمات، صنعت ، ج)حيازت صنعت، ب) الف) )4  حيازت، احيا، صنعت، خدمات ، ج)احيا الف) خدمات، ب)) 3

21,پردازد و سالانه  مي شويندهاي در استان تهران به توليد مواد  كارخانه - 187 بـا فـرض    .كند بازار مي ةهزار تومان روان 70به ارزش  كالا هريك احدو 000
  :مقابلكارگر در اين كارخانه و اطلاعات جدول  26اشتغال 

بنگاه اين  ةاستهلاك سالانه و سود حسابداري سالان ةالف) هزين
  است؟ كدام

مالياتي به  ةب) كارخانه در پايان سال چه مبلغي را در اظهارنام
  كند؟ عنوان سود سالانه درج مي

  ميليون تومان  285 ، ب)ميليون تومان 465ميليون تومان،  60 الف) )1
  ميليون تومان 245 ، ب)ميليون تومان 425ميليون تومان،  80 الف) )2
  ميليون تومان 275 ، ب)ميليون تومان 455 ميليون تومان، 60 الف) )3
  ميليون تومان 255 ، ب)ميليون تومان 435ميليون تومان،  80 الف) )4

 است؟ نادرستدر رابطه با واقعيت كدام گزينه  - 188
  لعه قرار دهند.هاي علمي مورد مطا توانند مانند ساير دانشمندان علوم بشري، موضوعات اقتصادي را با روش دانشمندان علوم اقتصادي نمي) 1
 ها را انتخاب كنند. ها و كشورها در استفاده از منابع و امكاناتشان بهترين ها، سازمان كند انسان ها كمك مي ) دانش اقتصاد با دقت دربارة انواع منافع و هزينه2
هـا و تـأثير عوامـل اقتصـادي بـر همـة        عي انسـان اهميت روز افزون مسائل اقتصادي در اجتماع و حيات جم هاي توجه اسلام به اقتصاد،  يكي از علت) 3

  هاي زندگي فرد، خانواده و جامعه است. جنبه
  هاي بشري قرار گرفت. ترين دانش اقتصادي بشر نيز تكامل يافت و با عنوان علم اقتصاد در جايگاه يكي از مهم ة) با گسترش و پيشرفت تمدن بشري، انديش4

ايم، يـا اگـر پولمـان را بـه خريـد       نظر كرده توانستيم از آن برداشت كنيم صرف هيم، عملاً از گندمي كه مياختصاص د» پنبه«اگر زميني را به كشت  - 189
يـك   شويم. در ايـن رابطه،كـدام   توانستيم ببريم، محروم مي و نفعي كه از خواندن آن مي» كتاب«اختصاص دهيم، از خريد » لباس و ساير ملزومات«
  شود؟ تلقي مي» هزينة فرصت از دست رفته«

  ايم. كه از آن، استفادة لازم را نبرده» ميزان پنبه) «2  كه نيازي به خريد آن نبوده است.» خريد لباس) «1
  ها، اضافه و غيرقابل استفاده بوده است. كه غالب آن» ملزومات«) ساير 4  ايم. نظر كرده كه از آن صرف» ميزان محصول گندم) «3

 است؟نندة كدام بازيگران و فعالان عرصة اقتصاد ك بيان ،ترتيب بههريك از عبارات زير  - 190
 شود. هاي درگير در تجارت جهاني حفظ مي گيرد و حقوق همة طرف تر رونق مي ها روابط اقتصادي بين كشورها بيش با كمك آن ـ
  كنند. ومي، فعاليت مياين فعالان عرصة اقتصاد با هدف ايجاد نظم، انضباط و نظارت بر عملكرد اقتصاد يا تأمين برخي نيازهاي عم ـ
  كنند. ها و مبادله با يكديگر نقش ايفا مي اين فعالان عرصة اقتصاد، در توليد محصولات و يا مصرف آن ـ
  المللي و جهاني ـ بازيگران خرد هاي اقتصادي بين ) بازيگران كلان ـ سازمان1
  كلانالمللي و جهاني ـ بازيگران  هاي اقتصادي بين ) بازيگران خرد ـ سازمان2
  المللي و جهاني ـ بازيگران خرد ـ بازيگران كلان  هاي اقتصادي بين ) سازمان3
    المللي و جهاني ـ بازيگران كلان ـ بازيگران خرد هاي اقتصادي بين ) سازمان4

2/  حقوق ماهيانة هر كارگر   ميليون تومان 5
  ميليون تومان 30  بندي سالانه بستهة هزين

4  هزينة فرصت سالانه
  خريد مواد اوليه  سالانة ةهزين 3

  ميليون تومان 135  خريد مواد اوليه  سالانة ةهزين

1  هزينة استهلاك سالانه
  هاي غيرمستقيم سالانه هزينه 3

www.konkur.in

forum.konkur.in



  35حة: صف  انساني مدوازدهاختصاصي     1400مرداد  1آزمون  - پروژة تابستان
 

 
  

 اند؟ كدام ابيات در نوع ادبي تعليمي سروده شده - 191

 الف) الماس و زهر بر سـر مژگـان چـو داشـتي
  

 اين سوي دل روان كن و آن زي جگـر فرسـت   
  

 ب) گر خود مگس شوم ننشـينم بـر آن عسـل
  

 ترســم ز نــيش چشــم چــو زنبــور كــافرت       
  

ــپاس ــكر و سـ ــر شـ ــد از بهـ ــان آمـ  ج) زبـ
  

 بــــه غيبــــت نگردانــــدش حــــق شــــناس 
  

ــت ــود اس ــاي خ ــه ج ــت ب ــويي و رحم  د) نك
  

 ولـــي بـــا بـــدان نيـــك مـــردي بـــد اســـت   
  

 هـ) مي خـور كـه جهـان حريـف جـوي اسـت
  

 آفـــــاق ز ســـــبزه تـــــازه روي اســـــت     
  

  ج ،) ب4  د   ،) الف3  هـ  ،) الف2  د  ،) ج1
 است؟ نادرستبا توجه به متن زير كدام ويژگي  - 192

گردان. يعني  بيكران به دست افتاد؛ فسق و فجور آغاز كرد. باري به نصيحتش گفتم اي فرزند دخل آب روان است و عيش، آسياب اي را نعمت هپارسازاد«
خرج فراوان كردن، مسلّم كسي را باشد كه دخل معين دارد. عقل و ادب پيش گير و لهو و لعب بگذار كه چـون نعمـت سـپري شـود، سـختي بـري و       

  »پشيماني خوري.
  ) ايجاز   2  جز نشانة مفعول بهي در نقش »را«ربرد ) كا1
  در نقش مفعول» ش«متصل ) كاربرد ضمير 4    ) حذف فعل به قرينه  3

  است؟ نادرستدر تحليل متن زير كدام گزينه  - 193
عابدي در سبيل منكر  و ،نديمحققانه بگفت ياي بكردندي و بيت ها زمزمه وقت .قدم اي جوانان صاحبدل همدم من بودند و هم وقتي در سفر حجاز طايفه«

شتر م به خيل بني هلال، كودكي سياه از حي عرب به درآمد و آوازي برآورد كه مرغ از هوا درآورد. ايخبر از درد ايشان. تا برسيد حال درويشان بود و بي
  »كند. همچنان تفاوت نمي راو عابد را بينداخت و راه بيابان گرفت. گفتم: اي شيخ، در حيواني اثر كرد و تكه عابد را ديدم 

  هاي سجع و كنايه ) استفاده از آرايه2    واژگانكهن ) كاربرد 1
  ) كاربرد دو حرف اضافه براي متمم4  بهره از هنر  ذوق و بي ) نكوهش افراد بي3

 ؟است» آرايي واژه«كدام بيت فاقد آراية  - 194

 غريب نيست كه بيگانه گـردد از همـه عـالم   ) 1
  

 آشــناي تــو باشــددر شــهرهــر آن غريــب كــه 
  

ــد   ) 2 ــه بايـ ــا كـ ــن بنـ ــن ايـ ــن ز بـ ــر كـ  بـ
  

ــد      ــم بركنــــ ــاي ظلــــ ــه بنــــ  از ريشــــ
  

 دل گفت وصـالش بـه دعـا بـاز تـوان يافـت      ) 3
  

 عمري است كه عمـرم همـه در كـار دعـا رفـت      
  

ــود  ) 4 ــد عجــب نب ــد اوفت ــه كمن ــر ب ــزال اگ  غ
  

ــزال       ــد غ ــت در كمن ــرد اس ــادن م ــب فت  عج
  

 …جز  به ؛ندهست  »آرايي تكرار و واج«ابيات داراي  همة  - 195

ــي  ) 1 ــه نم ــت در دل ديوان ــنج غم ــر گ ــد گ  ش
  

 شــــد ويرانــــه مقــــام مــــن ديوانــــه نمــــي 
  

 اسـت وخ از ده ويرانـه نمـي   جشه كاش خـرا ) 2
  

ــي      ــه نم ــه ويران ــاش ك ــم ك ــك دل ــا مل ــد ي  ش
  

 بـود  گر در دل شـمع آتشـي از عشـق نمـي    ) 3
  

ــي    ــه نمــ ــوز دل پروانــ ــاه ز ســ ــد آگــ  شــ
  

ــلا ) 4 ــد خ ــوام  امي ــين ت ــم زلف ــود ص از خ  ب
  

ــر آن خــال ســيه دانــه       شــد نمــي در دام اگ
  

  فصل يكم)1علوم و فنون ادبي (
ها و عوامل تأثيرگذار در  (مباني تحليل متن، سازه

  آرايي) واژه ؛آرايي ر فارسي، واجشع
 36تا  10هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  شود. ادراكي است كه از احساس نظم حاصل مي …است و  …ترين عامل پيدايي شعر  اساسي - 196

  عاطفه، عاطفه) 4   وزن، وزن) 3  وزن، عاطفه) 2   عاطفه، وزن) 1

 ؟شود نميدر كدام گزينه تقابل وزن شعر و محتواي آن ديده  - 197

ــدي از  ) 1 ــه دردمنــ ــينه كــ ــم اي ســ  غــ
  

ــويم   ــم دوات جــــ ــوي غــــ ــم زانــــ  هــــ
  

 راه نفســم بســته شــد از آه جگــر تـــاب    ) 2
  

 كـو هــم نفسـي تــا نفسـي را غــم از ايـن بــاب      
  

 مكن در جسم و جان منزل كه اين دون است و آن والا) 3
  

 جا جا باش و نه آنقدم زين هر دو بيرون نه، نه اين 
  

 گونه مكافـات  تا خود چه خطا رفته كش اين) 4
  

 گونه عذاب اسـت چه گنه بوده كش اينيا خود  
  

  كند؟ در بيت كدام گزينه شاعر با استفاده از لحني تند و ريتمي كوتاه مفهوم خشم را بيان مي - 198

ــا هـــاي و هـــوي ) 1  ســـپه داغ دل، شـــاه بـ
  

 ســــــوي بــــــاغ ايــــــرج نهادنــــــد روي 
  

ــن    ) 2 ــان م ــه فرم ــد ك ــه باش ــتم ك ــه رس  ك
  

 كنــــد پســــت و پيچــــد ز پيمــــان مــــن؟  
  

ــا ج ) 3 ــا تـ ــپريم  بيـ ــد نسـ ــه بـ ــان را بـ  هـ
  

ــريم    ــي بـ ــت نيكـ ــه دسـ ــه كوشـــش همـ  بـ
  

ــپاه شـــب تيـــره بـــر دشـــت و داغ    ) 4  سـ
  

ــرّ زاغ     ــترده از پـــ ــرش گســـ ــي فـــ  يكـــ
  

 ؟مفهوم كدام بيت متفاوت است - 199

 ابر چون گردد طرف با من كه سيل اشك من) 1
  

 موشــي بــر لــب از گــرداب زدخبحــر  را مهــر 
  

 ودخيز گشت و از سرم برخاست د گريه طوفان) 2
  

 باري از من گريه كم سر زد كه طوفان برنخاست  
  

 برگرفت از لب مرا مهر خموشـي راز عشـق  ) 3
  

 ابــر صــائب، چــون توانــد كــرد پنهــان بــرق را  
  

 م كه هر كس كه بر گذشـت يچندان گريست) 4
  

 در اشك ما چو ديد روان گفت كاين چه جوست  
  

 مفهوم كدام بيت با ديگر ابيات تفاوت دارد؟ - 200

 ا حكايــت مــا مختصــر بــه گــوش آيــدتــو ر) 1
  

 دانــي اي گــل ســيرابكــه حــال تشــنه نمــي 
  

ــي ) 2 ــاي ب ــة دري ــار  غرق ــد كن ــا ياب ــان كج  پاي
  

ــي      ــر ب ــد بح ــدا نباش ــاحلش پي ــا س ــان پاي  م
  

 شب تاريك و بيم موج و گردابي چنين هايل) 3
  

ــاحل    ــبكباران س ــا س ــال م ــد ح ــا دانن ــا كج  ه
  

 بـازي و مسـتي   مكن ملامت خواجو به عشق) 4
  

 كه بـر كنـاري و دانـم كـه حـال غرقـه نـداني         
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 مربوط به كدام بخش نمودار است؟ ترتيببهيك از عبارات زير،  هر - 201
  آموز بر سر دو راهيِ انتخاب انجام تكاليف يا استراحت بعد از مدرسه قرار گرفتن دانش -
  شود. ر از آن استفاده ميمراجعه به دفترچة راهنماي يك كالاي پيچيده؛ هنگامي كه براي اولين با -
  دهد. آورد و معلم نيز پاسخ مناسب به او مي آموزي سر كلاس دست خود را بالا مي دانش -
  توان از هر كنشگري پرسيد. را مي» چرا چنين كاري كردي؟«پرسش  -
      الف ـ د ـ ب ـ ج) 1
  ب ـ ج ـ الف ـ د) 2
  الف ـ ب ـ ج ـ د) 3
  الف ـ د ـ ج ـ ب) 4

 ؟و درست است نادرستدر رابطه با پيامدهاي غيرارادي و پيامدهاي اراديِ كنش،  ترتيب بهكدام گزينه  - 202
هـاي امتحـاني توسـط     شود مانند تغيير هواي كلاس پس از باز كردن درب و پنجره ـ پاسـخ دادن بـه پرسـش     قطعي هستند يعني حتماً انجام مي) 1

  دانشجو پيامد اراديِ مطالعه است.
دهند.  شود و اگر نخواهند رخ نمي د و احتمالي هستند يعني ممكن است اتفاق بيفتد يا نيفتند، اگر افراد اراده كنند انجام ميان نتيجة طبيعي كنش) 2

  ها را انجام دهد مانند نمره دادن استاد كه به ارادة استاد وابسته است. ـ اين دسته از پيامدها خودشان، كنش هستند و بايد كنشگري آن
كنـد، پاسـخ    ها را انجام دهد. ـ فردي سـلام مـي    اد ديگر وابسته است و اين دسته از پيامدها خودشان كنش هستند و بايد كنشگري آنبه ارادة افر) 3

  شود كه به ارادة او بستگي دارد. دادن يا پاسخ ندادنِ سلام او پيامد ارادي كنش او محسوب مي
غيرارادي كنش اوست. ـ به ارادة افراد انساني يعني خود كنشگر يا افـراد ديگـر وابسـته      گيرد، پيامد پاكيزه شدن دست و صورت فردي كه وضو مي) 4

  است يعني اين دسته از پيامدها خودشان كنش هستند.
 ؟مصداق كدام گزينه است ترتيببهيك از عبارات زير،  هر - 203

  تندرستي پس از ورزش كردن -
  معتاد شدن به سيگار و قليان كشيدن -
  رعايت حيا -
  امد ارادي ورزش كردن ـ پيامد ارادي سيگار و قليان كشيدن وابسته به ارادة ديگري ـ پيامد ارادي وابسته به ارادة ديگريپي) 1
  پيامد غيرارادي انجام ورزش ـ پيامد ارادي سيگار و قليان كشيدن وابسته به ارادة كنشگر ـ كنش اجتماعي) 2
  و قليان كشيدن وابسته به ارادة كنشگر ـ پديدة اجتماعي پيامد ارادي سيگار انجام ورزش ـ پيامد ارادي) 3
  كنش اجتماعي پيامد طبيعي ورزش كردن ـ پيامد ارادي سيگار و قليان كشيدن وابسته به ارادة ديگري ـ) 4

 ؟اندكدام ترتيببه »الف، ب و ج«مصاديق  - 204
  ب هاي اجتماعي و آثار آنهمانند پنداشتن پديده  ج

كنش ناظر به گذشتگان، 
از طريق تعليم و تربيت و تشويق و تنبيه،   الف  معاصران و آيندگان

  كنند ها و هنجارها را به افراد منتقل مي ارزش
  

  هاي اجتماعي ـ كنش اجتماعي ها ـ پديده هاي طبيعي از انسان عدم استقلال پديده) 1
  ـ كنش فرديناديده گرفتن تفاوت علوم طبيعي با علوم انساني و اجتماعي ـ كنش اجتماعي ) 2
  پذيري و كنترل اجتماعي   ـ جامعه ها ـ كنش فردي هاي اجتماعي از انسان عدم استقلال پديده) 3
  پذيري و كنترل اجتماعي ـ كنش اجتماعي ناديده گرفتن تفاوت علوم طبيعي با علوم انساني و اجتماعي ـ جامعه) 4

 است؟ گزينه كدام مصداق ترتيب هر عبارت، به - 205
 ير خانه تا مدرسههاي مس كشي خط -
 سلام ديگران را پاسخ دادن -
  شرط پاسخ مناسب به كنشگر -
   كنش بودن دار ها ـ هنجار اجتماعي ـ هدف ها و محروميت فرصت) 1
  پديدة اجتماعي ـ ارزش اجتماعي ـ آگاهانه بودن كنش) 2
  ها ـ هنجار اجتماعي ـ معناداري كنش   ها و محدوديت فرصت) 3
 ها ـ ارزش اجتماعي ـ ارادي بودن كنش تها و محدودي فرصت) 4

  اجتماعي زندگي
هاي اجتماعي، جهان اجتماعي) هاي ما، پديده (كنش 

  24تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ؟و درست است نادرستدر رابطه با مفاهيم هنجار اجتماعي و ارزش اجتماعي،  ترتيب بهكدام گزينه  - 206
شيوة انجام كنش اجتماعي است كه مورد قبول افراد جامعه قرار گرفته است. ـ از جنس هدف و مقصود هستند مانند ثروت و عفت، كـه از طريـق    ) 1

  يابند. هاي اجتماعي تحقق مي كنش
ها گرايش و تمايل وجود دارد. ـ رعايـت حقـوق      اند كه مورد توجه و پذيرش افراد يك جامعه هستند و نسبت به آن هاي مطلوب و خواستني پديده) 2

  ديگري هنگام مطالعه در كتابخانة عمومي، تحقق يك ارزش است.
هاي  ارزش هايي از ن نظم و پوشش شرعي نمونههاي اجتماعي، آثار و پيامدهاي آن هستند. ـ داشت  ترين پديدة اجتماعي است و ساير پديده كوچك) 3

  شوند. ها در جامعه مي ها موجب تداوم و استمرار آن اجتماعي هستند كه افراد با عمل كردن به آن
هـاي عـدالت،    يـك از پديـده   هاي اجتماعي نباشند، هيچ ـ اگر ارزش  سازند. ها را محقق مي به ارزش از جنس وسيله و روش هستند و شيوة رسيدن) 4

  شوند. امنيت و آزادي محقق نمي
 ؟نيستمرتبط » كنيم. وگو به حركات و سخنان طرف مقابل توجه مي ما هنگام گفت«كدام گزينه با عبارت  - 207

  هاست. ها و اعمال آن ديگران، ويژگيدر كنش اجتماعي، آگاهي و اراده كنشگر ناظر به ) 1
  اند. هاي مختلف متفاوت است و برخي اجتماعي ها انواعي دارند؛ برخي بيروني هستند، مانند راه رفتن و برخي ديگر در موقعيت كنش) 2
  خواهد. گيرد، آداب و قواعد خاصي مي كنشي كه ناظر به ديگران صورت مي) 3
  گيرد. ي ديگران و با توجه به آنان صورت ميكنش اجتماعي تنها در حضور فيزيك) 4

  ؟چيستنتيجة  ترتيب بههاي زير،  هر يك از عبارت - 208
  دگرگون شدن جهان اجتماعي -
  راه يافتن اعضا به جهان اجتماعي -
  اعضاي آنة عدم تغيير نظم بدن موجودات زنده با اراد -
  عدم وجود آگاهي در اعضاي بدن موجودات زندهـ  كاليفآگاهي نسبت به حقوق و تـ  هاي بعدي عدم انتقال فرهنگ به نسل )1
  مين نيازهاي يكديگرأوابسته بودن اعضاي مختلف براي تـ كسب آگاهي و شناخت مشترك ـ  انتقال فرهنگ از طريق وراثت )2
  اعتباري بودن نظم در بدن موجودات زندهـ  مندي از حقوق و تكاليف توسط اعضا بهرهـ  ) گسترش جهان اجتماعي3
  تكويني بودن نظم در بدن موجودات زندهـ  پذيرفتن عضويت جهان اجتماعيـ  عدم حفظ فرهنگ توسط يك نسل )4

  است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 209
  .هستند هاهاي اجتماعي انسان كنش براي هاييمثالخانواده، امنيت، صلح و...  -
  شوند.  پيامدهايي كه در اثر كنش انسان ايجاد ميهاي انسان و  كنش ةپيامدهاي اعتباري يعني مجموع -
  شوند. ها مانند كشاورزان، معلمان و ... نهادها نيز به عنوان اعضاي جهان اجتماعي شناخته مي علاوه بر نقش -
  .آيد مينوجود  ها به با قرارداد آن يعنيشود  ها تعريف مي ميان اعضاي آن، با اراده و آگاهي انسان عضويت در جهان اجتماعي و نظم -
  .گيرد، آگاهي فردي و خصوصي نيست؛ بلكه نوعي آگاهي مشترك و عمومي است مي آگاهي و شناختي كه جهان اجتماعي براساس آن شكل -
  چهار )4    سه )3  دو )2  يك  )1

  با كدام عبارت در ارتباط است؟ ترتيب به ،هر يك از موارد زير - 210
  قنات به عنوان ابتكار ايرانيان -
  زمين ةهاي قطبي در اثر گرم شدن كر ن يخآب شد -
  پيروي از دستورات الهي در جهت حمايت از مظلومين جهان -
. ـ  گشايد پيشگان مي و درهاي آسمان را بر عدالت كند هاي شاكر و ناسپاس و جوامع عادل و ظالم، يكسان عمل نمي ها و قوانين الهي با انسان سنت )1

توانـد زنـدگي    آلـودگي جهـان طبيعـي مـي    . ـ  شـوند  كنند، وارد جهان اجتماعي مـي  مي كه با زندگي انسان پيدا طيارتبا ةواسط زلزله و خشكسالي به
  .ثر سازدأاجتماعي انسان را مت

زيسـت،   آلـودگي طبيعـت و محـيط   . ـ  دهنـد  مناسبي انجام مي هاي كنند و كنش ها براي مقابله با زلزله و خشكسالي، قواعد خاصي وضع مي انسان )2
 هاي زنـدگي آدميـان را تغييـر    ها و ارزش شناخت خداوند، فرشتگان و جهان ماوراءطبيعي، آرمان. ـ  ستا ها انسان نابخردانة و زدهشتاب كارهاي جةنتي
  .دهد مي
ي، قواعـد خاصـي   ها براي مقابله بـا زلزلـه و خشكسـال    انسان. ـ  ستا ها انسان نابخردانة و زدهشتاب كارهاي جةزيست، نتي آلودگي طبيعت و محيط )3

 ـدهند مناسبي انجام مي هاي كنند و كنش وضع مي هاي شاكر و ناسپاس و جوامـع عـادل و ظـالم، يكسـان عمـل       ها و قوانين الهي نيز با انسان سنت . 
  .گشايد پيشگان مي و درهاي آسمان را بر عدالت كند نمي

هـا و   شـناخت خداونـد، فرشـتگان و جهـان مـاوراءطبيعي، آرمـان      . ـ  ري بگـذارد ثير بسـيا أها ت ـ تواند بر زندگي انسان و ستارگان ميت ) شناخت فلزا4
و  كنـد  هاي شاكر و ناسپاس و جوامع عـادل و ظـالم، يكسـان عمـل نمـي      ها و قوانين الهي با انسان سنت. ـ  دهد مي هاي زندگي آدميان را تغيير ارزش

  .گشايد پيشگان مي درهاي آسمان را بر عدالت
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   منطق
  

  

 اند؟ ه شاقول بنايي تشبيه كردهچرا علم منطق را ب - 211
 آورد. ) ماده و محتواي علوم را فراهم مي2  ) تبحر در آن به تمرين نياز دارد.1
  ) در علوم مختلف داراي كاربرد است.4  پردازد. ) به توضيح صورت انديشيدن مي3

 است؟ نادرستكدام عبارت دربارة حيطة كاربرد منطق  - 212
  واعد منطقي نيست.) فلسفه تنها حيطة به كار گرفتن ق1
  نياز از منطق هستند.هايي از زندگي ما بيتوان گفت كه بخش) نمي2
  ه اطلاعات تابع افزايش خطاهاي ذهني است.) افزايش حجم انبو3
  رساند.) منطق در تشخيص باورهاي درست از نادرست به ما ياري مي4

 بيانگر تصور و تصديق است؟ ترتيب بهكدام گزينه  - 213
 ن آن زمان به جا آيد ـ ز روي دوست دل دشمنان چه دريابد) دل رميدة م1
  هنگامز او ـ تو را من چشم در راهم شبا) خط عذار يار كه بگرفت ماه ا2
  هاي پا به ركاب ـ نه هر كو ورقي خواند معاني دانست ) دلم گرفت از اين سايه3
  درويش كوش گدوند ـ به پوشيدن ستر ) چندين هزار ذره سراسيمه مي4

 ؟نيستم گزينه از اوصاف تصديق كدا - 214
  كند.) سلب يا ايجاب يك وصف را بيان مي2  شود.) در پاسخ به چرايي مطرح مي1
  داشتن يك مفهوم در آن مطرح است.ن) واقعيت داشتن يا 4  دهد.ترين جزء ساختار يك استدلال را تشكيل مي) كوچك3

 ترتيب بيانگر چه نوع دلالتي است؟ به» وطنِ من ايران است«، »ران هميشه سربلند استاي«،»گردم فردا به ايران بر مي«در عبارات » ايران«لفظ  - 215
  ) مطابقي ـ التزامي ـ تضمني2    ) تضمني ـ التزامي ـ مطابقي1
  ) مطابقي ـ التزامي ـ مطابقي4    ) تضمني ـ التزامي ـ تضمني3

 گيري مغالطة اشتراك لفظ است؟هاي شكلكدام بيت داراي زمينه - 216
 حاصل مـا را بـزن اكسـير مـرادبيقلب)1

  

 يعني از خاك ره دوست نشـاني بـه مـن آر    
  

 شد و گفتم صنما عهد به جاي آردي مي)2
  

 گفتا غلطي خواجه در اين عهد وفـا نيسـت   
  

 ترسمبندي نقاب زلف و ميتو كافردل نمي)3
  

 سـتان ابـرو  كه محرابم بگرداند خـم آن دل  
  

 ر هوا نه هين بياچون تو هوا را بشكني، پا ب)4
  

 بر آسمان و بر هوا صد ره پديـد آيـد تـو را    
  

 ها متفاوت است؟ كار رفته با بقية گزينه در كدام گزينه، نوع مغالطة احتمالي به - 217
  خورد! كنيم كه وصل هم كرديم. ديگر نگفتيم بوق هم مي ) ما گفتيم خط تلفن را در فلان تاريخ وصل مي1
 گيرم. چند روز بعد مقداري گل به در خانة سينما ماليد! ر خانة سينما را گل ميكنندة فيلم: من د ) يك تهيه2
 كنم. بيا تا بگويم چقدر بايد پرداخت كني. هاي خريد خانه را من حساب مي ) گفتم هزينه3
 ) سعادت غايت زندگي انسان است. غايت زندگي انسان مرگ است؛ سعادت انسان همان مرگ اوست.4

 ذكر شده است؟ تترتيب درس هر يك از موارد زير در كدام گزينه بهجزئي و كلي بودن  - 218
  »تنها كتاب منطق من ـتبريز  ـنفر اول مسابقات المپيك  ـكتاب حسن  ـشهردار تهران «

  كلي   ـجزئي  ـكلي  ـجزئي  ـ) جزئي 2  جزئي ـجزئي  ـكلي  ـكلي  ـ) كلي 1
  جزئي ـجزئي  ـزئي ج ـكلي  ـ) جزئي 4  كلي ـجزئي  ـكلي  ـكلي  ـ) كلي 3

 ؟باشدنميبرقرار » ب«و » الف«هاي چهارگانه بين يك از نسبت طور قطعي كدام ه، ب»هيچ الف ب نيست«در صورتي كه نتوانيم بگوييم  - 219
  ) تباين2    ) تساوي  1
  ) عموم و خصوص من وجه4    ) عموم و خصوص مطلق3

 هاي چهارگانه برقرار است؟يك از نسبت كدام» اردمفهومي كه تنها يك مصداق در خارج د«و » جزئي«بين دو مفهوم  - 220
  ) تباين2    ) تساوي1
  ) عموم و خصوص من وجه4    ) عموم و خصوص مطلق3

  و مباحث آن منطق
 (منطق، ترازوي انديشه)

  روابط ميان ذهن، زبان و خارج
  )، مفهوم و مصداق(لفظ و معنا
  26تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4750 5500 6250 7000
    1  2  4  6  رياضي و آمار

   2 3 5 7  عربي زبان قرآن

    2  4  5  7  علوم و فنون ادبي

    2  4  6  7  فلسفه

  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 50ويي: گ دت پاسخم 50تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  لتعداد سؤا  مواد امتحاني  رديف

  15  230  221  10  )3رياضي و آمار (  1
  10  240  231  10  )3علوم و فنون ادبي (  2
  10  250  241  10  )3عربي زبان قرآن (  3
  260  251 10  ة دوازدهمفـفلس  4

15  
  270  261  10  هاي آشنا سؤال –ة دوازدهم فـفلس  5

  اختصاصـياختصاصـيآزمونآزمون
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني

غ�رمشترك دفترچمۀ
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 محل انجام محاسبات

 
  

)حاصل عبارت  - 221 !)!
( !) !

3
2  ؟كدام است 3

1 (60   2 (1
2  3 (6  4 (1  

P(nحاصل عبارت  - 222 ,r )
P(n ,r )

 
 

1 1
1  ؟كدام است 1

1 (
n n2

1   2( 
n 

1
1  3( 

n 
1

1  4 (
n n2

1  

نفر ديگر پلاسـبو   10واكسن واقعي و به از اين افراد نفر  10به  ست يك شركت داروسازي، حضور دارند.نفر براي تزريق واكسن كرونا در فاز نخ 20 - 223
 2كنيم. در چند حالت، حداكثر به  طور تصادقي انتخاب مي ها به ن نفر را از بين آ 3خاصيت كه ضرري هم ندارد) تزريق شده است.  اثر و بي (مادة بي

 ؟نفر واكسن واقعي تزريق شده است
1 (8020   2 (1020   3 (7020   4 (4020   

 باشند؟  Aس أها شامل ر طوري كه همگي آن توان ساخت به با نقاط روي محيط دايرة مقابل، چند مثلث مي - 224
1 (12   

2 (13   
3 (14   

4 (15   
آموزان بتوانند  دانش شند و بقيةاند. اگر اين دو نفر حق رأي نداشته با ي نمايندگي كلاس نامزد شدهها برا نفر از آن 2آموز دارد كه  دانش 20كلاس درسي  - 225

 توانند رأي سفيد بدهند.) آموزان مي (دانش ؟توانند به اين دو نامزد نمايندگي رأي دهند آموزان به چند طريق مي حداكثر به يك نفر رأي دهند، دانش

1( 182   2 (218  3 (183  4 (318  
,با اعداد  - 226 , , , ,1 2 3 4 5  ؟طوري كه صدگان آن از دهگان و دهگان آن از يكان بيشتر باشد توان ساخت به مي (بدون تكرار ارقام) رقمي 3چند عدد  0و 6

1 (70   2 (90   3 (20   4 (35   
 دهندة گذاري شده باشد، به صورت زير است كه هر ستاره نمايش به بعد شماره 1395د كه از سال ههر مششدر » ق«هاي سواري سري  پلاك اتومبيل - 227

 ؟پلاك خودروهاي سواري شهر مشهد چند پلاك وجود دارد كه دو رقم سمت چپ آن با يكديگر يكسان باشد» ق«يك رقم غيرصفر است. در سري 

1 ( 48 9     2 (49    
3 ( 58 9     4 (59   

 ؟ختم شود» در«توان نوشت كه به  حرفي مي 6 ةو بدون تكرار حروف، چند كلم» رضايتمند«با حروف كلمة  - 228
1 (390   2 (360   3 (320   4 (280   

,رقمي تشكيل شده با ارقام  5تمامي اعداد  كه يدر صورت - 229 , , ,7 4 3 2 (تكرار اقام  ؟چندمين عدد خواهد بود 32047ترتيب نزولي مرتب كنيم،  را به 0
 ).از نيستمج

1 (67   2 (32   3 (65   4 (66   
هاي مختلف بـراي   اگر تعداد حالت .ينيمبچدر گلدان ترتيب  به ،رديفيك  به صورتگل را انتخاب كنيم و  3خواهيم  از بين تعدادي گل مختلف مي - 230

 ؟ها كدام است تعداد گل ،باشد 120اين كار 
1 (9   2 (7   3 (6   4 (8   

 آمار و احتمال)3رياضي و آمار (
  شمارش

  11تا  1هاي  صفحه

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  كند؟ توضيح زير كدام شخصيت را معرفي مي - 231

هاي نوگرايانه وجود دارد، ولي جايگاه خانوادگي و تفكرات شخصي او مانع از  دست بود. در شعر وي اگرچه انديشه در طنز و هجو و هزل چيره«
  »قرار گيرد. هخواه مشروط شود كه در رديف شاعران آزادي اين مي

  عشقي ة) ميرزاد4  ) ايرج ميرزا   3  ) فرخي يزدي2  ) عارف قزويني  1
  زير در كدام گزينه مشخص شده است؟ عباراتدرست يا نادرست بودن ترتيب  به - 232

  الف) در عصر بيداري، بعد از تهران، رشت از بازار سياسي و مطبوعاتي پررونقي برخوردار بود. 
  را بر عهده داشت. » مجلس ةروزنام«ي صادق اميري فراهاني سردبيرب) ميرزا محمد

  ) غ ـ ص4  ) غ ـ غ       3  ) ص ـ ص 2  ) ص ـ غ   1
  است؟ نادرستعبارت كدام گزينه از لحاظ تاريخ ادبيات  - 233

  سيس كرد. أقاجار ت ة) عبدالوهاب نشاط انجمن ادبي نشاط را در دور1
  است. » منشĤت«الشعراي بهار  ترين اثر ملك ) مهم2
  معروف بود. » نسيم شمال«ن گيلاني به الدي اشرف) سيد3
  خواهي در ايران براي اولين بار در ادبيات مشروطه مطرح شدند.  و قانون ) مفاهيم آزادي، وطن4

  ثري داشت. ؤخواهي نقش م هاي ميهني بود كه در برانگيختن مردم و آزادي ها و تصنيف ترانه …هنري ة عرص - 234
  ) نشاط اصفهاني4  ي يزدي) فرخ3  عشقي ة) ميرزاد2  ) عارف قزويني1

 بيداري است؟ ةكدام شاعر دور ةبيت زير سرآغاز سرود - 235

ــاي آزادي« ــه پ ــر ب ــادم س ــه بنه ــان ك  آن زم
  

ــراي آزادي    ــان شســتم از ب ــود ز ج  »دســت خ
  

  ) ايرج ميرزا4  ) عارف قزويني3  ) فرخي يزدي2  عشقي ة) ميرزاد1
  گزينه آمده است؟ هاي كهن در كدام بازگشت از اسلوب ةدليل پيروي شاعران دور - 236

  ) نقد مظاهر استبداد و استعمار  2  ) برانگيختن احساسات ملي و ميهني1
  ) سستي و رخوت حاكم بر ادبيات4  مردم ة) ارتباط بيشتر زبان كهن با تود3

  آزمايي كرده است؟ الممالك فراهاني در كدام قالب شعري بيشتر طبع اديب - 237
  بند ) ترجيع4  ) قصيده3  ) مثنوي2  ) غزل1

  خي يزدي از كدام شاعران بيشترين تأثير را گرفته بود؟فر - 238
  ) سنايي ـ انوري4  ) خاقاني ـ مسعود سعد3  ) مسعود سعد ـ سعدي2  ) سعدي ـ سنايي1

  كدام عامل در ايجاد نهضت بازگشت ادبي مطرح نبود؟ - 239
  اصفهان ة) تاراج كتابخان2  ايراني با ادبيات غربي ة) ارتباط جامع1
  از روسيه ت) تضعيف جامعه در اثر شكس4    دربار قاجار ) توجه به ادبيات در3

  سيس انجمن ادبي خاقان چه بود؟أهدف از ت - 240
  هاي كهن مانده از دورهجا ) تصحيح متون به2  گذاري سبكي جديد در ادب فارسي ) پايه1
  صفوي ةط اواخر دوربخشيدن شعر فارسي از انحطا ) رهايي4  ) تقليد از آثار شاعران و نويسندگان سبك خراساني و عراقي3

 دوازدهم و سيزدهمهايتاريخ ادبيات قرن )3علوم و فنون ادبي (
  »شعر عصر بيداري«تا پايان  (دورة بازگشت و بيداري)
  18تا  10هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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)3( زبان قرآنعربي،   

  
  

  
  

 ) ۲۴۴ - ۲۴۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
 »: إنّا جَعلناه قُرآناً عربيّاً لعلَّکم تَعقلونَ « - 241

 ) فقط ما بوديم كه قرآن عربي را نازل كرديم به اين اميد كه شما انديشه كنيد!1

 عربي قرار داديم اميد است شما خردورزي نماييد!گمان ما قرآن را به زبان  ) بي2

 ورزي كنيد! ) همانا ما قرآن را به زبان عربي قرار داديم اميدواريم شما انديشه3

  ايم تا شما در آن بينديشيد! شك ما قرآن را عربي نازل كرده ) بي4
  !»:لم لا يعلم الإنسان أنّ العالَم الأکبر قد انطَوی فيه« - 242

 !تر در وي درهم پيچيده است كه جهان بزرگ انسان ندانسته) 1

 !تر در او به هم پيچيده شده است داند كه جهان بزرگ چرا انسان نمي) 2

 !تر را در درونش درهم پيچيده است آدمي ندانسته است كه جهاني بزرگ) 3

  !درونش به هم پيچيده شده است  داند كه جهاني بزرگ براي چه آدمي نمي) 4
 :الخطأعيِّن  - 243

  !توانستيم همة مردم را راضي نماييم ما ميكاش !: نا نستطيع أن نُرضي جميع النّاسِ ليت )1
  !افتخاركردن به اصل و نسب را پسنديده مپندار: !لا تحسبِ التّفاخُر بالنّسبِ مَحموداً  )2
  !آدمي به جز گوشت و استخوان و عصب نيست: !ليس الإنسان سوی اللّحم و العظم و العَصَب )3
 !مزرعة گندم همچون صفحة طلايي زيبايي است: !مزرعة القمح صفحة ذهبيّة جميلة کأنّ  )4

 :!»آوريم و جايگزيني نخواهيم يافت دست مي علم سودمندترين چيزي است كه به« - 244
  !العلم أفضل شي نکتسبه و لن نجد بدلاً  )1
  !العلم أفضل من کلّ شي نکتسبه و لا نجد بدلاً  )2
  !ي نکتسبه و لن نجد بدلاً أفضل شي هو العلم الّذ )3
  !إنّ العلم شي أفضل قد اکتسبناه و لا يوجَد بدل لَه )4

 :حول المفرداتالصّحيح  عيِّن - 245
  مفرده: مَيت ←»موتی«النّاس موتی و أهل العلم أحياء!:  )1
  مفرده: کافي ←»أکفاء!: «النّاس من جهة الآباء أکفاء )2
  رادفمت ←»دواء«و » داء«داؤک منک و لا تشعر!:  )3
  متضادّ  ← »عَظم«و » لَحم: «!هل سوی لَحم و عَظم و عَصب )4

 من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)

 درس، الحروف المشبهة بالفعلمتن 

  6تا  1هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 »!لا يُضيعُ االله أجر المُحسنين«الصّرفي:  ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 246

  مبتدأ و مرفوع/  معرفة – مفرد مذکّر –: اسم االله )1

 مفعول و منصوب/  معرفة (علم) – مفرد مذکّر –: اسم أجر )2

 اليه و مجرور مضاف/  معرّف بأل –اسم فاعل  – سالم للمذکّرجمع  :المُحسنين )3

  الجملة فعليّةو فاعل؛ نائب و  / فعلٌ  مجهول -للغائب  – : فعل مضارعيُضيعلا  )4

 :التّکسيرعيّن ما فيه جمع  - 247

  !نرجو أن تُمطر السّماء لإحياء الأرض )2  !إنّ هؤلاء لا يستمعون إلی القوّالين )1

  !بالعلم نحصل علی الدّرجات العالية )4  !نافع و لا قيمة لأبدالهإنّ العلم  )3

 :من الحروف المُشبّهة بالفعلفيه  ليسعيّن ما  - 248

  !قد ارتکبنا الذّنوب لعلّ االله يغفرنا )2  !أعلم أنّ االله عالم بما في صدور النّاس )1

  !بعد سماع الخبرکان الزّملاء مسرورين  )4  !حاولتُ کثيراً ولکنّي ما حصلتُ علی مطلوبي )3

 :عيّن الصّحيح: عندما نعلم أنّ وقوع الفعل حتميّ، نقول - 249

 !لعلّ بعض النّاس يتفکّرون في آيات القرآن )2  !کأنّ بعض النّاس يتدبّرون في آيات القرآن )1

  !ليتَ بعض النّاس يتفکّرون في آيات القرآن )4  !إنّ بعض النّاس يتدبّرون في آيات القرآن )3

  : ن الحروف المُشبّهة بالفعل يُکمّل معنی الجملةحرفاً معيّن  - 250

  !اليوم أشعر بالألم ولکنّ اُمّي قد تحسَّنت )2  !إنّ أهل العلم ستبقی أسماؤهم في التاّريخ )1

  ﴾قال أعلمُ أنَّ االلهَ علَی کلِّ شیءٍ قديرٌ … ﴿ )4  ﴾و يقول الکافر يا ليتَني کُنتُ تُراباً ﴿ )3
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زدهمة دوافلسف   
  

 كدام گزينه باشد؟ درستي تواند بيانگر رويم مي نگي به سراغ غذا مياينكه براي رفع نياز گرس - 251

  .خبريم شان بي ها آگاهيم اما از چيستي ) وجود داشتن اموري كه از هستي آن1

  .) متفاوت بودن مفهوم وجود و ماهيت و واحد بودن واقعيت خارجي2

  .ازها بر حسب ني ) وجود چيزهايي واقعي در اطراف ما و استفاده از آن3

  .هاي جهان خارج و تصحيح آن ) امكان اشتباه در شناخت پديده4

  كند؟ سيمرغ و غول صدق مي مانندكدام عبارت دربارة مفاهيمي  - 252

  ها در ذهن وجود دارد. ) امكان حضور چيستي آن1

  شان هم باخبريم. ها از هستي ) علاوه بر چيستي آن2

  ها برايمان روشن نيست. اما ماهيت آن ؛ها خبر داريم ) از هستي آن3

  ها هم وجود ندارد. بنابراين امكان تصور ماهيت آن ؛) فاقد وجود خارجي هستند4

  ؟نيستپاسخ صحيحي به پرسش زير كدام گزينه  - 253

  »چرا حمل وجود بر درخت نيازمند دليل است؟«

  ها با مفهوم وجود ت به عنوان يكي از چيستي) مغاير بودن مفهوم درخ2  نيست. درخت قتيحق ةكنند انيب مفهوم وجود )1

  .گيرد تعريف مفهوم درخت قرار مي ء) مفهوم وجود جز4  »وجود«و » درخت«) عدم وجود رابطة ذاتي ميان 3

  مشابه كدام قضيه است؟» انسان موجود است«قضية  - 254

  ) انسان مخلوق است.2    نامي است. ) انسان جسم 1

  ود متفكّر است.) انسان موج4    ) انسان حيوان است.3

  …گزينة  جز به؛ هستندصحيح » مغايرت وجود و ماهيت«ها در مورد اصل  همة گزينه - 255

  سينا دارد. راجع به اين اصل اختصاص به فلسفة اسلامي در دوران ابن  ) بحث1

  مكتب توميسم است. گذار بنيانهاي خداشناسي  ) پاية برهان2

  آيد. ّ ر اسلامي به شمار ميو عقايد فلسفي در تفكّ ءترين آرا ) از اساسي3

  ) برهاني به نام وجوب و امكان بر اساس اين اصل ارائه شده است.4

 هستي و چيستي
  7تا1هايهصفح

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  حمل محمول بر موضوع در كدام گزينه نياز به دليل دارد؟ - 256

  ) مثلث، شكل سه ضلعي است.2    است. ) اسب جسم حساس1

  ) جهان آخرت موجود است.4    ) انسان حيوان ناطق است.3

  است؟كدام عبارت صحيح  - 257

  ها است. وجود، وجه اختصاصي موجودات و ماهيت وجه مشترك آن )1

  خبريم. دهد كه ما از وجود و ماهيت آن امر بي نشان مي» ؟اين چيست«) پرسش 2

  اند. با يكديگر پيوند خوردهوجود و ماهيت در جهان خارج،  )3

4رفته است.نا قرار گيس م علت بر معلول پاية برهان وجوب و امكان ابن) اصل تقد  

  ؟كند نميدرستي تكميل  را بهكدام گزينه عبارت زير  - 258

  »… كه مفهوم وجود عين يا جزئي از مفهوم ماهيت باشد در صورتي«

  .) در خارج با يك واقعيت يگانه و واحد مواجه نخواهيم بود1

  شود. تصور ميمرا تصور كنيم وجود نيز  ي) هرگاه ماهيت2

  به دليل ندارد. يازبات وجود براي هيچ ماهيتي ن) اث3

  پذير نخواهد بود. نفي ماهيت از وجود، امكان )4

  در قرن شانزدهم معلول چه بود؟  شدند و عدم گسترش اين ديدگاه رشد مجدداً با فلسفة چه كسي آشنا سينا و ابن فلاسفة غرب از طريق ابن - 259

  گرايي ) افلاطون ـ رشد تجربه2  گرا هاي عقل ) ارسطو ـ رشد جريان1

  گرا هاي عقل ) افلاطون ـ رشد جريان4    گرايي ـ رشد تجربهطو ) ارس3

  …چيستي و وجود  - 260

  ) دو مفهوم مختلف هستند.2    اند. قابل تفكيك) در ذهن غير1

  ) دو امر جداگانه در خارج هستند.4  اند. سازندة واقعيت خارجي ) اجزاي3
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  47حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1400مرداد  1آزمون  - پروژة تابستان
 

هاي آشنا سؤال–فلسفة دوازدهم    
  

  

 ؟  نيست صحيح وجود و ماهيت تهاي لازم براي ورود به مغاير با توجه به بحث قدمكدام گزينه  - 261
  كنند. و طبق آن عمل مي دارند تيواقع ايهست و اش ،يد كه جهان هستنقبول دارتنها فلاسفه ) 1
 يابيم كه تأثيرات واقعي بر زندگي ما دارند. ) ما در اطراف خود واقعياتي مي2
 است. كنيم كه در خارج وجود ندارد و خيالي ) گاهي چيزي را در ذهن خود حاضر مي3
 دانيم چه چيزي هستند. ) گاهي چيزهايي در خارج هستند كه نمي4

 كدام مطلب دربارة تمايز وجود و ماهيت صحيح است؟    - 262
  اند. هيت از جهت فلسفي به يكديگر متصل) وجود و ما2  ) وجود و ماهيت در خارج دو امر متمايز نيستند.1
 وجود و ماهيت دو امر هستند كه در ذهن اتحاد دارند. )4  اند. ماهيت به مثابة دو جزء از يك شي ) وجود و3

   . …از هم جداست و اين، يعني  …ماهيت و وجود اشيا در  - 263
    ) ذهن ـ مغايرت مفهوم آن دو 2    ها   ) واقعيت ـ مغايرت مفهوم آن1
  ) واقعيت ـ مغايرت آن دو 4    ) ذهن ـ اعتباري بودن ماهيت 3

 ؟    ام گزينه صحيح استكد، »موجود وجود دارد«گزارة  بارةدر - 264
  د.ده يم ليرا تشك ) حمل به دليل نياز دارد؛ زيرا محمول، چيستي موضوع1
  د.ده يم ليرا تشك زيرا محمول، چيستي موضوع ) حمل به دليل نياز ندارد؛2
  ناپذيرند. ) حمل به دليل نياز دارد؛ زيرا محمول و موضوع از يكديگر جدايي3
  پذيرند. زيرا محمول و موضوع از يكديگر جدايي ) حمل به دليل نياز ندارد؛4

265 -  و هم»اين چيست؟«به آبِ درون يك ليوان اشاره كند و بپرسد: » الف«اگر فرد ،  شفاف بودنِ اين مايع از چيست؟«بپرسد: » ب«زمان فرد« ،
      …آنگاه لزوماً 

1 آب آگاه نبوده است؛» الف«) فرد از وجود  آب » ب«اما فرد آگاه بوده است.از وجود  
2 آب آگاه بوده است» الف«) فرد ؛از وجود  آب آگاه نبوده است.» ب«اما فرد از وجود  
3 آب آگاه نبوده است» الف«) فرد ؛از ماهيت  آب آگاه بوده است.» ب«اما فرد از ماهيت  
4 آب آگاه بوده است» الف«) فرد ؛از ماهيت  آب آگاه نب» ب«اما فرد وده است.از ماهيت  

 از يك واقعيت خارجي هستند.     …متمايز هستند كه در واقع  …هستي و چيستي  - 266
  دو جنبه -) دو امر2    دو جزء -) دو امر1
  دو جزء  –) دو مفهوم 4    دو جنبه -) دو مفهوم 3

 است؟    نادرستسينا كدام گزينه  پيرامون مغايرت وجود و ماهيت طبق نظر ابن - 267
  ) هر شيء در خارج داراي دو حيثيت واقعي است.2  هوم ذهني هستند.) وجود و ماهيت، دو مف1
  ) وجود ماهيت بديهي نيست و نياز به دليل دارد.4  ) وجود نه عين ماهيت است و نه جزئي از آن.3

 است؟   متفاوتها حمل در كدام گزينه با ديگر گزينه - 268
  ) حيوان ناطق موجود است.2    ) انسان موجود است.1
  ) موجود موجود است.4    است.) اسب موجود 3

 كدام گزينه صحيح است؟    - 269
 توان با مشاهدة يك درخت به تمايز وجود و ماهيت در خارج پي برد.) مي1
  هاي ذاتي درخت، به وجود آن در خارج پي برد.توان با اطلاع از ويژگي) مي2
  توان با مشاهدة يك درخت به يگانگي وجود و ماهيت در خارج پي برد.) مي3
  توان با مشاهدة يك درخت به يگانگي مفهوم وجود و ماهيت پي برد. ) مي4

 ؟  نيازمند دليل استمحمول بر موضوع  حمل در كدام گزينه - 270
  ) مربع شكلي با چهار زاويه است.2    ) لوزي شكل چهارضلعي است.1
 لزاويه است.ا ) مثلث قائم4    ) دايره شكلي بدون زاويه است.3

 هستي و چيستي
  7تا  1 هاي هصفح
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  امهامهــپاسخنپاسخن
  انسـانـيانسـانـيدوازدهم دوازدهم 

  

  14001400  ردادردادــمم  11

  
 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس

  فارسي
 مقـدم، مهـدي رمضـاني، هـامون سـبطي، مـريم شـميراني،         محسن اصـغري، احسـان برزگـر، حسـين پرهيزكـار، عبدالحميـد رزاقـي، ابـراهيم رضـايي         

  سيدجمال طباطبايي نژاد، كاظم كاظمي، الهام محمدي، مرتضي منشاري، حسن وسكري

  زبان قرآنعربي 
 ،نصـرآبادي  محمـدعلي كـاظمي  ، مرتضـي كـاظم شـيرودي   ، مجيـد فـاتحي   ،نـژاد  ابـراهيم غلامـي   ،حسـين رضـايي  بـين،   محمد جهـان اله اصغري،  روح

  سيدمحمدعلي مرتضوي    

  دين و زندگي
كبيـر، احمـد منصـوري،     گيان، مرتضـي محسـني  بقا، محمدرضا فرهن زحل، محمد رضايي پور، محسن بياتي، عليرضا ذوالفقاري محبوبه ابتسام، امين اسديان

  سيدهادي هاشمي، سيداحسان هندي
  روش، عمران نوري اله استيري، ميرحسين زاهدي، محمد طاهري، عقيل محمدي رحمت  انگليسيزبان 

 

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس

  رياضي
علـي شـهرابي،   اميـر زرانـدوز،   شـكيب رجبـي،    اي، بهرام حلاج، مهديس حمـزه زاده،  سجاد حسنمحمد بحيرايي،  علي ارجمند،
  محمدصادق هدايتي  نظم،  رحيم مشتاق ،امير محموديان ،سعيد عزيزخاني ،عليرضا عبدي

  كنكور انساني جامع اي رياضي برگزيده از كتاب آبي پيمانه  هاي آشنا سؤال - )1(رياضي 
  سارا شريفي، فاطمه فهيميانعليرضا رضايي،  فاطمه حياتي،  اقتصاد

  حميد محدثينژاد،  فرهاد علينژاد،  سادات طباطبايي عارفهسيدعليرضا احمدي، محسن اصغري،   علوم و فنون ادبي
  سيدمحمدعلي مرتضوينويد امساكي، رضا معصومي، محمدصادق محسني،   زبان قرآنعربي 

  يعليرضا حيدرآزيتا بيدقي، مبيناسادات تاجيك،  مرادي، كامران اله  شناسي جامعه
  كيميا طهماسبينيما جواهري،   منطق ه و فلسف

  اي فلسفة دوازدهم كنكور انساني برگزيده از كتاب آبي پيمانه  هاي آشنا سؤال -  دوازدهمه فلسف
  نژاد، محمدابراهيم مازني فرهاد عليسوفيا فرخي، مهسا عفتي،  ،كوثر دستورانيمبيناسادات تاجيك،   شناسي روان

  شناسي كنكور انساني اي روان برگزيده از كتاب آبي پيمانه  ي آشناها سؤال -شناسي  روان

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي
  محمدحسين اسلامي،  سيدعليرضا احمدي،

  كاظم كاظمي، مرتضي منشاري
 پور اسماعيل علي نويد امساكي نويد امساكي  قرآن زبان عربي

 زحل، فاطمه صفري، سكينه گلشني عليرضا ذوالفقاري بقامحمد رضايي سيداحسان هندي  دين و زندگي

  اله استيري، محدثه مرآتي لو، رحمت سعيد آقچه سپيده عرب سپيده عرب  انگليسيزبان 
 ملارمضاني، آروين حسيني مهديفروشان، ايمان چيني محمد بحيرايي محمد بحيرايي  رياضي

  فاطمه صفري فاطمه فهيميان سارا شريفي  اقتصاد
 بيگيزسيدعليرضا احمدي، رضا نورو نژاد حميد محدثي، فرهاد علي نژادحميد محدثي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي سيد محمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن
  محمدابراهيم مازني ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسي جامعه
  ، احمد منصوري، اميركيا باقرينژاد فرهاد علي  ، كيميا طهماسبينيما جواهري ، كيميا طهماسبينيما جواهري  منطق ه و فلسف

  نژاد فرهاد علي مهسا عفتي مهسا عفتي  شناسي روان

  گروه فني و توليد

  

  )عمومي( الهام محمدي ،)اختصاصي( ضويسيد محمدعلي مرت  مدير گروه
  ، معصومه شاعري (عمومي)زهرا داميار (اختصاصي)  مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي (عمومي) ، زهره قموشي (اختصاصي)مسئول دفترچه:   ،مقدم مازيار شيروانيمدير:   گروه مستندسازي

  مي)(عمو زهرا تاجيك ،(اختصاصي) مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف
  سوران نعيمي  ناظر چاپ
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  3: ةصفح                                                          دوازدهم انساني  ميعمو                                               1400رداد م 1آزمون نامة  پاسخ 
  

  
 

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة  - 1
  درست است.» مقرون«و » رايي تيره«هاي  هر دو معناي واژه
  اند: هايي كه نادرست معني شده معاني درست واژه

تشرعّ: مقابل طريقت/ نژند: خوار و زبون، اندوهگين/ تمكّن: توانگري، ثروت/ خليفـت:  
 خليفه، جانشين

  )نامه واژه ،لغت ،2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  - 2
  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط

  روضه (باغ) ←الف) روزه 
  (پوشيده) مستور ←شده)  د) مسطور (نوشته

  )تركيبي ،املا، 2فارسي (   
----------------------------------------------    

 )تبريز -انيمهدي رمض(  »2«گزينة  - 3
 نوشته شود.» غربت«صورت  اشتباه است و بايد به» قربت«، املاي واژة »2«در گزينة 

  )تركيبي ،املا، 2فارسي (   
----------------------------------------------   

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة  - 4
  از سخن زمجا» زبان«، ايهام وجود ندارد./ »2«در گزينة 
  هاي ديگر: نهتشريح گزي

شـدن و سـوختن كـه بـا آتـش و       سرخ -1: شدن ايهام تناسب: برافروخته »:1«گزينة 
  »شدن سوسن برافروخته«خشمگين و عصباني/ استعاره:  -2 سوخته تناسب دارد.

تضمين: مصراع دوم از سعدي است كه حافظ آن را تضمين كرده اسـت./  »: 3«گزينة 
  پارادوكس: آزاد بودن در عين بندگي

  جناس: ترسايي و ترس آيي»/ نفس دلبر عيسي«تشبيه: »: 4«گزينة 
  )تركيبي ،آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------   

 )وار سبز -حسين پرهيزگار(  »4«گزينة  - 5
، مفهـوم  »4«دارد و در گزينـة  » رفـت «معنـاي  » شـد «، »3و  2، 1«هـاي   در گزينه

توانـد،   اگر عشرت امروز را به فردا واگذار كني، چه كسـي مـي   اي دل!«اسنادي دارد: 
 »ضمانت كند كه تا فردا زنده خواهي ماند؟

  )14صفحة  ،دستور ،2فارسي (   
----------------------------------------------   

 )اردبيل -مرتضي منشاري (  »4«گزينة  - 6
كمان و زه (چلة كمـان) و   جانور وحشي) و شير،«(هاي معنايي  ، رابطه»4«در گزينة 

  اند. از نوع تضمن» هاي موسيقي ايراني) آهنگ موسيقي و شهناز (يكي از آهنگ
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ترادف»: دژ«و » ارك»: «1«گزينة 
  ترادف»: پسر«و » پور»: «2«گزينة 
    ترادف»: زره«و » درع»: «3«  گزينة

  )14، دستور، صفحة 2فارسي (

 )صغريمحسن ا(  »3«گزينة  - 7

  هاي ديگر تشريح گزينه
  گفته آمد (گفته شد)»: 1«گزينة 
  خورده گردد (خورده شود)»: 2« گزينة

 د)وش كشتهد (يآ كشته»: 4«گزينة 

  )22و  21هاي  صفحه ،دستور ،2فارسي (   
----------------------------------------------    

 )لاهيجان -ابراهيم رضايي مقدم(  »1«گزينة  - 8

اسـت. مفهـوم بيـت اول     »توصيه به تلاش و پويـايي «، »4و  3، 2«هاي  ينهمفهوم گز
 ».ناتواني انديشه در درك هستي«

  )12صفحة  ،مفهوم ،2فارسي (   
----------------------------------------------     

 )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 9

در گزينـة  اسـت امـا   » بركت يافتن پس از حركـت «هاي ديگر  مفهوم مشترك گزينه
 او را از انزوا رهانيد. ،تا كه روزي، سرنوشتگويد  ، شاعر مي»2«

  )15صفحة  ،مفهوم ،2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -10

توصيه به نيكي كردن در جهان است » 3«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
  شود. در هر دو جهان ميكه باعث خير ديدن 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نامي در جهان است. نيكي كردن باعث نيك»: 1«گزينة 
  ماند. تنها نيكي است كه در جهان مي»: 2«گزينة 
 كنند. اي، مردم پيوسته تو را دعا مي از بس نيكوكار بوده»: 4«گزينة 

  )13صفحة ،مفهوم ،2فارسي (   
----------------------------------------------  

  

  

 )كتاب زرد(  »2«گزينة  -11

خيـر: بيهـوده)/ شـراع:     چاشتگاه: نزديك ظهر، هنگام چاشت/ خيرخير: سـريع (خيـره  
فـراغ: آسـودگي/ ضـيعت: زمـين زراعتـي/       ←بان، خيمه/ فراخ: آسوده (صـفت)   سايه

  محجوب: پنهان، مستور  
  )تركيبي ،لغت، 2فارسي (   

----------------------------------------------    

 )كتاب زرد(  »2«گزينة  -12

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  راح (شراب)، راه (روش، گذرگاه)»: 1«گزينة 
  حور (زن سياه چشم بهشتي)، هور (خورشيد)  »: 3«گزينة 
  آذار (ماه اول بهار)، آزار (رنج و عذاب)»: 4«گزينة 

  )43صفحة  ،دستور، 2فارسي (   

  )2(فارسي

  كتاب زرد -)2(فارسي
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 )كتاب زرد(  »4«گزينة  -13
جمـع بـودن خورشـيد از    »: 2« ةقيمتي بـه دليـل گرانمـايگي/ گزين ـ    بي»: 1« ةگزين

  ايمان به كفر سر زلف داشتن داراي تناقض است.»: 3« ةپراكندگي/ گزين
  )آرايه، 2فارسي (   

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -14

  »نابود كردن، از بين بردن«از كنايه » به باد دادن«بيت الف) كنايه: 
  بيت ب) جناس تام: تاب (پيچ و شكن) و تاب (شكيبايي، آرامش)

  بيت ج) تلميح: اشاره به داستان حضرت آدم و خوردن گندم و... دارد.
  آميزي: صورت شيرين   بيت د) حس

  )تركيبي ،آرايه، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »3«نة گزي -15
  :اند هيپا نيمنظومه بر ا يها هيتشب

شراب خـون (خـون ماننـد     -3است./  ايشعر مانند در -2است. /  اديلفظ مانند فر -1
مانند كاسة خـون   »اشك نيا« -5لفظ (لفظ مانند دانه است.)/  دانة -4/ )شراب است

  است.
  )31صفحة  ،آرايه، 2فارسي (   

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -16

هيچ فعلي » به = بهتر« با وجود صفت تفضيلي » 3«در مصراع دوم بيت گزينة  توجه:
    .حذف نشده است: به (بهتر) از سعدي شيرازي سخن نگويد

  هاي ديگر تشريح گزينه
  حذف فعل در ابيات: 

ظي حذف شده است: گويد بكـش  از پايان بيت، به قرينة لف» است«فعل »: 1«گزينة 
  است و جان فدا [است].  كه مال سبيل

در مصراع دوم بـه قرينـة معنـوي حـذف شـده اسـت: چـه        » است«فعل »: 2«گزينة 
  ارمغاني به (بهتر) از اين [است] كه تو خويشتن بيايي. 

در مصراع دوم به قرينة معنوي، حذف شده است: نيكبخـت  » است«فعل »: 4«گزينة 
  )20و  19هاي  صفحه ،دستور، 2فارسي (   تو در هر دو جهانش باشي.   آن [است]كه

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -17

  ربط وجود دارد) »واو«الف: غلط (در مصراع دوم 
  ب: درست (مسند: بس)

در  )دارد.و دو نقش تبعي وجـود   معطوف است »مهربان«بدل و  »نامهربان«ج: غلط (
  بدل است.» خود«مصراع دوم نيز 

  د: درست (صفت مبهم: هر)
  )تركيبي ،دستور، 2فارسي (   

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد(  »2«گزينة  -18

، تـرجيح دادنِ خواسـت و   »2«مفهوم مشترك عبارت صـورت سـؤال و بيـت گزينـة     
  شود. ت كه در نهايت موجب سعادت بنده ميبشر اس ةمشيت الهي بر خواست و اراد

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ناپذير بودنِ راه عشق پايان»: 1«گزينة 
  ها خوش بودن راه عشق در همة لحظه»: 3«گزينة 
الهي (هر چه هست از قامت ناساز  ةمناسب و شايسته بودن خلعت و هدي»: 4«گزينة 

  تاه نيست)اندام ماست/ ورنه تشريف تو بر بالاي كس كو بي
  )75صفحة  ،مفهوم، 2فارسي (   

 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -19
تكـرار شـده   » 3«صورت سؤال بر قناعت تأكيد دارد و اين مفهوم تنها در بيت گزينة 

  است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ضرورت تغيير و تحول دروني »: 1« ةگزين
  اظهار حاجت پيش بزرگان بردن»: 2« ةگزين
  ناچاري و اجبار قناعت از روي»: 4«ةگزين

  )20صفحة  ،مفهوم ،2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »2«گزينة  -20
  .نبستن به دنيا به دليل گذرا بودن آن است ها: دل مفهوم مشترك ساير گزينه

گـاه، خـدمت سـلطان     كنـد هـيچ   : عاقلي كه بندگي خداونـد را مـي  »2«گزينة اما در 
  .كند نمي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  بندد. انسان خردمند دل به دنيا نمي»: 1«گزينة 
شـود و   زدني، دگرگون مي برهم شوي كه چشم بسته مي چرا به دنيايي دل»: 3«گزينة 

  كند. تغيير مي
 كن. بستن به دنياي حقير و گذرا پرهيز از دل»: 4«گزينة 

  )33صفحة  ،مفهوم ،2فارسي (   
----------------------------------------------    

  

  
  

 بين ـ قائنات)  محمد جهان(  »4«گزينة  -21

»ع3و  1هاي  هگزين (رد : دشنام گويت»شاتمك« / )3 و 2 هاي گزينه (رد رها كن :»د(  /
 (رد خـدا را خشـنود كنــي   :»تـُرضِ الــرَّحمن « ) /3و  1هـاي   (رد گزينــه خـوار  :»مهانـاً «

 2هـاي    گزينه (رد : و شيطان را خشمگين كني»يطانو تسُخط الشَّ« / )3 و 2هاي  گزينه
  )2 ةگزين (رد : و دشمنت را كيفر داده باشي»و تعُاقب عدوك« / )3 و

  نكات مهم درسي:
تـرض، تسـخط و   « هـاي  باشد لذا فعل مطابقت داشتهفعل بايد با فاعلش از لحاظ جنس 

ا مفعولنـد نـه   ه ـ جنس يكي نيستند پـس آن اسـم   نظرهاي بعد از خود از  با اسم» تعاقب
  فاعل!

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 كامياران) ـ مجيد فاتحي(  »4«گزينة  -22

  هاي ديگر: تشريح گزينه
    »خواهند بريد« »:1«گزينة 

:عترجمه شود.) »لازم« باب انفعال است و بايد به صورت بريده خواهد شد؛ (ستنَقط  
  د)يفهم نمي(»: 2«گزينة 

  ) ترجمه شود!فهميد(ن است و بايد به صورت فعل ماضي منفيفهم) ما (
  نشيند) (نمي»: 3«گزينة 

 ون فعل به باب (إفعال) رفته است بايد به صـورت چلا در (لاتجُلسي) از نوع نهي است  و 
  ترجمه شود؛ (ننشان) »متعدي«

  (ترجمه)

)2عربي، زبان قرآن (
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  ترجمة متن:
ايم، ما سـاعاتي طـولاني    كنيم درحالي كه با وسايل الكتريكي احاطه شده يما زندگي م

نشينيم. ممكن است در اين سـاعات   مقابل تلويزيون يا رايانه يا تلفن يا وسايل بازي مي
بياموزيم و دنبال اطلاّعات سودمند بگرديم. ولي ما بايد در ايـن زمينـه بيشـتر مراقـب     

ه كودكان در زنـدگي روزمـرهّ مقابـل ايـن وسـايل      ك زمانيكودكان باشيم، بايد نسبت 
گذرانند، در كنار حركت و بازي و خـواب و خـوراك جزئـي بسـيار كوچـك باشـد.        مي

آموزند، پس  هاي اساسي زندگي را از ميان تعامل با پدر و مادر مي كودكان تمام مهارت
الكتريكـي   پدر و مادر بايد وقتي كافي به فرزندانشان اختصاص دهند تا مقابـل وسـايل  

 ننشينند!

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة   -23
مطـابق  !» مفيد است كه كودك بيشتر وقـتش را در مقابـل وسـايل الكتريكـي بگذرانـد     «
  است. نادرستچه در متن آمده است،  آن

  هاي ديگر: تشريح گزينه
يح صحمطابق متن !» رسانند وسايل الكتريكي گاهي به فرزندانمان زيان مي« »:1«گزينة 
  است.

مطـابق مـتن   !» كنـد  طور متـوازن رشـد مـي    اگر مراقب كودك باشيم، او به« »:2«گزينة 
  صحيح است.

مطابق متن !» آموزيم ما برخي اطلاّعات مفيد را مقابل تلويزيون يا رايانه مي« »:3«گزينة 
  صحيح است.   

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -24
هـاي   كننـد مهـارت   كودكاني كه با پدر و مادرشان دوستي مي»: 3«ترجمة عبارت گزينة 
  آموزند! (صحيح) اساسي زندگي را مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
هـاي پـدر و    آموزند مگر از ميـان حـرف   كودكان چيزي نمي«ترجمة عبارت: »: 1«گزينة 

  (نادرست)» مادر!
كودكان نشستن در مقابل وسايل بازي الكتريكـي را دوسـت   «مة عبارت: ترج»: 2«گزينة 
  (نادرست)» ندارند!
شان موفقّ  خوابند، در آينده كودكاني كه ساعاتي طولاني مي«ترجمة عبارت: »: 4«گزينة 

  (نادرست)» نيستند!
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )لي مرتضويسيد محمدع(  »1«گزينة  -25

  صحبتي نشده است.» گذراندن وقت با دوستان«در متن در مورد 
موضـوعاتي  » چگونگي تقسيم وقت براي كودك، وسايل بازي الكتريكي و رشد كودكـان «

 هستند كه در متن مطرح شده است.

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -26
  هاي ديگر: تشريح گزينه

» مهـارات «مضـاف و  » جميـع « .سـت نادرسـت ا » عيموصوف و صفته: جم« »:2«گزينة 
  اليه است. مضاف
    نادرست است.» )جمع مكسر (مفرده: مهار« »:3«گزينة 
 نادرسـت اسـت.  » ةايمضافه: الح ه؛يال مضاف ،أو جمع مكسر ريجمع تكس« »:4«گزينة 

 اليه است. ضافم» ةالحيا«مضاف و » مهارات«

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 27
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  زائد هستند.» ت / ل«دو حرف  نادرست است.» له حرف زائد سيل« »:1«گزينة 
  سه حرف اصلي دارد. (ع ل م)  نادرست است.» انيله حرفان أصل« »:3«گزينة 
زائـد  » ت / ل«دو حـرف   نادرسـت اسـت.  » له حرفـان زائـدان: ت ع  « »:4«گزينة 

   هستند.

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  

 ----------------------------------------------  

 كامياران) ـ مجيد فاتحي(  »1«گزينة  - 28

 و »مسـجِد « مكسـر  جمـع  »المسـاجد « و فاعل اسم و سائح مكسر جمع »السياح«
  است. مكان اسم

  نكات مهم درسي:
 بايد ابتدا تفضيل اسم و زمان اسم مبالغه، اسم مفعول، اسم فاعل، اسم تشخيص در
  .داد نظر آن نوع مورد در سپس و كرد تبديل مفرد به را آن

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 وزن بـر  »ممزوجـة « و فاعـل  اسـم  و »شـاعر « مكسـر  جمع »الشعراء»: «2«گزينة 
  است!  مفعول اسم و مفعول

 مكـان  اسـم  و مسـكَن  مكسر جمع »مساكن« و مفعول اسم »منظَّمة»: «3«زينة گ
  است!

   است! مكان اسم و ملعب مكسر جمع »الملاعب»: «4«گزينة 
  (قواعد اسم)  

 ----------------------------------------------  

 سيدمحمدعلي مرتضوي)(  »3«گزينة  - 29

 گر،يصوف واقع شده باشد؛ به عبارت دكه مو خواهد يرا م يسؤال اسم مكان صورت
 بي ـاسـت كـه در ترك   ياسـم مكـان  » مطـابع «، »3« نـة يصفت گرفته باشد. در گز

  صفت آن است.  »ثةيالحد« رايموصوف واقع شده است؛ ز »ثةيالحدمطابعنا «
 ـ د،ي ـايب يمتّصل رياگر ضم يوصف يها بيدر ترك ديكن دقت موصـوف و صـفت    نيب

  .شود يواقع م
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .ستياسم مكان ن» البلاد« ديدقّت كن»: 1« نةيگز
  است. هيال مضاف» مكتبة«مضاف و » أكبر»: «2« نةيگز
. (ترجمة عبارت: كتابخانه را پر از ستيموصوف ن» المكتبة« ديدقّت كن»: 4« نةيگز

  !)ميافتيگوناگون  ييها با مضمون يعلم يها كتاب
  (قواعد اسم)  

 ------------------- ---------------------------  

 شيرودي) مرتضي كاظم(  »3«گزينة  - 30

دارد؛ در  ليكه دو اسم تفض ميرا مشخص كن يا نهيگز خواهد يسؤال از ما م صورت
  هستند. لياسم تفض» أوسط«و  »ريخ«، »3« نةيگز
  هستند. لياسم تفض» ، أقرب و أكمل ريخ« ها نهيگز ريسا در

 ليدهندة فعـل اسـت و اسـم تفض ـ    نشان ها نهيگز ريدر سا» أفعل«وزن  ديكن دقّت
  .ستين

  اسم) (قواعد  
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 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -31

 اع دوم بـه آينـدة  و مصـر  اسـت  )هدف زندگيهدف آفرينش (شناخت  اع اول دربارةمصر
 انسان (درك آينده خويش) مربوط است.

 )8و  7هاي  ، صفحه1، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -32

امروزه به جز قرآن كريم هيچ كتاب آسماني ديگري وجود ندارد كه بتوان گفت محتـواي  
انـد و بـا اطمينـان     را كـم و زيـاد نكـرده     ها آن طور كامل از جانب خداست و انسان آن به

تواند مردم را به رسـتگاري دنيـا    كه مي خاطر بتوان از آن پيروي كرد. بنابراين تنها ديني
و من يبتغ غيرالاسـلام دينـاً فلـن يقبـل منـه و هـو فـي        «اسلام است:  ،و آخرت برساند

من الخاسرين: و هركس كه ديني جـز اسـلام اختيـار كنـد، هرگـز از او پذيرفتـه        ةالآخر
 »كاران خواهد بود. از زيان نخواهد شد و در آخرت

 )33 ، صفحة3، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »1«گزينة  -33

داند كه اگر هدف حقيقي خود را نشناسد يا در شناخت آن دچـار خطـا شـود     ميانسان 
ما زمـين و   :فرمايد ميعمر خود را از دست داده است. هدف زندگي با آية مذكور كه خدا 

 كند. بيهوده نيافريديم ارتباط پيدا ميرا است  ها آنچه بين  و آنا ه آسمان
 )7 صفحة، 1درس ، 2و زندگي دين (

----------------------------------------------  

 )بياتي محسن(  »3«گزينة  -34

اذاً لارتاب المبطلـون:   من قبله من كتاب و لا تخطه بيمينك او ما كنت تتلو«آية شريفة 
نوشـتي كـه در آن    را نمـي   خواندي  و با دست خود آن ا نمياي ر پيش از آن هيچ نوشته

امي بـودن پيـامبر    ازناشي  اهل باطل (منع تشكيك افتادند صورت اهل باطل به شك مي
 كند. امي بودن پيامبر حجت را بر اهل باطل تمام مي »گرامي (ص) است)

 )48 ، صفحة4، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -35

هـا ارزانـي    كلي به انسان ك (فطرت) انسان، خداوند يك برنامةهاي مشتر به سبب ويژگي
 .برسـاند  ،داشته است تا آنان را بـه هـدف مشـتركي كـه در خلقتشـان قـرار داده اسـت       

تسـليم بـودن در    معنـاي  (كه به اين برنامه اسلام نام دارد است طور كه گفته شده همان
ود كه تا با انديشه در خود (سير ش برابر خداوند است.) در اين برنامه از انسان خواسته مي

 ي) به ايمان قلبي دست يابد.  انفسي) و جهان هستي (سير آفاق
 )17 ، صفحة2، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »4«گزينة  -36

بشري براي دريافت برنامة كامـل زنـدگي اسـت و     اولين عامل ختم نبوت آمادگي جامعة
جاز سـطح فرهنگـي پـاييني داشـتند امـا آمـادگي       كه مردم ح ر عصر نزول قرآن با ايند

ترين برنامة زندگي را  توانست كامل فكري و فرهنگي جوامع مختلف به ميزاني بود كه مي
دسـت   نيازهاي فـردي و اجتمـاعي خـود را بـه      ك آن پاسخت و حفظ كند و به كمدرياف
 آورد.

 )29 ة، صفح3، درس 2دين و زندگي (

 )سيدهادي هاشمي(  »3«گزينة  -37

ها و تعدد پيـامبران، اسـتمرار و پيوسـتگي در دعـوت اسـت.       يكي از دلايل تجديد نبوت
ان سـبب  لازمة ماندگاري يك پيام، تبليغ دائمي و مستمر آن است. تداوم دعوت پيـامبر 

شد تا تعاليم الهي جزء سـبك زنـدگي و آداب و فرهنـگ مـردم شـود و دشـمنان ديـن        
 را به راحتي كنار بگذارند.  نتوانند آن

 )29 ، صفحة3، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -38

ها به معناي  ست و حركت به سوي اين خوبيها ها و زيبايي خداوند سرچشمة همة خوبي
 نزديكي به او است. موجودات جهان از آن خدايند و بازگشتشان هم به سوي اوست.

 )1 ، صفحة1، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -39

تدريج نازل شده و دربـارة   سال به 23طول كه بيش از شش هزار آية قرآن كريم در  با اين
از چنـين   هـم تدريجي)  است (انسجام دروني در عين نزول موضوعات متنوع سخن گفته

خـواهي و علـم دوسـتي و معنويـت سـخن گفتـه اسـت         چـون عـدالت   هايي هـم  موضوع
  .(تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت)

 )46و  45هاي  ه، صفح4 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )زحل عليرضا ذوالفقاري(  »3«گزينة  -40

قرآن كريم نه تنها از فرهنگ دوران جاهليت تـأثير نپـذيرفت، بلكـه بـه شـدت بـا آداب       
هـايي   جاهلي و رسوم خرافي آن مبارزه كرد و بـه اصـلاح جامعـه پرداخـت و از موضـوع     

ها سـخن گفتـه اسـت.     معنويت و حقوق برابر انسانخواهي، علم دوستي،  چون عدالت هم
از » تأثيرناپـذيري از عقايـد دوران جاهليـت   «هر دو عبـارت مطـرح شـده در سـؤال بـه      

 مجموعه اعجازهاي محتوايي قرآن كريم اشاره دارند.

  )48تا  46هاي  صفحه، 4درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 
  

 )محمد طاهري( »4«ينة گز -41

شناسـان بـر ايـن باورنـد كـه حـدود دو ميليـون سـال پـيش،           زمـين «جمله: ة ترجم
را سـد كـرده و باعـث     آسـياي غربـي  اي در  هاي آتشفشاني مسير آب رودخانـه  گدازه

  »شدند. يكوچك ةتشكيل درياچ
  مهم درسي ةنكت

عـدد   ”billion“و  ”hundred” ،” “thousand” ،“million“اگر قبـل از كلمـات   
بعـد از كلمـة   »). 2«و » 1«جمع داد (رد گزينـة   ”s“ها  توان به آن كار رفته باشد، نمي به

“million” از  توان در حالت مفرد نمي“of”  3«استفاده كرد (رد گزينة  .(«  

  (گرامر) 

  )2( دين و زندگي

 )2زبان انگليسي (
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 )محمد طاهري( »4«گزينة  -42
زيـرا   ،اهيـد شـد  با هيچ مشكلي مواجه نخواحتمالاً در فرودگاه آنتاليا «جمله:  ةترجم

هـاي تركـي،    تواننـد بـه زبـان    ها مـي  آن كاركنانتعدادي ميز اطلاعات وجود دارد كه 
  »انگليسي و روسي صحبت كنند.

  مهم درسي ةنكت
 “information desk” بنـابراين از   ،شمارش اسـت  قابل“little”   يـا“a little” 

يعنـي   ”few“ن، چنـي  . هـم )»2و  1«هـاي   توان استفاده كرد (دليـل رد گزينـه   نمي
بنـابراين بـا توجـه بـه      ؛»كم ولـي كـافي  «يعني  ”a few“اما  »بسيار كم و ناكافي«

  پاسخ صحيح خواهد بود. »4«ة مفهوم جمله، گزين
  (گرامر) 

 ----------------------------------------------  
 )محمد طاهري( »3«گزينة  -43

جـاي   از خـود بـه   اي ري غنـي آمريكا ميـراث هن ـ  ةجوامع اوليه در قار«جمله:  ةترجم
 »گذاشتند كه شامل سفالگري، فلزكاري و نقاشي بود.

  نكته )2  توانايي )1
   قرن) 4  هجامع )3

  )واژگان( 
 ----------------------------------------------  

 )محمد طاهري( »1«گزينة  -44
منحـل شـدند، عمـدتاً     1989 تا 1966هاي  هايي كه بين سال شركت«جمله:  ةترجم

  »خود توجه كافي نداشتند. كنانهاي كوچكي بودند كه به نيازهاي كار شركت
  جمعيت )2  وجود )1
  دامنه، محدوده )4  احتمال )3
  مهم درسي ةنكت

از بين رفتن، نـابود شـدن، منحـل    «عني م به ”to go out of existence“ عبارت
  است.» شدن

  )واژگان( 
 ------------------------------------------ ----  

 )محمد طاهري( »2«گزينة  -45
در مورد اقتصاد ايالات متحده ايـن اسـت كـه قيمـت      يواقعيت ديگر«جمله:  ةترجم

 ديگـر دليل ماليات بر ارزش افزوده و چندين عامل ديگر از ايالتي بـه ايالـت    بنزين به
  »متفاوت است.بسيار 

  متفاوت بودن، فرق داشتن )2  ارتباط برقرار كردن )1
  حركت كردن) 4  شدنبزرگ ، پرورش دادن )3

  )واژگان( 
 ----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت( »2«گزينة  -46
ممكن اسـت كـه وقتـي از يـك بچـه مراقبـت       من، كاملاً غيـر  به نظر«ترجمة جمله: 

  »كني براي ادامة تحصيل به دانشگاه بروي. مي
  ) كاملاً، قطعا2ً  ) مكرراً، مرتبا1ً
  طور شفاهي ) به4  طور روان و سليس به )3

  )واژگان(

  ترجمة متن كلوزتست:
هاي اخير آمريكاي مركزي را درنورديد و  هاي اتا و آيوتا در طول هفته طوفان

ها را سيلاب فرا گرفته، صدها هزار نفر  ها را ويران كرده، شهرها و شهرك ساختمان
است. اتا، طوفاني با درجة سختي   نفر را كشته 300خانمان كرده و نزديك به  را بي

كه آيوتا فرا رسيد. آيوتا تنها  ترين طوفان فصل براي بوميان بود تا زماني چهار، قوي
مايل بر ساعت  160سرعت  طوفان با درجة سختي پنج در فصل شد، با بادهايي به

  كيلومتر بر ساعت).  260(
وئه و گواتمالا خيلي شديد ها در مناطقي مانند هندوراس، نيكاراگ اثرات اين طوفان

بود، اما بسياري از كشورهاي ديگر در آمريكاي مركزي و جنوبي متأثر شدند. در 
ها نه، بازسازي طول خواهد كشيد. در  ها، اگر سال ها، ماه بسياري از اين مكان

كه خطر  هاي اضطراري هستند، جايي هندوراس، افراد زيادي هنوز در پناهگاه
 الاست.شيوع ويروس كرونا ب

 )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -47
  مهم درسي ةنكت

 بـا  مگر اين كه اسم جمع همراه ،كار روند هشكل مفرد ب اعداد قبل از اسم جمع بايد به
“of” كار رود. مثال: هب  

One hundred people / hundreds of people   
كـه عـدد بـا     مگر ايـن  ،كار روند هشكل مفرد ب اعداد پشت سرهم نيز بايد به ،همچنين

“of”  :همراه باشد. مثال  
Two thousand, five hundred sixty-three people / hundreds of 
millions of … 

  كار رود. هكه در اين صورت قبل از اعداد صدها و هزارها هيچ عددي نبايد ب
  )كلوزتست( 

 ----------------------------------------------  

 )هديميرحسين زا( »4«گزينة  -48

  تجربه )2  مهارت )1
  بومي )4  وسيله )3

  )كلوزتست( 

 ----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -49

  هرم )2  همنطق )1
  ارزش )4  قاره )3

  )كلوزتست( 

 ----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »3«گزينة  -50
  مهم درسي نكتة
)، ”these“جا  (در ايند نباش (noun markers)ها  كننده مشخصبا ر اسم همراه اگ

شـوند   حذف مي» 2 و 1«هاي  روند. پس گزينه كار هب  ”of“همراه  به ها بايد شمارنده
  .غلط استنيز  »4«ة شمارش جمع است، گزين قابل ”place“و چون اسم 

  )كلوزتست( 
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   )2رياضي و آمار (

  
  
  

 )امير زراندوز(   »1«گزينة  - 51

~دانيم  طبق فرض مي p q  پـس ارزش  ،نادرست اسـت ~ p  درسـت
~ارزش  ،نادرست استنيز  qو ارزش نادرست  pو q  لـذا   ،درست اسـت

  داريم:


F

[(p q) ~ r] [(F T) ~ r] r        

  )10تا  2هاي  ه)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفح2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(   »2«گزينة  - 52

دانيم  مي
1 1
2 گتر نيسـت پـس ارزش   است ولي پارامتر لزوماً از آماره بزر3

  نادرست است.» 2«گزارة عطفي گزينة 
  )10تا  2هاي  ه)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفح2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(   »2«گزينة  - 53

كـل گـزاره   ارزش  ،در تركيب فصلي اگر يك طرف گزارة مركب درست باشد
  :شود. لذا ت ميدرس

  دبرابر:   پس ارزش كل گزاره الف) د يا ن
  د برابر:  پس ارزش كل گزارهن يا د ب) 

  ن برابر:  پس ارزش كل گزارهج) ن يا ن 
 گزاره درست هستند. 2پس 

  )10تا  2 هاي )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(   »1«گزينة  - 54

  پردازيم: به بررسي ارزش گزارة مورد نظر مي

 (p q) (q r)  
³k£¶ Â²IU

 

  (p T) (P F) (P T) F       
 pدرست باشد، مقدم درست و گزارة شـرطي نادرسـت اسـت. اگـر      pاگر 

  ، مقدم نادرست و گزارة شرطي به انتفاي مقدم درست است.نادرست باشد
~ا بنابراين گزاره ب p هم ارزش است.  
  )10تا  2 هاي )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )امير محموديان(   »3«گزينة  - 55

  x
x x x x x(x )

x


         
2 2 02 2 0 2 0 2   

x«پس نقيض گزاره بايد به صورت   xيا  0     نوشته شود.» 2
  )11تا  1 هاي )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

 )امير زراندوز(   »1«گزينة  - 56
ن عددي كه منفي نباشد ممكـن اسـت   چو ،(الف) نادرست است گزارةارزش 

بـه   كه صفر باشد. ارزش گزارة (ب) نادرست است. در اين گـزارة دو شـرطي  
 عنوان مثال   2 1 4 aاگـر   پساست،  1 b2 aباشـد   2 b 

  .نيست  همواره درست،

aمثال:  a
bb

  
   

2

2
4 2

525
  

  .ارزش گزارة شرطي (پ) به انتفاي مقدم درست است
  )11تا  1هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )علي شهرابي(   »2«گزينة  - 57

  با بررسي گزارة داده شده داريم:

 
p T

p (~ q r) T
~ q r T


    
 

 

 
~ q T q F

q r T
r T

  
   


 

  در نتيجه:
  p q T F F      

  q ~ r F F T     
  )11تا  1هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(   »1«گزينة  - 58

  م:كني جدول را كامل مي

  

p q ~ p ~ q (~ p q) (~ p q) ~ q  
j j · · j ·
j · · j · j
· · ·j j j

   

  .درست است» 1«بنابراين گزينة 
  )11تا  1هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(   »2«گزينة  - 59

  با بررسي هر گزينه داريم:
 ( p p) (~ p p)     · j ·  1«: گزينة«  
 (p q) p ~ (~ p) p p     j  2«: گزينة«  

 (~ p p) ~ p   3«: گزينة«  

  
p ~ p ~ p p (~ p p) ~ p  
j · j ·
· ·j j

   

  p (~ p p)   4«: گزينة«  

  
p ~ p (~ p p) p (~ p p)  
j · j j
· ·j j

  

  )11تا  1ي ها )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار ( 
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)2علوم و فنون ادبي (

 )محمد بحيرايي(   »2«گزينة  - 60

  با توجه به صورت سؤال داريم:
  (~ p q) F F F      

  F r r   
  درست باشد، ارزش گزارة شرطي نادرست است. rاگر
  ه انتفاي مقدم درست است.نادرست باشد، ارزش گزارة شرطي ب rاگر

~بنابراين ارزش گزاره با  r هم ارزش است.  
  )11تا  1هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
  

  

  

  

  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 61

  اند. در قرن هفتم نگاشته شده »2« ر گزينةثاآهمة 
: مجالس سبعه و مرصادالعباد = قرن هفتم/ جمشيد و خورشيد = »1« گزينة

  قرن هشتم
  : بهارستان و تذكرة دولتشاه= قرن نهم/ تاريخ گزيده= قرن هشتم»3« گزينة
مكاتيـب =  الاشراف و جمشيد و خورشـيد= قـرن هشـتم/     : اخلاق»4« گزينة

  قرن هفتم 
  )19تا  17و  15، 14 هاي صفحه تاريخ ادبيات،)، 2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 62

  به ايران حمله كردند. 616 سال مغولان حدود
  كانون فرهنگي ايران، خراسان بود.

  شد.الدين اسماعيل در اصفهان كشته  كمال
  سبك عراقي تا اوايل قرن دهم ادامه داشت.

  )13و  12 هاي ، صفحهشناسي و سبك تاريخ ادبيات)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  - 63

  جامي بهارستان را به تقليد از گلستان سعدي نوشته است. 
  )19و  18، 16، 15هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه2( (علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 64

  ها: تشريح ساير گزينه
ه شـده، زلـف   سـت و از آن برتـر دان  قامت معشوق به سرو تشـبيه »: 2«گزينة 

  چون كمند
  ماه روي (روي به ماه تشبيه شده)»: 3«گزينة 
  آه دريغ، آتش عشق»: 4«ة گزين

  )30 تا 26هاي  ه، صفحبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 65
» چـو «مشـبه،  » قد همه دلبـران عـالم  «، »3«در تشبيه نخست بيت گزينة 

به است. وجه شبه در اين تشـبيه خميـده بـودن     مشبه» نون«ادات تشبيه و 
تشبيهي است و ادات تشـبيه   ةفنيز اضا» الف قد«است كه حذف شده است. 

  و وجه شبه در آن حذف شده است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

بـه / جـان    نسيم: مشبه / چون: ادات تشبيه / دم عيسـي: مشـبه  »: 1«گزينة 
  آوردن: وجه شبه

تشبيه نخست: لبت : مشبه / لطافت: وجه شـبه / لالـة سـيراب:    »: 2«گزينة 
قراري: وجه شـبه /   ه دوم: دلم: مشبه / بيتشبي –به / ماند: ادات تشبيه  مشبه
  به / ماند: ادات تشبيه ي سيماب: مشبهچشمه
به / وار: ادات تشبيه / كل  گوهرشناسان راز: مشبه / صدف: مشبه»: 4«گزينة 

  مصراع دوم: وجه شبه
  )28 ة، صفحبيان)، 2((علوم و فنون ادبي   

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا احمدي(  »4«زينة گ - 66

  ها: تشبيه فشرده در ساير گزينه
  گل رخسار»: 1«گزينة 
  آتش عشق»: 2«گزينة 
  مو ةسلسل»: 3«گزينة 

  )29ة ، صفحبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 67
در وزن  تولن فعولن فعولن است و ساير ابيـا فعولن فع» 3«وزن بيت گزينة 

  .اند فعولن فعولن فعولن فعل سروده شده
  )22تا  20 هاي ه، صفحموسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »2«گزينة  - 68
ق  دتَم  گشَ  بِ  لَم  عا  يِ  صا  ر  سي  ب  
  سي  ك  هر  با  م  يا  يم  د  بر  سر  بِ

  )22 تا 20هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 69
بيت صورت سؤال از هشت پاية آوايي تشكيل شده است كه هـر مصـراع آن   

  چهار پايه و چهارده هجا دارد.
  )22تا  20هاي  ، صفحهموسيقي شعر )،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »1«گزينة  - 70

گرفتـاري دام عشـق خوشـتر و     ،مفهوم مشترك ابيات مرتبط: بـراي عاشـق  
  زيباتر از رهايي است.

  : امكان رهايي و آزادي وجود ندارد.»1«گزينة مفهوم بيت 
  )تركيبي، مفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (  
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 (مبيناسادات تاجيك)  »4«گزينة  - 71

جهـان ذهنـي (بخـش فـردي      ←هـا   ابعاد ذهني و اخلاقي و رواني انسان -
  جهان انساني)

گذارنـد انسـان حقيقـت     در ديدگاه قرآن كريم، باورها و اعمـالي كـه نمـي    -
  لاسل لال و ساغ ← خويش و جهان هستي را درك كند.

جهاني كه پيش از انسان هم بوده و وجـود آن مسـتقل از خواسـت و ارادة     -
  جهان تكويني  ← انسان است.

روح يـا   ← عقايد اساسي يا تصاوير بنيادين هر فرهنگ از انسان و جهـان  -
  شالودة فرهنگ

 )8و  6، 4، 3هاي      صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 )مبيناسادات تاجيك(  »2«گزينة  - 72

هـا و جوامـع    مادة خامي است كـه فرهنـگ   ،جهان تكويني ←نمودار (الف) 
  .كنند مختلف در آن دخل و تصرف مي

(عبـارت درسـت) ذهـن افـراد و فرهنـگ، هـويتي مـادي و         ←نمودار (ب) 
ست و طرفداران اين ها نظير علوم طبيعي ا طبيعي دارند و علوم مربوط به آن

  ديدگاه، بين علوم طبيعي و علوم انساني تفاوتي قائل نيستند.
 )8و  7هاي      صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  
 )مبيناسادات تاجيك(  »1«گزينة  - 73

گيـرد   ر ميهاي عميق تأثي بيشتر از لايه ←ب  ← هويت جهان اجتماعي -
  هاي سطحي تا لايه

  تنها راه شناخت، حس و تجربه است؟ آيا ←ج  ← شناسانه معرفت -
كنـد و هـر    جـو مـي  و اي، فرهنگ متناسب با خـود را جسـت   هر نوع عقيده -

تناسـب بـين    ←الـف   ← كنـد.  فرهنگي عقيدة خاصي را در افراد ايجاد مي
  بخش ذهني و فرهنگي جهان انساني

 )5تا  3هاي      صفحهفرهنگ جهاني، )، 2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 )عليرضا حيدري(  »4«گزينة  - 74

تواننـد معيـار و ميزانـي بـراي      نمي ايي كه به حقيقتي قائل نباشند،ه فرهنگ
تواننـد از   نمـي  نتيجه، هاي مختلف داشته باشند و در سنجش عقايد و ارزش

  .خود دفاع كنندهاي  حقانيت ارزش
نيازهاي مادي و دنيوي انسـان اسـت و از نيازهـاي     فرهنگي كه صرفاً متوجه
هـاي روحـي و روانـي     را به بحران كند، بشر پوشي مي ابدي و معنوي او چشم

  .سازد گرفتار مي
كشـي ظالمانـة برخـي     توان از قطبـي شـدن جهـان، بهـره     چه صورت مي در

هـا   نتيجه، پايمال شدن حقـوق انسـان  برخي ديگر و در  ها و جوامع از انسان
بين جوامـع و تبـاه شـدن منـابع و      توان از تفرقه جلوگيري كرد؟ چگونه مي

  .عدالت است شمول جهان اين امر، ارزش ةامكانات بشر پيشگيري كرد؟ چار
 )15 صفحة)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  

 )عليرضا حيدري(  »3«گزينة  - 75

، هـاي غيرجهـاني   جهـاني هسـتند. فرهنـگ   جهـاني و غير  ةها دو گون فرهنگ
امكـان جهـاني شـدن ندارنـد.      مربوط به قوم و گروه خاصي هسـتند و اصـلاً  

 ـ نيز هاي جهاني فرهنگ اول مربـوط بـه قـوم و گـروه      ةدو گونه هستند. گون
هـا فرهنـگ سـلطه يـا      جويانه دارند كـه بـه آن   خاص هستند ولي نگاه سلطه

 ـ  گفته مي نيزاستكبار  هـايي هسـتند كـه عقايـد و      فرهنـگ ، دومة شـود. گون
هـاي جهـان    انسـان  ةهاي مشترك انساني دارند و به دنبال سعادت هم ارزش

داري و  هـاي جهـاني دو مثـال مهـم دارد: سـرمايه      اول فرهنگ ةهستند. گون
صهيونيسم. پيامد فرهنگ سلطه اين است كه جهان را به دو بخـش مركـز و   

پيرامـوني را بـه خـدمت     ةمنطق ـ مركـزي، ة كند و منطق پيرامون تقسيم مي
  گيرد. مي

 )13و  12هاي      صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  
 )عليرضا حيدري(  »2«گزينة  - 76

همراه دارد: آزادي از چه؟ آزادي براي چه؟ زيـرا   همواره دو پرسش به آزادي
امر براي رسيدن به امري ديگـر اسـت. بـه ايـن      آزادي همواره رهايي از يك

ماننـد حقيقـت، معنويـت و     شمول ديگـر هاي جهان ها براساس ارزش پرسش
 شـود،  شود. با پاسخي كه به ايـن دو پرسـش داده مـي    عدالت پاسخ داده مي

  . گردد معناي آزادي مشخص مي
پير شدن جمعيت يكي از مسائل متغير بشر است كه بايـد توسـط عقلانيـت    

ح دوم پاسخ داده شود و در متن كتاب گفته شـده اسـت كـه پاسـخ بـه      سط
  گيرد. هاي بنيادين صورت ميهاي متغير، براساس عقايد و ارزش پرسش

، مربـوط بـه ايـن اسـت كـه      كتـاب درسـي   14صفحة اشعار و جملات  ةهم
شمول باشـد و در مـورد     هاي جهان فرهنگ جهاني بايد داراي عقايد و ارزش

هاي جزئي فرهنگ  بت كند. بنابراين با ويژگيهاي مشترك انساني صح ارزش
هاي فرهنگ  شمول بودن ارزش با جهان جهاني مطلوب ارتباطي ندارد و صرفاً

  جهاني ارتباط دارد.
 )16تا  14هاي      صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  

 )مرادي (كامران اله  »4«گزينة  - 77

شود كـه در تمـام طـول    عنوان موجودي تعريف مي انسان در جهان مدرن به
امـور   بـه زندگي خود مشغول كار كـردن اسـت و فرصـتي بـراي انديشـيدن      

روحاني ندارد (فقدان معنويت)؛ او نقشي در تغيير سرنوشت خود نـدارد و از  
آيد، تقـديرش مشـخص اسـت (رويكـرد تقديرگرايانـه و      زماني كه به دنيا مي

غيرمسئول نسبت به انسان)، يا صاحب كارخانه و ثروتمند است يا اينكه بايد 
 عنوان نيروي كار براي ثروتمندان كار كند (فقدان عدالت و قسط). به

  )16و  15هاي   )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه   

)2( شناسيجامعه
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 )آزيتا بيدقي(  »2«گزينة  - 78

هاي كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر پيامد استفاده از نهادها و سازمان
نشـانده، توسـط    هـاي دسـت   المللي و از طريق دولـت  اقتصادي و سياسي بين

  استعمار نو
، معنـاي  اشغال يك سرزمين خارجي با توسل بـه قـدرت نظـامي و سياسـي    

  استعمار است.
علـت بـه قـدرت     سـتعمارگر هـاي ا  استفاده از كودتاي نظامي توسـط دولـت  

  رساندن نيروهاي وابسته به خود توسط استعمار نو
 )25 تا 23هاي      صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  
 )آزيتا بيدقي(  »1«گزينة  - 79

  ها طلبانه در مستعمره هاي استقلال گيري جنبش شكل ←طي قرن بيستم 
  آغاز استعمار ← رن پانزدهمق

  اوج استعمار ← قرن نوزدهم
  داري تاريخ بشريت بزرگترين برده ← مو هجده مقرن هفده

 )24و  23هاي      صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 )آزيتا بيدقي(  »2«گزينة  - 80
  الف) استعمار فرانو

ز نيروهاي داخلي (مجريـان بـومي) بـراي رسـيدن بـه اهـداف       ب) استفاده ا
  استعماري

  ج) استعمار فرانو
يشـرفت در دريـانوردي،   هاي استعماري در اين دوران ناشـي از پ  د) موفقيت

  اقتصاد صنعتي بود. فنون نظامي و 
 )25 تا 23هاي      صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  

 ----------------------------------------------  

  
 

  

  )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 81
ورزي است. مراحـل  ها، سومين مرحلة فرايند تفكر و انديشهتفكر در اندوخته
 هاي ه) و طرح پرسش است (گزين1روشدن با مسئله (گزينة پيش از آن روبه

هـا حاصـل   در اندوختـه س از تفكـر  ) پ4). اما رسيدن به پاسخ (گزينة 3و  2
  شود. مي

  )4فلسفه، صفحة چيستي (فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  )(نيما جواهري  »3«گزينة  - 82
هـاي   اگر انساني از اين مرحلة تفكر عبور كرد و با جديت و پيوسته به سـؤال 

تفكـر   «آن را  تـوان  دوم تفكر شـده كـه مـي    ةدستة دوم پرداخت، وارد مرتب
دان يا پزشك يـا   ناميد. اين انسان، ممكن است يك كارگر يا فيزيك» فلسفي

ا    دانشجو و دانش آموز باشد (مرتبة دوم تفكر به فلاسفه اختصاص نـدارد)، امـ
هايي را جدي گرفته و به دنبال  همين كه وارد اين وادي شد و چنين پرسش

  سفي است. تفكر فل يافتن پاسخ برآمده، در حال تمرين
  )5صفحة (فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه،   

  )(نيما جواهري  »1«گزينة  - 83

  فيلوسوفيا به معني دوستداري دانايي است (اسم است نه صفت).

  )7صفحة (فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه،   

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 84

مشـابه   ،شـوند  ه فقط با عمليات فكري حل ميمسائل فلسفي از اين جهت ك
 مسائل رياضي هستند.

  )10صفحة (فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه،   

----------------------------------------------  

  )(نيما جواهري  »2«گزينة  - 85

شناسي دربارة قوانين و احكام كلي و عام حـاكم بـر هسـتي و وجـود     هستي
  كند.بحث مي

  )13، صفحة هاي فلسفه ريشه و شاخههم، (فلسفة يازد   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 86

هر سؤالي كه مربوط به اصل هستي و وجود باشد مانند سؤال مطرح شده در 
  شود. اي فلسفه مطرح مي در بخش اصلي و ريشه» 2«گزينة 

  )13 صفحةه، هاي فلسف (فلسفة يازدهم، ريشه و شاخه  

----------------------------------------------  

  )(نيما جواهري  »3«گزينة  - 87

 ةفلسـف  تربيـت،  و علم تاريخ، طبيعت، دين، اخلاق، دربارة فيلسوفانه تأمل با
 فلسفة تربيت و علم فلسفة تاريخ، فلسفة طبيعت، فلسفة دين، فلسفة اخلاق،

 بـا  هر موضـوع  و يافته توسعه بسيار ها فلسفه اين دامنة امروزه. آيد مي پديد

 اي فلسـفه  جلب كرده، خود به را مندانانديش و فيلسوفان توجه كه اهميتي

 موضـوعات  وقتـي  گيـريم  مي نتيجه كتاب متن اين از پس. است كرده پيدا

 ارتبـاط  فلسفه اخلاق با علم بگيرد، قرار فلسفي تأمل مورد اخلاق علم مهم

 بـه  اخلاق علم موضوعاتي كه نه گيرد مي شكل قاخلا فلسفة و كند مي پيدا

 .پردازد مي ها آن

  )15 تا 13هاي  ه، صفحهاي فلسفه ريشه و شاخه(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  )(نيما جواهري  »3«گزينة  - 88

دانش رياضي نيز دانشي است كه ماننـد فلسـفه فقـط بـا تحليـل عقلـي بـه        
  رسد و تجربه، آزمايش و ... در آن كاربردي ندارد.ا و نتايج ميه پاسخ

  )10و  9، 5هاي  چيستي فلسفه، صفحه(فلسفة يازدهم،    

 فلسفة يازدهم
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  )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 89

دهنـد و در  هاي فـردي اهميـت مـي   معتقدين به اصالت فرد بيشتر به آزادي
  سياست به ليبراليسم گرايش دارند.

  )16 ة، صفحهاي فلسفه خهريشه و شا(فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »1«گزينة  - 90

كند كه خداوند سرنوشت قـومي  بيان مي »1«آية مباركه ذكرشده در گزينة 
ها تغييـر كننـد. بنـابراين تغييـر در     دهد مگر زماني كه خود آنرا تغيير نمي

  شود.ظاهر ميجامعه در پي تغيير در افراد 
  )16و  15هاي  ، صفحههاي فلسفه ريشه و شاخهلسفة يازدهم، (ف   

----------------------------------------------  

  
 

  

 )سوفيا فرخي(  »3«گزينة  - 91

در علوم تجربي برخي مفاهيم مانند مسئله، فرضيه و نظريه، كاربرد و اهميت 
  فراواني دارند.

  )12شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  - 92

ها، لزوماً به معناي درست و واقعـي بـودن    معتبر بودن و پذيرفته شدن پاسخ
ع شده ها نيست، بلكه ممكن است پاسخي كه اكنون مورد قبول واق آن پاسخ

و علمي است، پس از مدتي به دليل آگاهي از نادرستي آزمايشات قبلي و يـا  
هاي دانشمندان، كنار گذاشته و نادرسـت تلقـي    دليل تغيير در پيش فرض به

  گردد.
  )13شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  
 )كوثر دستوراني(  »3«ة گزين - 93

آوري و در واقــع همــان توصــيف  هــاي اصــلي جمــع مشــاهده يكــي از روش
  موضوعات مختلف است.

  )27شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  - 94

براي بررسي موضوع مورد مطالعه در  -1از: هاي علوم تجربي عبارتند  ويژگي
بـا   -2ود. ش ـ گيري استفاده مي ها و ابزارهاي دقيق و قابل اندازه ها از روش آن

هاي طبيعي بررسي  رابطة بين پديده  هاي دقيق، كمك مشاهده و ساير روش
  شود. مي

  )12شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  - 95

  كنند. مي شناساييدانشمندان با طرح مسئله، موقعيت ناشناخته را 
  )18شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(  »1«گزينة  - 96

بسيار زيادي در چگونگي توصيف هر دانشمند از يك موضوع يا پديده، تأثير 
  مواجهه با آن موضوع و بررسي علمي آن دارد.

  )14شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان   

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  - 97

هايي منحصر به فرد، مسائلي  ها با روش اگر چه ممكن است بسياري از انسان
ها بـه وسـيلة ديگـران قابـل تكـرار نباشـد، در        حل كنند، اما اگر پاسخ آن را

  گيرد. مجموعة روش علمي قرار نمي
  )19شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  - 98

هـاي علمـي و تأييـد يـك      ارائه شده به مسـئله هاي اولية  براي پذيرش پاسخ
ها را براساس مشاهدات تجربي، بيازماييم و نتيجه را بـا   فرضيه، بايد آن پاسخ

  هاي مقبول در علم تجربي، مطابقت دهيم. يافته
  )12شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

 ----------------------------------------------  
 )سادات تاجيكمبينا(  »1«گزينة  - 99

هاي كسب آگاهي و معرفـت اسـت كـه مشـاهده و      روش علمي يكي از روش
  اركان اساسي آن است. ةتجرب

  )16شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(  »4«گزينة  - 100

شود كه بتوانيم آن را تحت كنترل خود  شرايط براي اين انجام ميتغيير يك 
  قرار دهيم.

  )15شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 101

دو بـا  ترين تفاوت دانشمند با فرد عادي در اين اسـت كـه هرچنـد هـر      مهم
شوند، اما مواجهة دانشمند، بـرخلاف فـرد عـادي، مـنظم و      مسئله مواجه مي

 مند است.  قاعده

  )18شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

 شناسيروان
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 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 102

صـورت خردمندانـه و    فرضيه پاسخ اولية پژوهشگران به سؤالات است كه بـه 
شـود. جمـلات پرسشـي و     ئل علمـي طـرح مـي   اي در پاسخ به مسا سنجيده

 باشند. فرضيه نمي») 1«واقعيات علمي (مثل گزينة 

  )12شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 103

در قلمرو علم » 3ا ت 1«هاي  شده در گزينه هاي مطرح پاسخ علمي به پرسش
مربوط » 4«گنجد؛ اما پاسخ به پرسش مطرح شده در گزينة  شناسي مي روان

شناسي نيست؛ زيرا اختلالات خودايمني مانند بيماري ديابـت و   به علم روان
جايي كه  باشند. (البته تا آن التهابات مفصلي در حيطة مطالعاتي اين علم نمي

 باشند.) شناختي تداخل نداشته با مسائل روان

  )10شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 104

شناسي بيان دقيق و روشن مفهـوم مـورد نظـر، يعنـي      اولين هدف علم روان
 شود.  يتوصيف است. واژة توصيف به چيستي پديدة مورد مطالعه مربوط م

به چگـونگي توصـيف و تبيـين    » بيني و كنترل پيش«موفقيت در رسيدن به 
  پديدة مورد مطالعه بستگي دارد. 

  )16تا  14هاي  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحه شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 105

هاي مورد نظر خود تعريف دقيقي ارائه دهنـد،   وانند از واژهدانشمندان بايد بت
ي نشـان       ها را اندازه طوري كه بتوانند آن به گيري كنند و يـا بـه صـورت كمـ

 شود. مي ها گيري اندازه در دهند، تعريف عملياتي باعث سهولت

  )19و  18هاي  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحه شناسي، روان (روان  

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 106

نام دارد. تفكـر شـامل   » تفكر«فرايند استفاده از اطلاعات موجود در حافظه، 
 گيري است. استدلال، قضاوت، حل مسئله و تصميم

  )22و  21هاي  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحه شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 107

شناسي عبارت است از علم مطالعة رفتار و فرايندهاي  ترين تعريف روان جامع
  ذهني (شناخت).

  گويند. به هر نوع فعاليت مورد مشاهدة جاندار، رفتار مي
  )20شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

 اب آبي)(كت  »3«گزينة  - 108

آمـوزان، از طريـق    اي بر روي سطح نمرات دانش هاي رايانه بررسي تأثير بازي

 باشد.  مناسب نمي» مشاهده«روش 

  )27شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 109

ا    ا مـي ه ـ هاي آزمـون  همگي از ويژگي» 4«و » 2«، »1«هاي  گزينه باشـد، امـ

 باشد.  هاي مصاحبه مي يافته بودن از ويژگي سازمان هدفمند و

  )29و  28هاي  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحه شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 110

هاي حسي  ها گيرنده هاي مختلف است. اين محرك حركمحيط ما مملو از م

كنند. به كمك توجه، يـك يـا چنـد     همچون گوش، چشم و ... را تحريك مي

كنيم، سپس محرك انتخاب شده را مورد  محرك احساس شده را انتخاب مي

هـاي انتخـابي ادراك    دهيم. به فرايند تفسـير محـرك   تعبير و تفسير قرار مي

اي نگهـداري   لة بعد تفسيرهاي خودمان را در محفظـه شود. در مرح گفته مي

گوينـد. قسـمت اول، (نشـان دادن     مـي » حافظه«كنيم كه به اين مخزن  مي

محفظـة   ارد. قسمت دوم مشـخص شـده اشـاره بـه    علاقه)، دلالت بر توجه د

 گـردد كـه،   مـي  نگهداري يعني حافظه دارد. قسمت سوم به ايـن مسـئله بـر   

همانند لوح فشرده حـاوي اطلاعـات خـام باشـند،     انديشمندان تمايل ندارند 

داشته  هاي زيادي كنند از اطلاعات موجود در حافظه استنباط بلكه سعي مي

چه در حافظه است بـه   صدد هستند با بازنمايي آنباشند، به عبارت ديگر، در

مراتب بالاتر شناخت دست يابند و اين فرايند بازنمايي اطلاعـات موجـود در   

كند كه بـه دليـل    نام دارد. بنابراين، اين كه محمد استدلال ميحافظه تفكر 

 رويند، مربوط به مرحلة تفكر است. ها نمي ها در شهر آن آلودگي هوا، گل

  )22و  21هاي  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحه شناسي، روان (روان  
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 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  -111

خذلان: خواري، پستي، مذلّت/ عزم: قصد، اراده/ ضايع: تباه، تلف/ فلق: سپيدة صـبح،  
 از محافظـت  و غمخواري :داشتن تيمار توجه؛ نگاهداشت، و حمايت غم، :تيمار فجر/
     كردن خدمت و پرستاري باشد؛ شده گرفتار رنجي و بلا به يا باشد بيمار كه كسي

  نامه) واژه ،لغت، 1فارسي (  
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »2«گزينة  -112
 ميعاد: وعده، قرار

  )نامه واژه، لغت، 1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -113

  هاي ديگر تشريح گزينه
  املاي درست واژگان:

  حلال ←هلال »: 1«گزينة 
  اهتزاز ← احتزاز»: 2«گزينة 
  )، تركيبياملا ،1فارسي (   فراغ ←فراق »: 4«گزينة 

----------------------------------------------    

 )هامون سبطي(  »4«گزينة  -114
نـه  هاست كه در بيت زير نيز همـين گو  شباهت موج و صدف سپيدي آن»: 4«گزينة 

  است: گه به دهان، برزده كف، چون صدف/ گاه چو تيري كه رود بر هدف
  هاي ديگر تشريح گزينه

رساند (قيد است) و هيچ ويژگي انساني بـه آن   زمان را مي» صبحگاهان»: «1«گزينة 
  است.)» شب«رنگ استعاره از  نسبت داده نشده است. (ماهي آبنوس و تيره

دم اسـت   رنگ خورشيد در سپيدهز درخشش رنگااستعاره ا» دم طاووس»: «2«گزينة 
آسـمان سـياه شـب. (هـيچ حـس      «اسـتعاره از  » اند مي كه تنش را با قير شستهبا«و 

آميزي دركـار   چه به آن حس مربوط نباشد، نسبت داده نشده و حس جسماني به آن 
  نيست.)
  تواند باشد اما موج دريا، خير. مي» دست«مجاز از » كف»: «3«گزينة 

      ، آرايه، تركيبي)1ي فارس(  
----------------------------------------------    

 )ساري -حسن وسكري(  »3«گزينة  -115
  هايي كه نادرست آمده است: نقش صحيح واژه

  …مفعول است. چه كسي دلي را ديد كه » دل« »:1«گزينة 
  شود. مسند است. عمر از سخن زياد كوتاه مي» كوتاه»: «2« گزينة

 »اي شكر لبِ من«اليه است.  مضاف» من« :»4«گزينة 

  )تركيبي ،دستور ،1فارسي (   
----------------------------------------------    

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -116
هـا، همـين رشـته،     هاي وصفي: تجربة غنـايي، بـارزترين جنبـه، ديگـر جنبـه      تركيب
  چيز، يك تجربه، تجربة شخصي (هفت مورد) هيچ

هاي تفكر، تفكرّ او، رشتة مضـمون،   اضافي: جنبة تفكر، تفكرّ حافظ، جنبه هاي تركيب
 صداي او (شش مورد)

  )34صفحة  ،دستور ،1فارسي (   

 )عبدالحميد رزاقي(  »3«گزينة -117
  ماضي نقلي وجود ندارد. ،در عبارت

  باشيم داشته  ←ماضي التزامي 
  گفت ←ماضي ساده 

  )ركيبيت، دستور، 1 (فارسي  كنيم ←مضارع التزامي 
----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(    »4«گزينة    -118
  .نقش مفعول دارند» م«، هر دو ضمير »4«در گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اليه براي كار) پيش از آن كه كارم به ديوانگي انجامد (م مضاف»: 1«گزينة 
  اليه براي سر) تو شود = (م مضافاگر سرم در سرِ كار »: 2«گزينة 
 اليه براي بخت) بخت بيدار من در خلوت بزد (م مضاف»: 3«گزينة 

  )تركيبي، دستور، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »3«گزينة  -119
 گويد كه شب، آبستنِ روز اسـت و  همانند عبارت صورت پرسش، مي» 3«بيت گزينة 

  پايان شب سيه سپيد است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

 در توصيف ستارگان آسمان هستند.» 2و  1«هاي  هاي گزينه بيت
با تلاش و همت تو والي و پادشاه زمان چون رسـتم دسـتان   »: 4«معناي بيت گزينة 

اند و سرنگون خواهند بود، همچـون   شاد و قدرتمند خواهد ماند و دشمنان ما در چاه
  در چاهي تاريك سرنگون آويخته شد. بيژن كه

  )18صفحة  ،مفهوم ،1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري (  »1«گزينة  -120
كـه انسـان    محاسبة نفس است و اين» 4و  3، 2«هاي  هاي گزينه مفهوم مشترك بيت

 » 1«د، اما مفهوم بيت گزينة دازبه حساب خود بپر ،قبل از اين كه به حسابش برسند
ترسم. دل ويران، ماننـد كشـور    چيز نمي ام كه از هيچ اين است كه آن قدر ويران شده

  ويران است كه ماليات ندارد، هيچ پرسشي و حسابي در روز قيامت نخواهد داشت.
  )20، مفهوم، صفحة 1فارسي (

----------------------------------------------  
  
  

 )كتاب زرد(  »4« گزينة -121
است كه با مكنت (صاحب جا و مكان بودن، » توانگري، ثروت«به معناي لغت در » تمكنّ«

  خانواده است. ثروتمندي) متمكنّ (داراي مال و ثروت) و تمكين (پابرجا كردن) هم
  نكات مهم درسي:

ا در     » ك«حرف » كمين«در واژة  » تمكـّن «حرف اول از سه حـرف اصـلي اسـت، امـ
  حرف دوم از سه حرف اصلي است.» ك«حرف 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »تسجيع، سجع«خانواده با  هم» مسجع»: «1« گزينة

  »مستسقي، سقا«خانواده با  هم »استسقا«»: 2«گزينة 
  » سرايي) نقاّل، نقاّلي (داستان و داستان«خانواده با  هم» نقل»: «3« گزينة

  )تركيبي ،لغت، 1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »4«گزينة  -122
تشبيه/ عـالمي از ديـدن زيبـايي    » چون زلف تو . . . »/ «مردم عالم«مجاز از » عالم«

  تضاد» قرار و قرار بي«جناس/ » ديده و ديد«قرار گردند، اغراق دارد./  زلف يار بي
   )تركيبي ،آرايه، 1فارسي (   

  )1(فارسي

 كتاب زرد  - )1فارسي (

www.konkur.in

forum.konkur.in



  15: ةصفح                                              انساني دوازدهم  ميعمو                                                      1400مرداد  1آزمون نامة  پاسخ
  

 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -123
  اند:   ترتيب بر اين پايه هاي ابيات به آرايه

استعاره از خانقاه پيـر و مرشـد و محـلّ شـناخت الهـي      » ميخانه»: «د«استعاره: بيت 
  است. 

و » خارج از محفل و مجلس بودن«كنايه از » از دايره بيرون بودن»: «هـ«كنايه: بيت 
  است. » اطاعت كردن«كنايه از » سر بر خط فرمان داشتن«

  شنيدنِ بو  :»ج«ميزي: بيت آ حس
  » بوي«و » كوي»: «الف«جناس: بيت 
  » بيگانه بودنِ آشنايان«و » غريب بودن در شهر خود»: «ب«تناقض: بيت 

  )تركيبي ،آرايه، 1فارسي (  
----------------------------------------------    

 )كتاب زرد(  »2«گزينة  -124
» هواره و سكوت مادرش، حضرت مـريم عيسي (ع) و سخن گفتن او در گ«به داستان 
  تلميح دارد.

  »مهر خاموشي«، »گل چو مريم«، »مهد شاخ«، »غنچه چون عيسي«ها:  تشبيه
  هاي ديگر تشريح گزينه

 ةبادي ـ«، »چـون عقيـق آبـي   «ها:  دارد./ تشبيه» خضر«تلميح به داستان »: 1« ةگزين
  »عشق
  د.كن تلميح: به داستان حضرت يوسف اشاره مي»: 3« ةگزين
چـو فرهـاد   «كند./ تشبيه:  اشاره مي» شيرين و فرهاد«تلميح: به داستان »: 4« ةگزين

  »هاي طفلانه است. بازيچه ةاز جمل«و » تيشه فرسودن
  )تركيبي ،آرايه، 1فارسي (  

----------------------------------------------    
 )كتاب زرد(  »4«گزينة  -125

، برتر بودن قدرت تقدير الهي بر تدبير »4«ة پيام مشترك عبارت صورت سؤال و گزين
  انساني است. 
  هاي ديگر تشريح گزينه

غمي از تقدير رسيد كـه  »: 2«نشيند./ گزينة  آتش عشق با تدبير فرو نمي»: 1«گزينة 
ي غـم از دل ببـر كـه از تـدبير كـاري       »: 3«گردون نيز تاب آن را نياورد./ گزينة  با مـ

  )85صفحة  ،وممفه، 1فارسي (   ساخته نيست. 
  

----------------------------------------------    
 )كتاب زرد(  »2«گزينة  -126

را توانـا كـرده   » خاك ضعيف«داند كه  ، شاعر خداوند را كسي مي»2«در بيت گزينة 
است. در اين بيت نيز مثل بيت صورت سؤال، به آفرينش انسان از خاك اشـاره شـده   

  است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

جانشين بودن انسان در روي زمين براي خداوند بسيار ارزشمند اسـت و  »: 1«زينة گ
  تر است. ملكت و فرمانروايي آن از دولت خسروپرويز باارزش

اگرچه جاي ما در اوج آسمان است و مقام ارزشمندي داريم اما با پاسبان »: 3«گزينة 
  م.دهي رويم و ارزش خود را از دست مي كوي معشوق در خاك مي

اگر زيبايي ظاهري با تو نباشد مهم نيست؛ زيرا جايي كـه جـان از آن تـو    »: 4«گزينة
  باشد، زيبايي ظاهري ارزشي ندارد.

  )10صفحة  ،مفهوم، 1فارسي (   
----------------------------------------------   

 )كتاب زرد(  »1«گزينة  -127
» 1«در بيـت گزينـة   » ر قدمسر نهادن ب«با » تسليم شدن«كنايه از » سپر انداختن«

  تناسب دارد.
  )122صفحة  ،مفهوم، 1فارسي (   

 )كتاب زرد(  »1«گزينة  -128
ها را  يسخت ديبه مقصود و معشوق، با دنيرس يال آمده است كه براؤس تيب در

شود. مي افتيمفهوم در نيهم زين »4و  3، 2« يها نهيل كرد كه از گزتحم  
  ديگر هاي گزينه تشريح
  دولت و مردم، مشتاق و آرزومند عدالت تو هستند.   ةهم»: 1«گزينة 
رسيدن به حرم وجود داشته باشد، سختي و دوري راه،   اگر شوق و علاقة»: 2«گزينة 

  شود.  آسان مي
عاشقان حقيقي با آرزوي اين كه يك شب در حرم آسايش داشته باشند، »: 3«گزينة 

  پيمودنِ هزار باديه و بيابان برايشان آسان است. 
هاي راه  تا هنگامي كه عشق حرم وجود داشته باشد، عاشقان از دشواري»: 4«گزينة 
  هراسند.  نمي

  )55صفحة  ،مفهوم ،1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »4«گزينة  -129
  مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط: تأكيد بر عدالت و دادگري 

  تأكيد بر راستي و صداقت»: 4«م بيت گزينة مفهو
  )36صفحة  ،مفهوم ،1فارسي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد(  »4«گزينة  -130

  .كنند ها اشاره مي ها و خوبي به ناپايداري بدي ،»4«ة بيت صورت سؤال و گزين
كنـد، مـن نيـز بـا تـو       فتار ميگونه كه باران با چمن ر شاد باش كه همان»: 1«گزينة 

  رفتار خواهم كرد. (با نرمي كه موجب تازه شدن است)
  ام. به دليل داشتن غم عشق تو، گويي جانم را از دست داده»: 2«گزينة 
 روزگار غم سپري شد و اكنون هنگام شادي است.»: 3«گزينة 

  )20صفحة  ،مفهوم، 1فارسي (   
----------------------------------------------  

  
 

 حسين رضايي)(  »2«گزينة  -131

 ري ـكـار خ »: الحسنة) / «ها نهيگز ري(رد سا اورديب»: جاء بـِ«: هر كس / »من«
ــهي(رد گز ــا ن ــه) / «4و  1 يه ــا «دارد / »: ل ــر أمثاله ــر آن (رد »: عش ده براب

  )3و  1 يها نهيگز
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 نژاد) ابراهيم غلامي(  »2«گزينة  -132

: در بهـار (رد  »فـي الربيـع  ) / «3و  1هاي  ها (رد گزينه : باريدن باران»إمطار الأمطار«
/ ) 4و  1هاي  شود (رد گزينه آمدن ميپديد سبب : »يسبب إيجاد/ « )3 ةگزين

/  )3درختـان (رد گزينـة    ةهـاي تـر و تـاز    : شـاخه »النضـرة ان الأشجار صغأ«
  )1هاي لذيذ (رد گزينة  : ميوه»ذةذيلالالفواكه «

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )كامياران -مجيد فاتحي(  »4«گزينة  -133

هذا الاقتـراح  ) / «2گزينة اين دانش آموزان گفتند (رد »: قالت هؤلاء الطاّلبات«
واهيم مشاركت خ»: سنتعاون) / «1گزينة اين پيشنهاد خوب است (رد »: حسن
  )3و  2هاي  به آن حديث (رد گزينه»: بذلك الحديث«كرد / 

  (ترجمه)  

)1عربي، زبان قرآن (
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 محمدعلي كاظمي نصرآبادي)(  »2«گزينة  -134
  : گريد يها نهيگز حيتشر

   راست بگو :»اصُدق«»: 1«گزينه 
     هرچيزي :»كلّ شيء«»: 3«گزينه 
 دانم نمي :»أعلم لا«»: 4«گزينه 

  (ترجمه)  
 ----------------------------------------------  

 )تبريز -هادي پولادي(  »3«گزينة  -135

گـردد،  همچنـين    برمي »التلميذات«كه به باشد چرا» هنّ«بايد  »هم«ضمير 
باشد بنـابراين بايـد منصـوب شـود      مي »صارت«خبر  »نظيفة«كه  از آنجايي

  .)نظَيفةً(
  نكات مهم درسي: 

  باشند. مترادف مي »صبحأ«و  »صار«: 1 ةنكت
آيد ولي اگر فعـل بعـد از    : اگر فعل، قبل از فاعل بيايد مفرد غايب مي2 ةنكت

  كند. فاعل بيايد از نظر جنس و تعداد با آن مطابقت مي
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 محمدعلي كاظمي نصرآبادي)(  »4«گزينة  -136

»تددرست آن  غلط است و» شاه»تدفـل «ن اسـت، همچنـي  » شاهبـا  » ط
  صحيح است.» طـ«حرف  ةكسر

  (ضبط حركات)  
----------------------------------------------  

 االله اصغري) روح(  »4«گزينة  -137

آمـده   »4«اسـت كـه در گزينـة    » رابطة علم و عمـل «تأكيد عبارت سؤال بر 
علم «اشاره دارد نه » گفتار و عمل«به رابطة  »2«است. دقتّ كنيد در گزينة 

  هاي ديگري دارند.هم پيام »3و  1«هاي گزينه»! لو عم
  (مفهوم)  

----------------------------------------------  

 حسين رضايي)(  »4«گزينة  -138
  است. حي؛ صح»راهنما: «كند يم تيكه مسافران را در سفر هدا ي: كسترجمه

  : گريد يها نهيگز حيتشر
  است. حيصح »ةيالغا«امر و مطلوب:  تينها»: 1« نةيگز
 يبـه معن ـ » المطـار («است.  حيصح» المطر: «ديآ يم نييكه از ابر پا يآب»: 2« نةيگز
  است.)» فرودگاه«
  است. حيصح» الدرر: «ديرنگ سف يدارا متيگران ق يها سنگ»: 3« نةيگز

  (واژگان)  
----------------------------------------------  

 شيرودي) مرتضي كاظم(  »3«گزينة  -139
 ـ خـوانم،  يكنكور به مدت ده ساعت در روز درس م ـ يمن برا«: ترجمه در هفتـة   يول

 ـ نتوانستم در روز سه نيبودم و همچن ضيگذشته، به مدت دو روز مر  5از  شيشنبه ب
  »ساعت درس بخوانم!

روز را به مـدت   كيروز را به مدت ده ساعت و  4توجه به ترجمه، در هفتة گذشته  با
  .شود يساعت م 45كه مجموعاً ساعت مطالعه كرده است  5

  (عدد)  

 )قائنات -بين محمد جهان(  »2«گزينة  -140
  هاي مثنّي: الطالبينِ، سيدا، الأخوينِ اسم

  نكات مهم درسي: 
  شود. اسم مثنّي وقتي مضاف باشد نونش حذف مي

  است! »أخوين«و  »أخوان«و مثناّي آن  »إخوان«و  »إخوة«دو جمع دارد:  »أخ«
  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  
  

  
 

 )احمد منصوري(  »2«گزينة  -141
و قـالوا مـا هـي الا    « كنند و مصداق آية انكار مي كه وجود جهان پس از مرگ را گروهي

اي حكـيم و هدفـدار    ود را به آفرينندهتقاد خگيرند در حقيقت اع قرار مي» حياتنا الدنيا...
كننـد كـه    ها حكيمانه بودن خلقت را انكار مي نواقع آ در .ندا بودن آفرينش از دست داده

است كـه  » و ما خلقنا السماوات و الارض...« ديده انگاشتن مفهوم آيةاين انكار به مثابه نا
     خالقي حكيم است. هدفمنددر مورد خلقت 

 )42و  5هاي  ، صفحه4و  1هاي  درس، 1دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -142
كنـد (تغييرپـذيري) و    هاي اخلاقي را كسب مي ها و رذيلت عد روحاني است كه فضيلتب

    .كند ها تن داد، تا اعماق جهنم سقوط مي اگر به رذيلت
 )31 ة، صفح3 ، درس1دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3«نة گزي -143

بيـانگر هدفمنـدي خلقـت    » …آدمي درين عالم براي كاري آمده است «سخن مولوي: 
اي مردم هيچ كس بيهـوده آفريـده نشـده تـا خـود را      «انسان است كه با حديث علوي: 

ارزش  و و بـي غ ـانـد تـا بـه كارهـاي ل     سرگرم كارهاي لهو كند و او را به خـود وانگذاشـته  
  ط است.مرتب» بپردازد.

 )5و  4هاي  ، صفحه1، درس 1دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -144
عتاب و سرزنش و ملامت كه مربوط به نفس لوامه است، نشأت گرفته از گـرايش انسـان   

سـواها فالهمهـا    و نفـس و مـا  «هاست. استعداد گرايش به نيكـي در آيـة    به خير و نيكي
شـود پـس از    مورد توجه واقع شده است. سرزنشگر دروني موجب مـي » فجورها و تقواها

  ارتكاب به گناه در انديشة جبران آن برآييم.
 )21و  20هاي  ه، صفح2، درس1دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )ابق محمد رضايي(  »3«گزينة  -145

ند موجودات ديگر، از قاعدة كلـي هدفمنـدي جـدا نيسـت و قطعـاً هـدفي از       انسان، مان
و مـا خلقنـا السـماوات و    «آفرينش او وجود داشته است. قاعدة كلي هدفمنـدي در آيـة   
چـه بـين    هـا و زمـين و آن   الارض و ما بينهما لاعبينَ ما خلقنا هما  الا بالحق: ما آسمان

    ، ترسيم شده است.»حق خلق نكرديمبه ا را جز ه هاست را به بازيچه نيافريديم، آن آن
 )5 ، صفحة1، درس 1دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(  »1«گزينة  -146

وسوسـه   ةاين خود ما هستيم كه (با اختيار خود) به شـيطان اجـاز  با توجه به آية مذكور 
  بنديم. شيطان در قيامت كـه فرصـتي بـراي توبـه بـاقي      و ميدهيم يا راه فريب را بر ا مي

كـه (بـا اختيـار) دعـوت مـرا       بوديـد اين خودتـان  «گويد:  به اهل جهنم مينمانده است، 
  »پذيرفتيد. امروز خود را سرزنش كنيد، نه مرا.

 )23و  20، 19هاي  ، صفحه2، درس 1دين و زندگي (  

  )1( دين و زندگي
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 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -147
هـاي زودگـذر    ها را بـراي رسـيدن بـه لـذت     انسان يك عامل دروني است، كه نفس اماره

كنـد و وي را بـه    كند. ميل سركش در درون انسان طغيان مي دنيايي، به گناه دعوت مي
  .خواند گناه فرا مي

 )23 ، صفحة2، درس 1دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )بقا يمحمد رضاي(  »3«گزينة  -148
داري جـدا نيسـت و قطعـاً هـدفي از      انسان نيز مانند ساير موجودات، از قاعدة كلي هدف

آفرينش او وجود داشته است و گام نهادن او در اين دنيا، فرصتي است كه براي رسـيدن  
هـا بـه    هاست و انسـان  ها و خوبي به آن هدف به او داده شده است. خدا سرچشمة زيبايي

  شوند.   تر مي ها را كسب كنند، به خدا نزديك ا و خوبيه ميزاني كه زيبايي
بيند كـه   دقت شود كه هر كس اندكي تأمل كند، مي»: 4و 2«هاي  دليل نادرستي گزينه

هاسـت، امـا ايـن روحيـة      هـا و زيبـايي   وجـوي سرچشـمة خـوبي    در ذات خود در جست
    شود. تر شدن به خدا نمي وجوگري، لزوماً موجب نزديك جست

 )11و  5 هاي ه، صفح1، درس 1ندگي دين و ز(  
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »3«گزينة  -149
ايـد بلكـه بـراي بقـا آفريـده       براي نابودي و فنا خلق نشـده «فرمايد:  رسول خدا (ص) مي

  »شويد. ايد و با مرگ تنها از جهاني به جهان ديگر منتقل مي شده
تـرين مؤمنـان چـه كسـاني هسـتند؟       هوشل خـدا (ص) پرسـيدند: بـا   نين از رسوچ هم

انـد و بهتـر از ديگـران خـود را بـراي آن آمـاده        آنان كه فراوان بـه يـاد مـرگ   «فرمودند: 
    »كنند. مي

 )39 ، صفحة4 ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  -150
  ، بقية موارد صحيح است و در ارتباط مفهومي با آيه است  »2« موردبه جز 

هـاي   پـذير) همـان هـدف    ناپـذير (نـه پايـان    هاي پايان هدف»: 2«زينة علت غلط بودن گ
    اخروي هستند.

  )40 ، صفحة4، درس 1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 
  

  

 )روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -151
كه از دوستانتان پول قرض بگيريد،  مطمئن شويد كه  قبل از اين«مة جمله: ترج
  »دانيد قصد داريد چگونه آن را پس بدهيد. مي
  مهم درسي  ةنكت

ــيم (رد  اســتفاده نمــي ”the“از  ”your“قبــل و بعــد از صــفات ملكــي ماننــد   كن
، نه با مصدر آيد صورت ساده مي هفعل ب ”will“بعد از از طرفي ). »4و  2«هاي  گزينه

  ).»3و  2«هاي  (رد گزينه ”to“با 
  (گرامر) 

 ----------------------------------------------  
 )روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -152

اين مسائل دشوار رياضي  حل ممكن است از برادرتان بخواهيد براي«ترجمة جمله: 
  »به من كمك كند؟

  مهم درسي ةنكت
  خواست از كسي براي انجام كاري است.در ”will“يكي از كاربردهاي 

  (گرامر) 

 )روش عقيل محمدي( »4«گزينة  -153
  »دوشنبة آينده، دربارة حركت ماه به دور زمين خواهيم آموخت.«ترجمة جمله: 

  مهم درسي ةنكت
توان پي برد كه  ، مي  ”next Monday“ عبارت با توجه به معني جمله و همچنين

  است. )will+ ة ساده (فعل ساده زمان جمله آيند
  (گرامر) 

 ----------------------------------------------  
 )روش عقيل محمدي( »4«گزينة  -154

 فقـط  را هـا  آن مردم ،به بازار آمدند بار اولين براي ها رايانه كه هنگامي«ترجمة جمله: 
  .»  گرفتند درنظر مي دانشمندان ةاستفاد براي هايي دستگاه

  دادنتطبيق ) 2  كردن ) ملاقات1
 دانستن ،در نظر گرفتن) 4  بخشيدن) 3

  )واژگان( 
 ----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »2«گزينة  -155
روزي بـراي كمـك بـه     طـور شـبانه   ياري از پزشكان و پرستاران بـه بس«ترجمة جمله: 

  »  كردند. ميقطار كار تصادف  ةديدگان در حادث آسيب
  ديده آسيب ،زخمي) 2  ، مناسب) صحيح1
 مند علاقه) 4  ، مشتركعمومي) 3

  )واژگان( 
 ----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »2«گزينة  -156
 ةپـردازي دربـار   هـاي مشـكلات از طريـق خيـال     حل بعضي اوقات، راه«جمله:  ترجمة

توانـد باشـد بـه ذهـن      يدر آينـده م ـ كه آنچه  ةپردازي دربار خاطرات گذشته يا خيال
  » كنند. خطور مي

  آينده) 2  ) الگو1
 توجه) 4  برنامه) 3

  )واژگان( 
 ----------------------------------------------  

  :كلوزتستترجمة متن
دو دليل  حيوان در معرض خطر انقراض حيواني است كه در خطر نابودي است. معمولاًيك 

رد. اولي انقراض به سبب عوامل طبيعي است و ممكن عمده براي انقراض حيوانات وجود دا
شان به  زيست يطاتفاق بيفتد كه حيوانات قادر نيستند به خاطر تغييرات در مح ياست زمان

كنند. كارهاي بشر  زندگي مي جازنده ماندن و زيستن ادامه دهند: هوا، آب و سرزميني كه آن
ها،  هاي طبيعي حيوانات مانند جنگل هخان. باشندتوانند دومين دليل انقراض حيوانات  مي

تخريب شوند.  ،دهند ها انجام مي آنچه انسان ةها ممكن است به واسط ها و دشت درياچه
 .كنند نميبراي محافظت از حيوانات را شان  تلاش تمامدر واقع رموجودات بش

 )عمران نوري( »2«گزينة  -157
  مردن  ) منقرض شدن،2  كردن ي) زندگ1
  )outخاموش كردن (با ، دادن قرار )4  ) نجات دادن3
  مهم درسي ةنكت

  دقت كنيد.   »مردن، منقرض شدن«به معني    ”dying out“به عبارت
  )كلوزتست( 

 ----------------------------------------------  
 )عمران نوري( »3«گزينة  -158
  ي) كاف2   ي) وحش1
  ) مثبت4  يعي) طب3

  )كلوزتست( 
----------------------- -----------------------  

 )عمران نوري( »4«گزينة  -159
  ) دفاع كردن2  ) محافظت كردن1
  ) نابود كردن4  ) دنبال كردن3

  )كلوزتست( 
 ----------------------------------------------  

 )عمران نوري( »4«گزينة  -160
  مهم درسي ةنكت

“their” براي ضمير مفعولي مناسب “human beings” .است   
  )ستكلوزت(

 )1زبان انگليسي (
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 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 161

  با تجزية معادلة داده شده داريم:

 x x x x(x x )      3 2 23 6 9 0 3 2 3 0 

 
x x

x(x )(x ) x x
x x

  
         
    

3 0 0
3 3 1 0 3 0 3

1 0 1
 

     0 3 1  ها مجموع جواب2

  )22تا  19هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )سعيد عزيزخاني(  »1«گزينة  - 162

(سن فعلي علـي را   كنيم: تبديل ميبه زبان رياضي اگانه را جد جملهدو ابتدا 

x گيريم.) در نظر مي  

  x 2   : پنج سال كمتر از دو برابر سن فعلي علي 5

  x
  نصف سن فعلي وي هفت سال بيشتر است.از :  72

  xx   2 5 72 

  )18تا  10هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (سعيد عزيزخاني)  »3«گزينة  - 163

x3  نويسيم: ضرب كرده و معادله را به صورت مرتب شده ميرا در پرانتز  

  x x  23 3 2 0  

axدوم  ةنكته: در حل معادلة درج bx c  2 مقداري كه به توان  مي 0

شـود بـا    كه در نهايت جذر گرفتـه مـي  را ود و مقداري ش دو طرف اضافه مي

  دست آورد: هاي زير به استفاده از فرمول

bشود:  مقداري كه به دو طرف اضافه مي -1
a

2

24
   

cشود:  مقداري كه در نهايت جذر گرفته مي -2 b
a a

 
2

24
   

 بالا در اين سؤال داريم: ةبا استفاده از نكت

  c b
a a


     


2

2
2 9 2 1 11
3 4 9 3 4 124

  

  )27تا  23هاي  ، صفحهمعادلة درجه دوم)، 1(رياضي و آمار (  

 (سعيد عزيزخاني)  »3«گزينة  - 164

a كنيم. توجه كنيد در ايـن معادلـه   ميهاي معادله را پيدا  جواب c b  

  پس داريم: ،است

 ( )x x x , x  
       2

1 2
32 3 0 1 31  

xجواب    دهيم: مثبت است و آن را در معادلة دوم قرار مي 3

 ( ) ( ) m m m      22 3 4 3 3 18 12 3 2 

  )32تا  27هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 165

كه  به شرط آن    آنگاه: ،باشد 0

  b b bx x
a a a

     
    1 2 2 2  

 bx x x x b
a


        1 2 1 2 0 0 0  

   (m ) m      3 0 3  

mحالا   3 دهيم: را در معادلة دوم قرار مي 

 (x ) ( ) (x ) x          2 21 2 3 1 6 1 6nm]  

  x

x

   
 

1 6
1 6

  

  )32تا  27هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )سعيد عزيزخاني(  »1«ينة گز - 166

  شود:  ها به صورت زير محاسبه مي تذكر: مساحت شكل

  الاضلاع مساحت متوازي ارتفاع قاعده  

  
 2

ÌIÿUnH ½køI¤ مساحت مثلث ،( ) 2Í±ò −¼ö مساحت مربع 

  كنيم و داريم: نامگذاري مي xطول ضلع مربع را 

مساحت مربع   3 الاضلاع مساحت متوازي  

  (x )x x x x x    2 2 22 3 2 3  

  x
x x x(x )

x
       


2 0
2 2 0 2 1 0 1

¡ ¡ ù
¡ ¡

   

  x x
  

2    ABHمساحت مثلث 12

  )32تا  23هاي  ، صفحهدوم  معادلة درجة)، 1((رياضي و آمار   

 )1رياضي و آمار (
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 نظم) (رحيم مشتاق  »1«گزينة  - 167

  است. بنابراين: x26در نظر بگيريم. سن پدر  xاگر سن پسر را 

  (x )( x )   3 26 3 315   

  (x )(x ) x x       23 29 315 32 87 315   

  x x   2 32 228 0   

  
x

(x )(x )
x
       

6
6 38 0 38

¡ ¡
¡ ¡ ù   

  ,  6 32ovQ ¸w nkQ ¸w   

    38ovQ ¸w nkQ ¸w   

  )32تا  23هاي  ، صفحهدوم  درجةمعادلة )، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )شكيب رجبي(  »2«گزينة  - 168

  با استفاده از روش عمومي داريم:

  x x  24 8 3 0   

         64 4 4 3 64 48 16  

  
x

x

  
    
     

1

2

8 16 1
2 4 2
8 16 3
2 4 2

 

 | x x | | ( ) |      1 2
1 3 12 2 

  )32تا  27هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 ي)محمد بحيراي(  »2«گزينة  - 169

x)معادلة  كه براي آن ) k  22   داراي ريشة مضاعف باشد، بايد:  1

  k k    1 0 1    

x) تذكر: در اين صورت ريشة مضاعف برابر است با:  ) x   22 0 2  

  )22تا  19هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

 )يمحمد بحيراي(  »1«گزينة  - 170

  x x x x      2 23 4 1 0 3 4 1  

 x x x x         2 24 1 4 4 1 4
3 3 3 9 3 9 

 (x ) (x ) 
     2 22 3 4 2 1

3 9 3 9 

 
a

a b
b


        

 


2
2 1 53

1 3 9 9
9

 

  )27تا  22هاي  ، صفحهدوم معادلة درجة )، 1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 171
xچون  3 كند: پس در آن صدق مي ،معادله است ةريش  

(m )( ) ( m )( ) m      23 3 2 3 3 4 1
  m m m m       9 27 6 9 4 1 17
  )22تا  19 هاي ه، صفحمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 172
 15هـا يعنـي عـدد     آن» م م ك«كل معادله را در ها  براي از بين بردن مخرج

  كنيم: ضرب مي
x x( x) 
  

2 3 415 1 23 5   

x x x x       10 15 3 12 15 30 48 7  

x 
7
48   

  )18تا  10 هاي ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 تاب آبي)(ك  »3«گزينة  - 173

  x(x ) x(x ) x x       2 22 1 6 1 3 3   

  
b

x x


    

2 1
24 4 1 134 4

ÁHï¾±μ]»j ÍMo¶ jIdUH


 

  
h

(x )
k

     
 


2
1

1 13 2
2 4 13

4

  

  k /
h


    

13
13 2 134 6 51 4 2

2

  

  )27تا  22 هاي ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  
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 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 174

دست  به را باها  ضرب كرده و سپس ريشه 5حل اول: كل معادله را در  راه
  آوريم: مي

  x x   5 25 6 0  

  ( ) ( )( )         21 4 5 6 121 11  

  
bx xa

xbx
a

   
           

1 2
1

2

61 62 5
1 56

2 5

  

xحل دوم: در معادلة  راه x  25 6 a، رابطة 0 c b   بين ضرايب

6و ديگري  1ها  شهپس يكي از ري .برقرار است
  است. 5

  )32تا  27 هاي ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 175

 ـ ة درجـه  منظور از ريشة مساوي همان ريشة مضاعف است. براي اينكه معادل
دومي داراي ريشة مضاعف باشد. بايد     باشد. 0

  b ac ( ) ( a )            2 24 0 4 4 1 1 0   
  a a      16 4 4 0 5 

  )32تا  27 هاي صفحه، معادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 176

براي داشتن دو جواب حقيقي و متمايز بايد    باشد: 0

  a ( )        20 4 3 3   

  a a    2 36 0 SLX¶ ½nH¼μÀ nHk£¶ oÀ  
توان  بدون  اند مي العلامت نيز مختلف cو aال چون ضرايبؤالبته در اين س

  داراي دو ريشه است. aاسخ داد كه به ازاي هر مقدارحل پ
  )32تا  27 هاي صفحه، معادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 177

  (x )(x ) x ( )x         25 2 5 2 5 20 012 9 12 9 12 9 

  x x   2 7 5 036 54  

  x x   108 2108 21 10 0  
  )32تا  27 هاي صفحه، معادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 178

  آوريم: دست مي با توجه به شكل، ابتدا مساحت و محيط شكل را جداگانه به

2x
x

x

x x

3x

  
  

  مساحت مربع ـ مساحت مستطيل = مساحت شكل

  S x x x (x) x x x      2 2 23 2 6   : مساحت شكل 5

  P x x x x x x x x x        3 2 2   : محيط شكل12

  S P x x x x      2 25 12 5 12 0  

  داريم:  كنيم، اين معادله را از روش تجزيه حل مي

  
x

x( x )
x x /


   

    

0
5 12 0 125 12 0 2 45

¡ ¡ ù .k{IM oÿÅ kºH¼UïÂμº Í±ò −¼ö
  

  )22تا  19 هاي صفحه، معادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 179

دوم براي مساحت، طول و عـرض را محاسـبه و    ةدرج ةابتدا با تشكيل معادل

  طول عرض مساحت   كنيم: سپس محيط را تعيين مي

  (x )(x ) x x       23 1 7 2 3 7  

  x x   2 2 10 0   

  ( )      4 4 1 10 44   

  
x

x

    
     
  

1

2

2 44 2 2 11 1 112 2
2 44

2

¡ ¡

¡ ¡ ù
   

  (x x ) ( x )     2 1 3 2 2    محيط  2

      4 4 11 4 4 11  

  )32تا  27 هاي صفحه، معادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  
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 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 180

bها كـه برابـر   ابتدا به كمك مجموع ريشه
a
 ،اسـتk    را محاسـبه كـرده و

  كنيم: بزرگتر را محاسبه مي ةسپس ريش

  b k k x x
a
 

        22 8 4 8 21 04   

  ( x )( x )   2 3 2 7   حل به روش تجزيه 0

  
x

x




  


3
2

7
2

oT¬nqM  à¾zÄn
 

  )32تا  27 هاي صفحه، معادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

  

  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 181

ترتيـب بـه مفـاهيم محـدوديت منـابع و       هر يك از عبارات صورت سـؤال بـه  

هـاي   بـا روش قابليـت مصـارف متعـدد منـابع      امكانات در دسترس انسـان و  

  اشاره دارند.مختلف 

  )10و  9هاي  چيست؟، صفحه(اقتصاد، اقتصاد    

---------------------------------------------  

 (فاطمه حياتي)  »2« گزينة - 182

هـاي   هاي توليدي خـويش بـه ورودي   الف) توليدكنندگان براي انجام فعاليت

مختلفي نظير نيروي كار، مواد اوليه، تجهيزات و ساير ملزومات نيازمندند كه 

گوينـد. بـديهي اسـت كـه      مـي  »عوامل توليد«يا  »هاي توليد نهاده«ها  به آن

هاي متفاوتي نياز دارند، براي مثـال،   توليدكنندگان كالاهاي مختلف به نهاده

يك مؤسسة توليد محصولات كشاورزي، به زمين كشاورزي، نيروي كار، آب، 

كه يـك مؤسسـة توليـد محصـولات      خانه نياز دارد، در حالي كود، انبار و سرد

 آلات، مواد اوليه و نظاير آن نيازمند است. ي كار، ماشينصنعتي به نيرو

ب) سرمايه مالي، مستقيماً در توليد نقش ندارد بلكـه بـا تبـديل بـه عوامـل      

  كند. توليد ديگر به توليد كمك مي

  ج) مواد خام استخراج شده از معادن: منابع طبيعي (زمين)

  فيزيكي ةهاي حمل و نقل: سرماي كاميون براي شركت

  )26و  25هاي  قتصاد، توليد، صفحه(ا   

 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  - 183

هاي تعاوني، خصوصي، سهامي خـاص و   هاي توليدي به سازمان انواع سازمان

  شود. سهامي عام تقسيم مي

  )28و  27  هاي ه(اقتصاد، توليد، صفح   

---------------------------------------------- 

 (فاطمه فهيميان)  »3«گزينة  - 184

  درآمد تعداد دستگاه ارزش هر دستگاه  

,ريال   , , , ,  1700 2 500 000 4 250 000    درآمد ساليانه 000

,ريال   , , ,  15 000 000 12 180 000   بهاي ساليانة كارگاه اجاره 000

,ريال   , , ,   1 200 000 12 13 187 200   كارمندانساليانة  حقوق 000

  , , 
25 187 200   آلات هزينة استهلاك ساليانة ماشين 000100

, ريال   , 46 800 000  

  , , , , 180 000 000 187 200   هاي ساليانه مجموع هزينه 000

,ريال   , , , , ,  130 500 000 46 800 000 544 500 000   

ين بنگـاه اقتصـادي   ها بيشتر اسـت بنـابرا   چون ميزان درآمد از ميزان هزينه

 سود كرده است.

  , , , , , 4 250 000 000 544 500   سود درآمد هزينه 000

,ريال    , , 3 705 500 000   

  )29و  28هاي  (اقتصاد، توليد، صفحه   

---------------------------------------------  

 (فاطمه حياتي)  »3«گزينة  - 185

رغم تغيير زياد قيمت كـالا در بـازار، مصـرف آن را تغييـر      الف) اگر فردي به

  است. ضروريندهد به اصطلاح اقتصادي كالاي 

ها  شوند. بلكه در طول زمان، خدمات آن ب) برخي كالاها، خودشان مصرف نمي

  ويند.گ بادوامگيرد، به اين كالاها، در اقتصاد، كالاي  مورد مصرف قرار مي

شده در بازار توسط توليدكنندگان ديگري براي ادامـة   كالاهاي عرضههرگاه ج) 

 ؛گيرند فرايند توليد و تبديل به كالاهاي مختلف، خريداري و مورد استفاده قرار 

 ةمانند: گل محمدي استفاده شده در تهي ـ ؛ناميم اي مي ها را كالاي واسطه آن

  گلاب.

  )21 و 20هاي  (اقتصاد، اقتصاد چيست؟، صفحه   

 اقتصاد
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 ي)(عليرضا رضاي  »2«گزينة  - 186

توليـد محصـولات نـرم يـا خـدمات (توليـد محصـولات        الف) نوع سوم توليـد:  

  ها بنيان و نوآوري مانند: محصولات دانش محسوس و غير ملموس) غير

  ب) نوع اول توليد: احيا

  : حيازتنقره برداري از معدن بهره/  ج) پرورش ماهي: احيا

: كننـده  توسـط نصـب   ره: صـنعت / نصـب پنج ـ  هاي فـولادي  هاخت پنجره از ورقس

  خدمات

  )24و  23 هاي ه(اقتصاد، توليد، صفح   

---------------------------------------------  

 ي)(عليرضا رضاي  »1«گزينة  - 187

 ميليون تومان  
4 135   ي فرصت سالانهها هزينه هاي غيرمستقيم هزينه 1803

ميليون تومان   
1 180   هزينة استهلاك سالانه603

/ميليون تومان      2 5 26 12   كارگرانساليانة  حقوق780

  هاي مستقيم سالانه مجموع هزينه

,ميليون تومان       780 30 135 60 1 005  

,تومان    , , , ,  21 000 70 000 1 470 000   خانهدرآمد كار 000

,ميليون تومان    1 470 

  سود حسابداري  درآمدهاي مستقيم  هزينه  

,ميليون تومان    ,  1 470 1 005   سود حسابداري 465

ا درج كننـدگان سـود ويـژة خـود ر     نامة ماليـاتي، توليـد   اظهارفرم در تكميل 

 كنند. مي

  (سود ويژه) اقتصاديسود   درآمد هاي مستقيم و غيرمستقيم هزينه  

,ميليون تومان    ( , )   1 470 1 005 180   (سود ويژه) سود اقتصادي 285

  )29(اقتصاد، توليد، صفحة    

---------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »1«گزينة  - 188

دانشمندان علوم اقتصادي هم موضـوعات اقتصـادي ماننـد توليـد، مصـرف،      

هـاي   را بـا روش  …توزيع، تجارت، قيمت، رشد و پيشرفت، فقر و ماليـات و  

 دهند. ميعلمي مورد مطالعه قرار 

  )18و  17 ،14هاي  (اقتصاد، اقتصاد چيست؟، صفحه   

 )88راسري (كنكور س  »3«گزينة  - 189

ت مصـارف متعـدد دارد، بـه       وقتي منابع و امكانات در دسترس را كـه قابليـ

رسانيم در واقع از مصارف ديگـر آن و آثـار و نتـايجي كـه      مصرف خاصي مي

ايم، مثلاً اگر زميني را به كشـت پنبـه    نظر كرده توانست به بار آورد، صرف مي

از آن برداشـت كنـيم،    توانسـتيم  اختصاص داديم، عمـلاً از گنـدمي كـه مـي    

 گويند. فرصت) مي ة(هزينمهم  ةاقتصاددانان به اين هزين ايم. نظر كرده صرف

  )12(اقتصاد، اقتصاد چيست؟، صفحه   

---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 190

المللي و جهاني، روابـط اقتصـادي بـين     هاي اقتصادي بين با كمك سازمان ـ

هـاي درگيـر در تجـارت     گيرد و حقوق همة طـرف  تر رونق مي كشورها بيش

  شود. جهاني حفظ مي

بازيگران كلان عرصة اقتصاد بـا هـدف ايجـاد نظـم، انضـباط و نظـارت بـر        ـ 

  كنند.  مي عملكرد اقتصاد يا تأمين برخي نيازهاي عمومي فعاليت

هـا و   بازيگران خرد در عرصة اقتصاد، در توليد محصولات و يـا مصـرف آن  ـ 

  كنند. مبادله با يكديگر نقش ايفا مي

  )21(اقتصاد، اقتصاد چيست؟، صفحة    

---------------------------------------------  

  

  

  

 ژاد)ن سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 191

  اند. در نوع غنايي سروده شده »الف، ب و هـ«بيت 

تأكيد بر اعتدال در خـوبي  » د«نكوهش غيبت كردن و در بيت » ج«در بيت 

  كردن مطرح شده كه از مضامين تعليمي هستند.

  )16ة ، صفحشناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي عارفه(  »4«گزينة  - 192

  نقش متممي دارد: به نصيحت به او گفتم.» نصيحتش«در » ش«ضمير 
  ها: تشريح ساير گزينه

نعمت بيكـران  نشانة مفعول نيست:  »را«حرف در جملة نخست »: 1«گزينة 

  اي افتاد. به دست پارسازاده

  كوتاهي جملات نشانگر ايجاز متن است.»: 2«گزينة 

  آب روان است و عيش، آسياب گردان [است] دخل»: 3«گزينة 

  )32، صفحة شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )1فنون ادبي (علوم و 
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 (محسن اصغري)  »4«گزينة  - 193
در » در و بر«و حروف هستند  يپيشوند »برآورد و درآورددرآمد، «هاي  فعل
  .شود محسوب نمي حرف اضافه ها آن

  ها: ساير گزينه تشريح 
كـاربرد كهـن   » …ندي، بگفتندي و دبكر«و افعال » اشتر«واژة »: 1«گزينة 

  شوند. محسوب مي
چنـين   سـجع دارنـد؛ هـم   » قـدم  همدم و هـم «در سطر آغازين، »: 2«گزينة 

مـرغ از هـوا درآوردن بـا    «.»…بكردندي و بگفتندي، درويشان و ايشـان و  «
  كنايه از آواز بسيار خوش و زيبا خواندن است.» آواز

يقي و شعر و هنر بر آدمي و حيـوان را  كل متن بيانگر تأثير موس»: 3«گزينة 
بهـره   ز آن بـي كند و نويسنده به نكوهش انساني (عابد) پرداخته كه ا بيان مي

  .برد است و لذتّ نمي
  )18تا  16 هاي ، صفحهشناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 194
در دو معنـاي   غريـب ( بيگانـه ، ناآشـنا دوم:  »غريـب «عجيب، اول:  »غريب«

    تكرار ندارد.) اين بيت بنابراين ،است كار رفته بهمتفاوت 
  ها: ساير گزينهآرايي  واژه
  بنا :»2«ة گزين
  عمر، دعا»: 3«ة گزين
  ، كمندغزال» 4«ة گزين

  )28و  27هاي  صفحه، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 195
  .فاقد تكرار است »4«گزينة بيت 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  تكرار واژة ديوانه و صامت د»: 1«گزينة 
  »آ«تكرار واژة ويرانه و صامت ك و مصوت »: 2«گزينة 
  ، شتكرار واژة دل و صامت د: »3«گزينة 

  )28تا  26 هاي ، صفحهبديع لفظي)، 1ن ادبي ((علوم و فنو  
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 196
ادراكي اسـت كـه از   » وزن«ترين عامل پيدايش شعر است.  اساسي» عاطفه«

  .شود م حاصل مياحساس نظ
  )22و  21هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 197
شعر با موضوع وعظ و نصيحت سروده شده است و زبان و وزن آرام و متـين  

انگيز  ها مضامين اندوهناك و غم اند، ولي در ساير گزينه آن يا يكديگر منطبق
  .اند وسيلة آهنگ و وزن ضربي و شاد بيان شده به

  )23تا  21 هاي ، صفحهموسيقي شعر)، 1م و فنون ادبي ((علو  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 198
مفهـوم   ،شاعر با استفاده از لحنـي تنـد و ريتمـي كوتـاه    » 2«در بيت گزينة 
 كند. خشم را القا مي

  )23تا  21 هاي ه، صفحموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 199
  مفهوم مشترك ابيات مرتبط: اغراق در گريستن و اشك ريختن 

  .راز عشق قابل پنهان كردن نيست»: 3«مفهوم بيت گزينة 
  )تركيبي، مفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)  »2«گزينة  - 200
اي مرتبط: قابل درك نبودن احوال عارفـان و عاشـقان   ه مفهوم مشترك بيت

  حقيقي
  كرانگي درياي عشق : بي»2«گزينة مفهوم بيت

  )23 ، صفحةمفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  
  

 (مبيناسادات تاجيك)  »4«گزينة  - 201

آموز بر سر دوراهي انتخاب انجام تكاليف يا استراحت بعد  قرار گرفتن دانش -
  كنش ارادي است. ←از مدرسه 

اولين بار از براي راهنماي يك كالاي پيچيده؛ زماني كه  ةمراجعه به دفترچ -
  كنش آگاهانه است. ←شود.  آن استفاده مي

آورد و معلم نيز پاسخ مناسب  آموزي سر كلاس دست خود را بالا مي دانش -
  كنش معنادار است. ←دهد.  به او مي

 ←توان از هر كنشگري پرسيد.  را مي» چرا چنين كاري كردي؟«پرسش  -
  دار است. كنش هدف

  )5تا  3هاي  اجتماعي، صفحه زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)  »2«گزينة  - 202
شود ولي  كنش انسان قطعي است، يعني حتماً انجام مي پيامدهاي غيرارادي

هـا وابسـته اسـت، احتمـالي اسـت، پيامـدهاي        پيامدهايي كه به ارادة انسان
غيرارادي كنش نتيجة طبيعي كنش هستند و به ارادة افراد انسـاني بسـتگي   

  ندارند.
  ها:تشريح ساير گزينه

  درست –درست »: 1«گزينة 
نادرسـت   –مربوط به پيامد كنش ارادي است) نادرست (عبارت »: 3«گزينة 

  دهندة سلام، وابسته است)(پاسخ دادن يا ندادن به سلام، به ارادة جواب
  درست –درست »: 4«گزينة 

  )8و  7هاي  اجتماعي، صفحه زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  

 )1شناسي (جامعه
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 (مبيناسادات تاجيك)  »2«گزينة  - 203

  ورزش پيامد غيرارادي انجام ←تندرستي پس از ورزش كردن  -
پيامـد اراديِ سـيگار و قليـان     ←معتاد شدن به سيگار و قليـان كشـيدن   -

  كشيدن وابسته به ارادة كنشگر
  كنش اجتماعي ←رعايت حيا -

  )8و  7هاي  اجتماعي، صفحه زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 204

ناديـده   ←هـاي اجتمـاعي و آثـار و پيامـدهاي آن      ن پديـده همانند پنداشت
  گرفتن تفاوت علوم طبيعي با علوم انساني و اجتماعي

 ←كننـد   ها و هنجارها را به افراد منتقل مـي  از طريق تعليم و تربيت ارزش
  پذيري و كنترل اجتماعي جامعه

  كنش اجتماعي ←كنش ناظر به گذشتگان و معاصران و آيندگان 
  )14تا  11هاي  اجتماعي، صفحه زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 205

  ها ها و محدوديت فرصت ←هاي مسير خانه تا مدرسه  كشي خط -
  هنجار اجتماعي ←سلام ديگران را پاسخ دادن  -
  .كنش است در گروي فهم معناي ← گر پاسخ مناسب به كنش -

 )13تا  10و  4، 3هاي  اجتماعي، صفحه زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 206

هاي مطلوب و خواستني كه مورد توجه و پـذيرش   پديده ←عبارت نادرست 
  هاي اجتماعي است. تعريف ارزش ←افراد يك جامعه هستند 

  درست است. »2«ارت دوم گزينة عب
  رعايت حقوق تحقق يك ارزش است.

  درست –درست »: 1«گزينة 
نادرسـت (داشـتن    –نادرست (تعريف كـنش اجتمـاعي اسـت)    »: 3«گزينة 

  پوشش شرعي، هنجار است)
يـك از  نادرسـت (اگـر كـنش اجتمـاعي نباشـد، هـيچ       –درست »: 4«گزينة 
  شود)نمي هاي اجتماعي مانند عدالت و ... محققارزش

  )14تا  12هاي  اجتماعي، صفحه زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »4«گزينة  - 207

 گيرد. كنش اجتماعي، تنها در حضور فيزيكي ديگران صورت نمي

  )11و  10هاي اجتماعي، صفحه زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  

 يرضا حيدري)(عل  »4«گزينة  - 208

هرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا نتواند آن را به نسل بعـد  
ريزد يا دگرگون شـده و بـه جهـان     اجتماعي آن فرو مي منتقل سازد، جهان

  .شود اجتماعي ديگري تبديل مي

و نهادهايي چون آمـوزش و   … ن وآموزان، معلماكارگران، كشاورزان، دانش
عضاي جهان اجتماعي هستند. اين اعضا، تنها هنگامي ا …پرورش، خانواده و

  .يابند به آن راه مي كه عضويت جهان اجتماعي را پذيرفتند،

هـا تكـويني اسـت؛ يعنـي      عضويت اعضا در بدن موجـودات زنـده و نظـم آن   
 اعضـا  ةهمين دليل با اراد آيد و به وجود نمي بهاعضا  ةبراساس آگاهي و اراد

  .دكن نمي تغيير
  )20تا  18ي   هااجتماعي، صفحه زندگي)، 1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)  »2«گزينة  - 209

 چهـارم، و عبـارت   اولهاي موجـود در سـؤال، تنهـا عبـارت      در ميان عبارت
  نادرست هستند. 

كـنش  خانواده، امنيت، صلح و ... پيامدهاي كـنش اجتمـاعي هسـتند و نـه     
  اجتماعي.

از قراردادي بودن اين است كه با آگاهي و اراده انسان ايجاد شـود. در   منظور
  واقع قراردادي بودن برابر است با اعتباري بودن. 

  )23و  21 ،20 ،19هاي اجتماعي، صفحه زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 رضا حيدري)(علي  »2«گزينة  - 210

محدوديت  قنات مثالي است از تأثير جهان طبيعي بر جهان اجتماعي چراكه
هـاي زيـر زمينـي نيـز اسـتفاده       منابع آب باعث شده تا تصميم بگيرند از آب

هايي كه پيرامون ورود جهان طبيعي به جهان اجتمـاعي   كنند. بنابراين مثال
  تواند با قنات مرتبط باشد. است مي

نتيجـه آب شـدن    عتي انسان باعـث گـرم شـدن زمـين و در    هاي صن فعاليت
شود. بنابراين جهان اجتماعي انسان به جهان طبيعـي وارد   هاي قطبي مي يخ

شــده اســت. بنــابراين مثــال آلــودگي محــيط زيســت كــه نتيجــه فعاليــت  
  هاست، با اين عبارت مرتبط است. انسان

هـاي   جهـان هـا و   شناخت خدا، فرشتگان و آدميان موجـب تغييـر در كـنش   
ها به خاطر اعتقاد به خدا به دستورات او عمل  شود. اينكه انسان اجتماعي مي

ورود جهان ماوراي طبيعي به  ةدهند كنند و به مظلومين ياري برسانند، نشان
  جهان اجتماعي است.

  )23و  22هاي اجتماعي، صفحه زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  
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  )كتاب آبي(  »3« گزينة - 211

انـد كـه بـه كـارگيري آن،      بدين جهت منطق را به شاقول بنايي تشبيه كرده
شود؛ چرا كه اين علم به توضيح  باعث پديدآمدن بناي فكري مستحكمي مي

 پردازد. شكل و صورت انديشيدن مي

  )5و  4 هاي ه، صفحترازوي انديشهمنطق (منطق،    
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 212

با افزايش حجم اطلاعات ميزان بروز مغالطات و خطاي ذهنـي هـم افـزايش    
  يابد. پس افزايش مغالطات تابع افزايش حجم اطلاعات است (نه برعكس!)مي

هـاي فلسـفي   بايد توجه داشت كه دانستن منطق، تنها براي ارزيابي انديشـه 
يك از ما در سراسر زندگي خود بدان نيازمنديم؛ زيرا رود؛ بلكه هر كار نمي به
گيري كنيم و اين منطق است خواهيم درست فكر كنيم و درست تصميم مي

  كند.كه ما را در تشخيص باورهاي درست از غلط ياري مي
  )5 ترازوي انديشه، صفحةمنطق (منطق،   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 213

  شوند. جملات بدون پايان و جملات انشايي تصديق محسوب نمي
  ها: تشريح ساير گزينه

  مورد اول تصديق است.»: 3«و » 1« هاي هگزين
انشـائي و در نتيجـه    ةمورد اول تصديق است و مـورد دوم جمل ـ »: 4«گزينة 

  تصديق نيست.
  )7 صفحة، منطق ترازوي انديشه(منطق،   

----------------------------------------------  

  )(نيما جواهري  »3«گزينة  - 214

هر استدلالي متشكل از چند تصديق است كـه بـراي تبيـين پاسـخ چرايـي      
  شود.است. اما هر تصديق خود به اجزاي تصورات تجزيه مي

  )9 تا 7هاي   صفحهترازوي انديشه، منطق (منطق،   
----------------------------------------------  

  )(كتاب آبي  »1«گزينة  - 215

گردد  ايران در عبارت اول به معني تضمني است. او به يك شهر از ايران برمي
 جاي ايران. نه همه

منظور از سربلندي يك كشور، سربلندي يـك محـدودة جغرافيـايي نيسـت،     
كنند. بنابراين چون اشـاره   بلكه سربلندي مردمي است كه در آن زندگي مي

 ردم آن) شده است دلالت التزامي دارد.به لازمة يك كشور (م

ايران در عبارت سوم به معني مطابقي است. برداشت تضمني از ايران در اين 
شود گفت بخشي از ايران وطن مـن اسـت و كـل     عبارت صحيح نيست. نمي

  ايران نيست. 
  )15و  14 هاي ه، صفحلفظ و معنا(منطق،    

  )(نيما جواهري  »4«گزينة  - 216

هوا يك بار به معناي هوس و يـك بـار بـه معنـي آنچـه       واژه »4«در گزينة 
تواند باعث كنيم به كار رفته است و اشتباه گرفتن اين دو معنا ميتنفس مي

  بروز مغالطة اشتراك لفظ گردد.
ايهـام دارنـد.    »2«در گزينة » عهد«و واژة  »1«در گزينة » قلب«توجه: واژة 

ري اسـت. پـس هـر كـدام را     جايگـذا ها درست و قابليعني هر دو معناي آن
  بگيريم درست است و اشتراك لفظي پيش نخواهد آمد.

  )14و  13هاي  (منطق، لفظ و معنا، صفحه   
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 217

كلمة غايت در جملة اول (مقدمة اول استدلال) به معناي هـدف و در جملـة   
ستدلال) به معناي آخرين رويداد است. پس يـك مغالطـة   دوم (مقدمة دوم ا

  كار رفته است. اشتراك لفظ به
  كار رفته است. ها مغالطة توسل به معناي ظاهري به در ساير گزينه

  )15تا  13 هاي ، صفحهلفظ و معنا(منطق،    
----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »3«گزينة  - 218

زئي است چـون اسـم خـاص    ج يهومفمفاهيم ذكرشده تنها تبريز مدر ميان 
  م كلي هستند.ياهمف است و ساير

» در ذهـن «توجه كنيد كه معيار كلي بودن يك مفهوم اين است كه بتوانيم 
  براي آن مصاديق متعدد يا گوناگون فرض كنيم.

» تنها كتاب منطـق مـن  «و يا حتي » شهردار تهران«مثلاً در ذهن ما مفهوم 
هاي متعـددي  توان حالتكند، بلكه ميزوماً به مصداق بخصوصي اشاره نميل

  براي آن تصور كرد.
  )21و  20هاي  ، صفحهمفهوم و مصداق(منطق،    

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »2«گزينة  - 219

و هـيچ   هيچ الف ب نيسـت «توانيم بگوييم تنها در رابطة تباين است كه مي
تـوان  اي كاذب است، پـس قطعـاً مـي   اگر بدانيم چنين قضيه» ب الف نيست

  گفت كه بين الف و ب تباين برقرار نيست.
  )23و  22هاي  (منطق، مفهوم و مصداق، صفحه   

----------------------------------------------  

  )(نيما جواهري  »4«گزينة  - 220

تواند جزئي باشد (مانند: ايـن  د ميمفهومي كه تنها يك مصداق در خارج دار
تواند كلي باشد (مانند: خدا). بعضي مفاهيم جزئي در خارج يك كتاب) يا مي

در خـارج  » رسـتم شـاهنامه  «گونه نيستند (مثل  مصداق دارند اما برخي اين
مصداق واقعي ندارد). پس بين اين دو مفهوم رابطـة عمـوم و خصـوص مـن     

  وجه برقرار است.
  )23تا  20هاي  وم و مصداق، صفحه(منطق، مفه   

 منطق
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 )عليرضا عبدي(  »1«گزينة  - 221

  با ساده كردن كسر داده شده داريم:

  ( !)! ( )! !
! ! ( ) ( )

 
 

      
3 3 2 1 6

2 3 2 1 3 2 1 3 2 2  

  6 5 4 3 2 60
3 2 2

   
 

 
   

  )5ة )، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )اندوزامير زر(  »1«گزينة  - 222

  با استفاده از فرمول تبديل داريم:

  

(n )! (n )!
(n )![(n ) (r )]! (n r)!

(n )! (n )! (n )!
[(n ) (r )]! (n r)!

 
   

  
  

   

1 1
11 1

1 1 1
1 1

 كسر مطلوب 

  (n )!
(n )n(n )! n n


 

  2
1 1

1 1  

  )8تا  6هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 223

 2يعني  ،نفر واكسن واقعي زده باشند 2نفر حداكثر  3خواهيم از بين  مي

  :نفر نفر يا هيچ 1نفر يا 

             
            
           

10 10 10 10 10 10
2 1 1 2 0   ها تعداد حالت 3

     
      

10 9 10 9 10 9 810 10 1 10202 2 6  

  )11تا  8هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3ار ((رياضي و آم  

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »4«گزينة  - 224

هـا مهـم    نقطه را انتخـاب كنـيم و ترتيـب انتخـاب     3نقطه،  7بايد از بين 

قـبلاً انتخـاب    A ةولـي نقط ـ  .گيريم ه ميپس از فرمول تركيب بهر ،نيست

  نقطه انتخاب شوند:  6باقي مانده بايد از بين  ةنقط 2شده پس 

  A
  

   
 

6 6 5 152  ها تعداد مثلث 2

  )11تا  8اي ه )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )زاده سجاد حسن(  »3«گزينة  - 225

آموز سه حالت وجـود دارد: رأي دادن بـه نفـر اول،     براي رأي دادن هر دانش

  كدام پس تعداد حالات كل برابر است با: نفر دوم يا هيچ

 ...      18

18
3 3 3 3 3 3

IU
  

  )8تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )زاده سجاد حسن(  »4«گزينة  - 226

رقم انتخاب شود و  3رقم داده شده  7رقمي بايد از  3براي ساختن عدد 

 ـ  ا هـر  با توجه به شرط گفته شده در سؤال ترتيب نوشتن ارقام مشـخص و ب

  پس: ،توان ساخت تايي ارقام انتخاب شده فقط يك عدد مي 3 ةمجموع

  !
! !

 
    

 

7 71 1 353 3 4  

  )11تا  8هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )محمدصادق هدايتي(  »2«گزينة  - 227

هـايي كـه بـا سـتاره در پـلاك مشـخص شـده اسـت          يك از جايگاه براي هر

}توان يك رقم از مجموعـه ارقـام    مي , ,..., }1 2 ولـي از   را انتخـاب كـرد،   9

ذكر شده است كه دو رقـم سـمت چـپ آن بـا      جايي كه در صورت سؤال آن

يكديگر يكسان باشد، پس از انتخاب رقم سمت چپ از مجموعه ارقـام يـك   

مي غيرصفر، رقم بعدي فقط يك انتخاب خواهد داشت و آن هم رقم اولي رق

  از سمت چپ است. پس براي محاسبه تمامي حالات داريم:

  *** ق **  

        49 1 1 9 9 9 9   

  )8تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )علي ارجمند(  »2«گزينة  - 228

حـرف باقيمانـده محاسـبه     6حرف اول كلمه را از  4كافي است جايگشت 

  كنيم. داريم:

  !P( , )
!

     
66 4 6 5 4 3 3602   

  )8تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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)3ي (علوم و فنون ادب

 )بهرام حلاج(  »4«گزينة  - 229

  نيم:ك ميحساب را  32047رقمي بزرگتر از  5اد اعداد ابتدا تعد

  




)
{ , }
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{ } { , }
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)
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
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


     



     

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

21 4 3 2 1 484 7
1 22 3 2 1 123 4 7

65
1 1 23 2 1 43 2 4 7
1 1 1 14 1 13 2 0 7




  

 ام خواهد بود. 66عدد 32047پس 

  )8تا  2هاي  آمار و احتمال، صفحه )،3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )اي مهديس حمزه(  »3«گزينة  - 230

پـس   ،چينـيم  كنيم و در گلـدان مـي   را انتخاب مي nگل از  3روش اول: 

P(nشود  ها مي تعداد حالت , )3   

  n!P(n , ) n(n )(n )
(n )!

      


3 120 120 1 2 1203   

عددي طبيعي است و  nچون   120 6 5 nپس  4  6   

ــل :روش دوم ــر گـ ــا  اگـ ــت   nهـ ــد جايگشـ ــا باشـ ــايي آن 3تـ ــا  تـ هـ

n(n )(n ) 1 كــه بايــد حالــت دارد  2  120 6 5 پــس:  شــود 4

n  6   
  )8تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
  

  

  

  

 )97امتحان نهايي دي  2مشابه سؤال (  »3«گزينة  - 231

  ست. ال معرف ايرج ميرزا اؤتوضيحات صورت س

  )17ادبيات، صفحة  )، تاريخ 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )97امتحان نهايي دي  3مشابه سؤال (  »4«گزينة  - 232

  تشريح عبارت نادرست:

الف) در عصر بيداري، بعد از تهران، تبريز بازار سياسي و مطبوعاتي پررونقي 

  داشت. 

  )16و  15 هاي هادبيات، صفح )، تاريخ 3ادبي ((علوم و فنون   

 )97امتحان دبيرستان صدراي ولايت كرج دي  1مشابه سؤال (  »2«گزينة  - 233

شناسـي،   الشعراي بهار: تاريخ مختصر احزاب سياسي ايـران، سـبك   آثار ملك
  تاريخ تطور نظم فارسي، ديوان اشعار و ...

  )16و  15، 12 يها ه، صفحتاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )98امتحان نهايي خرداد  1مشابه سؤال (  »1«گزينة  - 234

دانان بزرگ عهد مشروطيت بـود كـه    عارف قزويني شاعر وطني و از موسيقي
ثري ؤخـواهي و بـرانگيختن مـردم نقـش م ـ     هايش در آزادي ها و تصنيف ترانه

  داشت. 

  )17ة ادبيات، صفح )، تاريخ 3ن ادبي ((علوم و فنو  

----------------------------------------------  
 )98امتحان نهايي شهريور  2مشابه سؤال (  »2«گزينة  - 235

  هاي فرخي يزدي است.  بيت مذكور سرآغاز يكي از سروده

  )17، صفحة تاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )98امتحان نهايي دي  1مشابه سؤال (  »4«گزينة  - 236

بازگشت به دليل فقر فرهنگـي حـاكم بـر جامعـه و سسـتي و      ة شاعران دور
  هاي كهن پرداختند.  رخوت حاكم بر ادبيات به پيروي از اسلوب

  )13ة ادبيات، صفح  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )98امتحان نهايي دي  5مشابه سؤال (  »3«گزينة  - 237

هايي اسـت   بندها و مسمط الممالك فراهاني شامل قصايد، ترجيع ديوان اديب
كننـد. وي در قصـيده    كه بسياري از حوادث و اوضاع آن روزگار را بيـان مـي  

  آزمايي كرده است.   هاي ديگر طبع بيشتر از قالب

  )16ة ادبيات، صفح  )، تاريخ3ادبي ( (علوم و فنون  

----------------------------------------------  
 )97امتحان دي  1مشابه سؤال (  »2«گزينة  - 238

  ثير شاعران گذشته به ويژه مسعود سعد و سعدي بود. أفرخي يزدي تحت ت

  )17ة ادبيات، صفح  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )97امتحان دي  2مشابه سؤال (  »1«گزينة  - 239

عـواملي هسـتند كـه در ايجـاد نهضـت       »4«و » 3«، »2«هـاي   موارد گزينه
  بازگشت ادبي دخيل بودند. 

  )13صفحة ، تاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  
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 )گيلان) سطاهره ( هدبيرستان صديق 97امتحان دي  3مشابه سؤال (  »4«گزينة  - 240

هدف از تشكيل انجمن خاقـان رهـايي بخشـيدن شـعر فارسـي از تبـاهي و       

هاي بعد از آن بود، اما براي رسيدن به اين  انحطاط اواخر دوره صفوي و دوره

  هدف، راهي جز تقليد از آثار پيشينيان در پيش نگرفتند. 

  )12، صفحة تاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  
  

   )رضا معصومي(  »2«گزينة  - 241

قرآن را به زبان عربي قرار »: اًيجعلناه قُرآناً عرب)/ «1قطعاً ما (رد گزينة »: إناّ«

ــم/ ــد اســت شــما  »: لعلَّكــم« دادي ــهي(رد گزامي ــا ن ــونَ« /)4و  3 يه »: تَعقل

  ورزي كنيد انديشه

  ))، ترجمه3(عربي (  

----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »2«گزينة  - 242

»: العالمَ الأكبر« /)3و  1 يها نهي(رد گزداند  چرا (براي چه) نمي»: علميلم لا «

به هم پيچيده شده است »: يقد انطَو« /)4و  3 يها نهي(رد گزتر  جهان بزرگ

   )3(رد گزينة 

  )رجمه)، ت3(عربي (    

----------------------------------------------  

  ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »1«گزينة   - 243

  !ميينما يهمة مردم را راض بتوانيمكاش ما ترجمة صحيح عبارت: 

  )، ترجمه)3(عربي (  

----------------------------------------------  

 صادق محسني)(محمد  »1«گزينة  - 244

دست  كه به« /)4و  2 يها نهي(رد گزأفضل شئ »: تسودمندترين چيزي اس«

لـَن  »: نخواهيم يافـت « بدلاً/»: جايگزيني« /)4 ةني(رد گزنكتسبه »: آوريم مي

 4و  2 يها نهي(رد گزنجد(  

  ، ترتيب اجزاي جمله نادرست آمده است.»3«در گزينة 

  ))، ترجمه3(عربي (  

 (رضا معصومي)  »1«گزينة  - 245

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است.  »كفُو«جمع » أكفاء»: «2« نةيگز

   است.» دارو«به معني » دواء«و » بيماري«به معني » داء«»: 3« نةيگز

  است.» استخوان«به معني » عظم«و » گوشت«به معني » لحَم«»: 4« نةيگز

  )واژگان)، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »3«گزينة  - 246

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  صحيح است.» فاعل«نادرست است. » مبتدأ«»: 1« نةيگز

   اسم علمَ (خاص) نيست. نادرست است. »(علم) معرفة»: «2« نةيگز

  صحيح است.» معلوم«نادرست است. » مجهول»: «4« نةيگز

  )يو محل اعراب يصرف لي)، تحل3( ي(عرب  

----------------------------------------------  
 (نويد امساكي)  »3«گزينة  - 247

» الدرجاتو  القوالين«ها:  است. در ساير گزينه» بدل«جمع مكسر » أبدال«

  هم مفرد است.» إحياء« .استجمع سالم 

  )، قواعد اسم)3(عربي (

----------------------------------------------  
 صادق محسني)(محمد  »4«گزينة  - 248

سه گزينة  در» أنَّ، لعلَّ و لكنَّ«است،  از افعال ناقصه» انَك«، »4«در گزينة 

  بالفعل هستند. مشبهةديگر از حروف 

  )، انواع جملات)3(عربي (  

----------------------------------------------  
 (رضا معصومي)  »3«گزينة  - 249

است كه » اقطعاً، همان«به معناي بالفعل  مشبهةاز حروف » إنَّ«، حرف »3«در گزينة 

  شود كه از وقوع فعل اطمينان داريم. مفهوم تأكيد دارد و وقتي استفاده مي
  )، انواع جملات)3(عربي (  

----------------------------------------------  
  )صادق محسنيمحمد(  »2«گزينة  - 250

. معنـاي جملـه را كامـل كنـد    كـه   خواهد يرا م حرف مشبهيصورت سؤال 

بـراي  و  دهـد  يم »ولي، اما« يكه معنا استبالفعل  هةبمشاز حروف » نَّلك«

  رود. كار مي تكميل معناي جمله و رفع ابهام از جملة پيش از خود به

  )، انواع جملات)3(عربي (  

 )3زبان قرآن (،عربي
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  )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  - 251

رفتيم  شديم، به سراغ غذا و آب مي از همان كودكي وقتي گرسنه و تشنه مي

دانيم در  اين رفتار طبيعي بيانگر آن است كه مي؛ تا نيازمان را برآورده سازيم

كنيم و  ها استفاده مي اطراف ما چيزهايي واقعي هست كه بر حسب نياز از آن

 سازيم. نيازمان را برطرف مي

  )2(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  )ها گزاره مشابه تمرين تكميل كيميا طهماسبي،(  »1«گزينة  - 252

توانيم در ذهن خود حاضـر كنـيم؛ در حـالي كـه      هاي فراواني را مي» چيستي«

 .ندارند؛ مانند ديو، غول و سيمرغ» وجود«دانيم اين امور، حداقل تاكنون  مي

  )4(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  - 253

از جملـه درخـت نيازمنـد دليـل اسـت.       اي »چيستي«بر هر » وجود«حمل 

گيرد. ميان  مفهوم وجود از مفهوم درخت جداست و جزء تعريف آن قرار نمي

جود رابطـة ذاتـي برقـرار نيسـت و ايـن دو      درخت به عنوان يك چيستي و و

 اير هستند.مفهوم با هم مغ

  )5(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  )كار ببنديم مشابه تمرين به كيميا طهماسبي،(  »2«گزينة  - 254

زيرا هـم  ضية انسان مخلوق است، مشابه است؛ قضية انسان موجود است، با ق

ها بر انسان نيازمند  و حمل آن دنمخلوق و هم موجود، از ذاتيات انسان نيست

 دليل است.

  )7و  5هاي  (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحه   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  - 255

توسط توماس آكوئيناس در اروپـا گسـترش   » مغايرت وجود و ماهيت«اصل 

بنابراين اختصاصـي بـه فلسـفة     ؛جا شدو موجب مناقشات فراواني در آن يافت

اسلامي ندارد. اين اصل مورد توجه فلاسفة مسلمان نيز قرار گرفت و زمينـة  

گفت و گوهاي مهم فلسفي فراواني را فراهم آورد كه تا امروز هم ادامه يافته 

 هم نيست.سينا  فلاسفة دوران ابن مختصاست. بنابراين 

  )7و  6هاي  حه(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صف   

  )كار ببنديم مشابه تمرين به كيميا طهماسبي،(  »4«گزينة  - 256

اگر محمول، همان ذات و ماهيت موضوع را نشـان بدهـد و از آن جداناپـذير    
باشد، ديگر حمل آن محمول بر موضوع نيازمند دليل نيسـت؛ ماننـد حمـل    

  شكل سه ضلعي بر مثلث.
تعريـف آن قـرار نگيـرد،     ءجـز  اما اگر مفهوم محمول، جدا از موضوع باشد و

حمل آن بر محمول نيازمند دليل است؛ مانند حمل مفهوم موجود بر جهـان  
  آخرت.

  )7و  5 هاي صفحه(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي،    

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  - 257

  هاي نادرست: تشريح گزينه

هـا   ، وجه مشترك موجودات و ماهيت وجه اختصاصـي آن وجود»: 1«گزينة 
  است.

دهد كه فرد در دسـتگاه ذهنـي    نشان مي» اين چيست«پرسش »: 2«گزينة 
  خبر است. اما از چيستي و ماهيت آن بي ؛خود وجود شيء را پذيرفته

نا يس اصل مغايرت وجود و ماهيت پاية برهان وجوب و امكان ابن»: 4«گزينة 
  قرار گرفته است.

  )6تا  3هاي  (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحه   

----------------------------------------------  

  )مشابه تمرين بررسي كيميا طهماسبي،(  »1«گزينة  - 258

از پيامدهاي وضعيتي است كه مفهوم وجود » 4تا  2«هاي  زينههاي گ عبارت
  عين يا جزئي از مفهوم ماهيت باشد.

  )6م، هستي و چيستي، صفحة (فلسفة دوازده   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  - 259

رشد مجدداً بـا فلسـفة ارسـطويي آشـنا       سينا و ابن فلاسفة غرب از طريق ابن
هـا جـاي    گرايي، ايـن ديـدگاه   ميلادي با رشد تجربه 16شدند؛ گرچه از قرن 

گرا دادند و فرصـت رشـد و گسـترش     را و تجربهگ هاي حس خود را به فلسفه
  بيشتر را پيدا نكردند.

  )7(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة  - 260

. هسـتند چيستي و وجود دو مفهوم مختلف و متفاوت از يك موجـود واحـد   
  اند. ذهن از هم قابل تفكيك اين دو مفهوم در جهان

  )4(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

 زدهملسفة دواف
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  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 261

هـا   ن يابيم كه بـر حسـب نيـاز از آ    هر يك از ما در اطرافمان چيزهايي را مي

انگـاريم، غيـر    هايي را كـه واقعيـت مـي    كنيم. ولي گاهي چيستي استفاده مي

بـريم كـه چيسـتي     مي جود چيزهايي پييابيم. گاهي به و واقعي و خيالي مي

ايـن  «ها سؤال كنـيم و بگـوييم    توانيم از چيستي آن دانيم و مي ها را نمي آن

  ».چيست؟

  )3و  2هاي  (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحه   

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 262

رفاً دو جنبه از يـك واقعيـت هسـتند    وجود و ماهيت يا هستي و چيستي ص

وگرنه در خارج دو امر متمايز نيسـتند. بنـابراين اصـلاً دو امـر نيسـتند كـه       

  بتوانند به همديگر متصل باشند و يا دو جزء از يك شي باشند.

  )4(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  تاب آبي)(ك  »2«گزينة  - 263

شـوند و مفهـوم    ماهيت و وجود اشيا در ذهن انسان است كه از هم جدا مـي 

  كند. ديگر مغايرت پيدا مي ها با يك آن

  )4(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 264

موضـوع   يستيمحمول، چپس  ،است» وجوددارنده«د همان موجواز آنجا كه 

  به دليل نياز ندارد.حمل و  دهد يم ليرا تشك

  )5(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 265

اگر فردي بپرسد اين چيست، بدين معناست كه از وجود اين چيز آگاه است 

اه نيست. از سويي، وقتي كسي بپرسـد شـفاف بـودن ايـن     اما از ماهيتش آگ

دانـد ماهيـت آب چيسـت، و تنهـا از چرايـيِ       مايع از چيسـت، در واقـع مـي   

  پرسد. شفافيتش مي

  )3(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 266

چيستي و هستي دو امر و دو واقعيت متمايز نيستند؛ بلكه صـرفاً دو مفهـوم   

  مايز هستند. بنابراين دو حيث و دو جنبه از واقعيت خارجي هستند.مت

  )4(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  
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در خارج، هر شيء فقط يك حيثيت واقعي دارد و تفكيـك وجـود و ماهيـت    

يابد. پـس هـر شـيء در خـارج،      مصداق مي براي شيء، فقط در دنياي ذهن

  يكي است و وجود و ماهيت آن جداي از هم نيستند.

  )4(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    
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؛ موضوع نيست قتيذات و حق ةكنند انيبمحمول ، »3و  2، 1«هاي  در گزينه

  .»4«گزينة  خلافبر

  )5(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  
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وجود و ماهيت مفاهيمي هستند كه در ذهن متمايزند؛ اما بـه يـك واقعيـت    

  شوند. يعني در جهان خارج يگانه هستند.خارجي نسبت داده مي

  )4زدهم، هستي و چيستي، صفحة (فلسفة دوا   

----------------------------------------------  
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، محمول جزئي از تعريف موضـوع اسـت؛ بنـابراين    »3و 2، 1«هاي  در گزينه

زاويـه بـودن بـراي    ال امـا قـائم  ؛ حمول بر موضوع نيازمند دليل نيستحمل م

 نياز به دليل دارد. مثلث

  )5ة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة (فلسف   
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